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BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
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66%68%73%66%64%59%72%74%71%68%72%70%69%68%67%70%75%70%67%60%69%69%67%69%69%Corona-Virus
8%2%11%14%17%24%10%6%10%9%13%10%9%13%9%11%6%6%15%17%9%11%8%10%10%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
11%6%3%5%9%3%7%10%7%8%4%6%10%11%7%7%11%8%3%3%6%9%7%7%7%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
3%3%9%7%5%-4%8%6%5%3%8%2%*4%5%6%5%6%3%3%7%3%5%5%EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
4%3%5%4%7%4%5%2%6%3%6%6%4%2%3%5%7%5%2%1%2%6%2%4%4%Ukraine-Konflikt
7%6%7%1%-3%3%4%3%5%*5%4%4%5%4%4%2%6%6%6%2%2%4%4%Corona-Impfung
2%7%2%-5%3%4%5%3%3%6%3%4%6%5%3%5%2%4%5%4%3%1%4%4%Politik allgemein
4%-3%-5%8%3%2%3%2%2%4%3%-3%3%4%3%1%3%2%4%5%2%3%Energie
2%6%5%5%1%4%1%3%3%3%1%3%2%3%4%2%4%2%2%3%2%3%3%3%3%Klimaschutz, -wandel
4%4%1%4%2%8%2%3%1%5%3%3%3%3%3%3%3%2%4%2%3%3%6%2%3%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%4%2%-2%13%2%2%3%*7%3%4%2%2%3%1%3%5%2%2%3%1%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%5%6%1%1%-4%1%2%2%3%2%4%1%3%2%4%2%*2%2%2%2%2%2%Umweltschutz
1%2%1%1%2%9%2%2%2%2%1%2%3%4%1%2%2%4%*2%2%2%1%2%2%Inflation, Preisssteigerung
-9%1%1%2%8%1%2%3%1%1%2%1%7%1%3%1%3%4%1%1%3%*2%2%Corona-Impfpflicht
1%4%2%2%2%-1%3%2%1%5%2%2%2%2%1%2%3%*1%2%2%2%2%2%Finanzen
1%2%2%2%3%-2%1%2%1%2%2%1%1%1%2%1%2%1%1%1%2%1%2%1%Energiepreise
--3%9%1%-2%1%*3%2%2%1%-1%1%1%1%2%3%1%1%-2%1%Gesundheitspolitik
1%2%1%---3%1%2%1%-1%1%1%1%1%2%1%2%-2%1%-2%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
1%6%1%-1%-1%1%1%1%4%2%1%*2%1%1%3%--2%1%2%1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
3%-1%2%4%1%*-2%1%-1%2%--2%-2%3%-1%1%2%1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
-1%1%2%--2%3%1%1%1%1%1%1%1%1%2%**2%*2%1%1%1%Außenpolitik allgemein
1%1%1%5%--2%**1%1%1%1%3%1%1%2%1%--1%1%*1%1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
1%-----1%-2%*-*1%-1%1%*1%*3%1%1%1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%4%*---1%2%*1%1%*1%1%2%*2%--1%1%1%1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%4%2%----1%1%1%-2%--2%*1%-*3%*2%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-----*3%1%*1%1%1%-1%1%1%2%1%-1%**1%1%Politiker (Ausland)
--*---3%1%2%--1%*--1%-*3%-1%*5%*1%Bildung, Bildungswesen allgemein
-2%*-1%-1%1%1%*-1%--1%1%1%1%1%1%1%1%*1%1%Sport
--1%2%2%-1%1%1%1%-1%--*1%*1%1%-1%1%-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-3%-1%-1%-*1%2%1%1%1%1%1%1%1%***1%1%1%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
----1%--**--**-1%*-1%-3%1%-*1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
------3%-1%--1%---1%--3%-1%-4%-1%Wohnung, Mieten
1%--4%--1%--2%-1%-1%1%-**-2%1%*-1%1%Löhne
2%-*-2%---1%--*1%--1%-*2%1%1%*-1%1%Verkehrspolitik
----1%2%1%1%1%1%1%*1%1%1%1%1%1%---1%2%*1%Gesundheit
1%-*----2%1%*1%*1%-1%*1%*1%-1%*1%**Soziales
--3%----1%*--1%*--1%**-2%1%--1%*Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
1%-1%---1%-1%*1%*1%1%*1%*1%--1%*-1%*Gesellschaft
1%-1%----1%1%-1%1%-1%*1%*1%1%-*****Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%---1%---*-1%**2%1%-**-1%1%--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
---2%--*1%**1%*1%-1%*1%1%--1%*-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
----1%3%--1%--*-2%*1%*1%---1%-**Automobilbranche
1%-----1%-1%--1%--**-1%-1%*1%-**Elektromobilität, -autos
---5%---**1%1%1%--1%****-**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--1%1%1%--1%***1%--***1%--**-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
*-1%---*-**-**-***1%--*****Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%----1%-*-1%-*1%-***1%--*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
----3%------*1%--*---1%-1%-**Fußball
-1%1%1%----**-*--****--**-**USA
*---1%--*1%--*--****-***1%**Spritpreis-Erhöhung
--*-2%-*-*1%-*1%-**-*1%-**-**Wetter, Unwetter
--1%2%--*--***-*****--*-***Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
---5%-----1%1%**-*---*1%-*-**Türkei
--1%-----*--*---*-1%--*--**Krankheiten
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--------------*-----*--**Prominente allgemein
--1%----**--*---*-1%---*-**Konflikte in Europa
1%----1%--*--**-*-*---**1%-*Bündnis90/Die Grünen
--1%------1%-**--*-**-**1%**Europäische Einheit
1%-*-----**--*--***--**-**Katastrophen (Inland)
--1%--------*---*---1%-*-**Digitalisierung
---1%--*-*-1%*---**-*--*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
------****-**-****--*****Europapolitik allgemein
------***--**-***----****Nordstream 2
-------1%*---*--*--1%--*1%-*Bundesweite Maskenpflicht
----1%-*-**-**--*-*---*-**Arbeitsmarkt allgemein
-------1%*--*---**---*--**HongKong
1%----------*---*-*---*1%-*Parteien allgemein
--1%-----*--*-*****--**-**Parlament, Bundestag
-------**--*--*-*---*--**Zinsentwicklung
-------**---*--*-*--*--**Sturm aufs Kapitol
------*-*--*---**----*-**Olympia
--1%-----*--*---*-*---*-**FDP
------*-*--*---*-*---*-**Rücktritt des Österreichischen

Bundeskanzlers Kurz
------*-*--*---*-*--*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------*----*--*-*----*-**Rechtsextremismus
-------*--1%-*-*-*---*--**Steigende Mietpreise
--*-----*--*---**---*--**FC Bayern München
-1%-------*-*--*-*---*--**Medien allgemein
------*-*--*---**----*-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
------*-*---*-*-*----*-**Verkehrsprobleme
-------*-*-*--*-*----**-*NATO
----1%---*---*-*-*----*-**Kinderbetreuung
------*-*--*---**----**-*CO2-Besteuerung
------*--*-*--*-*----*-**CDU
--*------*-*--*-*----*-**Anschlag in Würzburg
8%1%3%5%6%6%5%6%4%8%5%4%7%8%8%5%5%6%4%10%9%4%12%5%6%nichts kein Thema
1%6%1%4%3%-3%3%2%1%4%2%3%2%2%2%4%3%*-2%2%1%2%2%sonstiges
8%3%3%1%4%5%3%3%4%5%1%2%5%5%6%4%3%4%4%8%5%4%4%5%5%w.n./k.A.

155%165%170%166%162%164%163%163%166%155%159%166%161%158%162%161%171%163%153%153%158%166%154%163%161%Summe
7%15%8%2%2%11%4%6%6%7%2%7%5%11%6%6%5%5%9%7%7%5%3%7%6%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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73%80%88%81%80%81%85%83%83%81%81%83%80%81%78%82%83%78%84%77%79%81%75%81%80%Gesundheit
20%19%11%9%16%15%16%20%15%17%14%15%19%23%16%16%22%16%14%11%16%17%15%17%16%Politik (Inland)
8%11%12%8%15%33%13%10%13%9%18%13%15%11%12%12%12%18%8%10%9%15%10%12%12%Arbeit und Wirtschaft
7%9%7%13%7%4%8%10%9%6%10%10%7%4%9%7%12%8%4%4%5%10%6%8%8%Außereuropäisches Ausland
5%7%13%9%5%-6%9%9%7%3%11%3%*7%7%7%7%7%8%4%10%6%7%7%Europa
3%11%12%7%4%4%6%5%6%5%4%6%6%4%7%4%8%4%3%6%5%6%5%6%6%Umwelt und Klima
6%8%4%8%5%1%4%2%4%4%6%5%5%4%3%5%4%8%3%-6%3%4%4%4%Gesellschaft
3%-1%-2%-4%*3%-1%2%2%-*3%*1%5%2%2%1%4%1%2%Infrastruktur und Wohnen
--*-1%-3%1%2%--1%1%-1%2%-1%3%3%2%*5%1%1%Bildung
3%-2%2%2%-1%2%2%1%2%1%2%2%2%1%2%1%1%1%2%1%1%1%1%Soziales
-2%1%-3%-2%1%1%*-2%1%-1%1%1%1%1%2%1%1%*1%1%Sport
1%--2%-1%*2%*1%1%*2%-1%*1%1%--1%*-1%1%Zuwanderung
--*---*--*-*--*-*----*-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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61%58%62%54%50%45%67%61%62%61%64%59%61%58%59%60%65%57%62%51%62%57%60%59%60%Corona-Virus
3%1%8%9%11%21%7%3%8%5%9%7%4%10%7%6%4%3%11%10%5%7%4%7%6%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
4%-2%-6%3%2%4%3%2%2%2%5%4%3%3%5%3%-2%2%4%2%3%3%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
3%6%2%--3%2%4%2%3%*3%3%3%3%2%2%2%3%3%3%2%1%3%3%Corona-Impfung
*1%4%7%3%-2%3%3%2%2%4%*-2%3%2%2%2%3%1%4%2%2%2%EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
--1%-1%3%1%1%1%-1%*2%2%2%1%1%1%1%3%2%1%*2%1%Politik allgemein
1%2%-3%-8%1%2%*3%2%1%1%2%1%1%1%2%1%2%1%2%5%1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%2%1%1%4%4%1%-2%1%1%2%1%1%*2%2%2%--1%2%*1%1%Ukraine-Konflikt
2%-1%-4%1%1%*1%1%-1%2%-1%1%1%2%-2%1%1%2%1%1%Energie
-4%3%3%--**1%1%-1%-1%1%1%1%*1%2%1%1%-1%1%Klimaschutz, -wandel
3%-*-4%---1%*-1%2%--1%-*3%-1%1%2%1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
-4%*---1%2%**4%1%1%-1%*1%1%*-1%1%1%1%1%Finanzen
1%2%1%-1%-1%*1%1%1%1%1%*1%1%1%1%--1%1%1%1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-2%1%1%1%-1%1%1%1%-1%--*1%*2%*-*1%*1%1%Corona-Impfpflicht
------3%-1%--1%---1%--3%-1%-4%-1%Wohnung, Mieten
*---1%-1%*1%*1%1%*-1%*1%*1%-*1%*1%1%Energiepreise
--2%5%-----1%-1%*-*1%**1%1%**-1%*Gesundheitspolitik
------*2%1%-1%1%*--1%-1%*-1%*-**Politiker (Ausland)
1%------1%1%-2%1%*-**-1%-1%*1%-**allgemeine Wirtschaftslage
1%-*-1%-**1%*-*1%-**1%1%--**-**Umweltschutz
--1%2%--1%*-1%-**1%**1%*--1%-***Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-4%-----*-*-1%--1%-*--1%-1%-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-----1%--1%-*-1%1%--*-1%**-**Löhne
---2%---1%*-1%*1%-1%-1%*--1%--**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
---2%---1%--1%**-**--*1%-1%-**Außenpolitik allgemein
--1%-----*--1%---*---1%**-**Inflation, Preisssteigerung
--1%2%--1%-**-1%--**-*1%-**-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-1%-----**1%**-**-1%-*-1%1%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-----3%--1%----2%-*-1%---*-**Automobilbranche
----1%-****1%*-1%****---*1%**Gesundheit
1%---1%-----1%**-*-**--*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
--1%----1%-*-*--****--*--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
----2%-------1%--*---1%-*-**Fußball
*-*---*-**-*-1%*-1%---**-**Bundeskanzler, -kanzlerin
--------------*-----*--**Prominente allgemein
--1%----**--*---*-1%---*-**Konflikte in Europa
1%-*-----*-1%*-1%-*-**--*-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--*-1%------*--**---1%-*-**Sport
--1%------1%-**--*-**-**1%**Europäische Einheit
---1%---***-*--*-**--**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
-------1%*---*--*--1%--*1%-*Bundesweite Maskenpflicht
-1%-1%----**-*--*-**--**-**USA
-------1%*--*---**---*--**HongKong
*-*-----**-*--****---****Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-------**---*--*-*--*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%----------*---*-*---*1%-*Parteien allgemein
-------**--*--*-*---*--**Zinsentwicklung
1%-----------*-*-*---*-1%-*Bündnis90/Die Grünen
-------**---*--*-*--*--**Sturm aufs Kapitol
-------*---*---**----*-**Nordstream 2
-----1%------*-*-*---*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*--------*---1%*-*----*-**Konflikte, Kriege weltweit
-------*-*--*-*-*---*-*-*Europapolitik allgemein
------*-*--*---*-*--*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-------**---*--**---*--**Soziales
------*----*--*-*----*-**Rechtsextremismus
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*---------1%*--*-*---*--**Gesellschaft
-------*--1%-*-*-*---*--**Steigende Mietpreise
-1%-------*-*--*-*---*--**Medien allgemein
--*--------*--*-*---*--**Parlament, Bundestag
--*-----*--*---*-*---*-**Verkehrspolitik
------*--*--*--*-*---*-**Arbeitsmarkt allgemein
---1%----*--*---**----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
------*---*--**-*---*-*-*Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
4%-*2%3%3%*2%*4%2%1%3%3%1%2%1%1%3%2%3%1%5%1%2%nichts kein Thema
-3%-2%--1%1%1%1%1%1%1%-*1%1%2%--1%1%-1%1%sonstiges

11%9%3%1%4%5%3%4%5%7%1%3%6%8%8%5%3%5%6%12%6%6%5%6%6%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

3%8%3%1%1%3%3%4%3%4%*4%3%3%3%3%3%4%3%3%4%3%2%3%3%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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ThemenMonitor - KW 01/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

177621304281731941924532311035262711014255783332522121955274761558481003Basis ( 100% )
 

67%67%75%72%64%69%78%69%74%72%74%71%69%71%69%71%73%65%78%64%72%68%67%71%70%Gesundheit
7%2%4%3%7%14%5%6%5%5%6%4%8%9%7%6%8%7%2%7%6%7%8%6%6%Politik (Inland)
4%4%4%-5%4%4%5%4%4%7%5%4%4%5%4%3%7%1%6%3%5%4%4%4%Arbeit und Wirtschaft
*6%5%9%3%-2%4%3%3%2%5%1%-3%3%3%3%3%4%1%5%3%3%3%Europa
1%3%1%5%4%4%1%4%3%1%3%4%1%1%1%3%3%4%1%1%2%3%*3%2%Außereuropäisches Ausland
4%3%2%2%5%-1%2%2%2%2%2%3%2%2%2%2%2%3%-3%1%3%2%2%Gesellschaft
1%4%3%3%1%-1%1%1%2%-2%1%1%1%1%1%1%1%2%1%2%-1%1%Umwelt und Klima
--*---3%*1%-1%1%*-*1%**3%-1%*4%*1%Infrastruktur und Wohnen
1%-*-1%-****2%*1%*1%*1%1%--1%*1%**Soziales
---2%-1%-1%*-1%*1%-1%-1%*--1%--**Zuwanderung
--*-3%------*1%-**---2%-1%-**Sport
-------**---*--*-*--*--**Bildung
------*----*--*-*----*-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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ThemenMonitor - KW 01/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

974091285047122121297128613481645926335223515911310330431184532615Basis ( 100% )
 

7%11%17%18%22%21%8%20%13%11%15%17%12%15%12%16%13%20%8%14%11%17%12%15%14%Corona-Virus
13%9%1%7%5%-7%10%7%11%3%6%8%11%6%7%9%8%6%2%6%8%10%6%7%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
10%2%4%8%10%5%5%5%4%6%6%5%7%6%4%7%2%4%9%14%7%5%7%6%6%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
5%1%5%4%5%-7%3%6%4%8%6%4%2%5%4%6%3%4%1%3%7%4%5%5%Ukraine-Konflikt
5%2%8%-3%-2%8%4%6%1%6%2%1%4%5%5%5%6%-5%4%2%5%4%EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
4%11%2%-7%-4%5%3%6%8%4%3%7%5%4%5%2%5%3%4%4%1%5%4%Politik allgemein
1%6%3%-3%21%4%1%4%1%8%3%6%3%3%4%2%4%10%2%3%4%2%4%4%allgemeine Wirtschaftslage
1%8%8%2%--5%1%2%2%4%3%5%1%4%3%4%3%1%4%3%3%3%3%3%Umweltschutz
3%3%3%4%1%5%2%4%4%3%2%3%3%3%4%2%5%2%1%2%3%3%5%3%3%Klimaschutz, -wandel
1%2%-1%3%14%3%3%3%4%1%2%4%7%2%3%2%6%1%1%2%3%1%3%3%Inflation, Preisssteigerung
5%-2%-2%10%2%2%3%1%4%4%3%-4%2%4%3%2%1%2%4%5%2%3%Energie
7%-7%2%--1%1%2%5%-3%2%2%3%2%2%-6%5%5%1%2%3%3%Corona-Impfung
-11%--1%12%1%2%3%1%2%1%2%12%2%3%1%2%6%3%1%3%-3%2%Corona-Impfpflicht
6%3%1%2%3%-1%2%2%4%1%2%3%2%2%2%3%1%6%-3%2%1%2%2%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%4%1%---5%2%2%1%-2%2%1%1%2%1%1%5%-3%1%-2%2%Bundeskanzler, -kanzlerin
1%-2%3%3%-1%2%2%*3%1%2%3%2%1%2%2%-1%1%2%1%2%2%Finanzen
1%3%3%3%3%-1%1%2%2%2%2%2%2%*3%1%2%2%2%1%2%1%2%2%Energiepreise
2%-----2%-3%1%-*2%-2%1%1%1%1%5%1%2%1%2%2%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
--2%6%1%-2%1%1%3%3%2%2%-2%1%1%1%1%4%1%2%-2%1%Gesundheitspolitik
1%6%*---1%2%1%1%1%1%2%-3%*2%--2%1%1%3%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
-2%1%---3%2%1%1%-1%1%2%2%1%3%*-1%*2%2%1%1%Außenpolitik allgemein
--1%---5%1%2%--2%1%--2%-*6%-2%*9%*1%Bildung, Bildungswesen allgemein
2%2%*5%--2%-1%1%1%1%1%4%1%1%2%1%--1%1%-1%1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
----1%---*--*--2%*-*-5%2%-1%1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-3%----1%1%1%-1%--2%*1%-1%2%*2%2%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-7%----1%1%*1%5%1%*-1%1%*3%--2%*1%1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
4%---3%---2%--*2%--1%--3%1%2%--1%1%Verkehrspolitik
--4%----1%1%--1%1%--1%*1%-3%2%--1%1%Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
----3%-1%2%1%1%-1%--*1%1%1%1%-1%1%-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
------2%2%1%1%-1%--1%1%1%1%--1%1%1%1%1%Sport
2%-----*1%1%1%2%1%1%-1%*1%1%1%-1%**1%1%Politiker (Ausland)
--2%-1%-2%-1%1%2%1%1%2%1%*1%1%1%-1%1%1%1%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%-*----2%1%1%1%*1%-1%*1%*1%-1%*1%1%1%Soziales
1%-1%---1%-1%1%-1%1%1%*1%*2%--1%*-1%1%Gesellschaft
-----3%1%1%*2%--2%1%1%1%1%*---1%2%*1%Gesundheit
2%-----1%-1%--1%--*1%-1%-2%*1%-1%1%Elektromobilität, -autos
--1%3%-2%1%-1%1%-1%1%--1%-2%--1%*1%*1%Jahrestage, Feiern, Feste
---6%--1%--1%-1%--1%-*--2%1%--**Löhne
1%-1%----1%1%--1%--*1%**1%-1%*1%**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%---2%--1%1%--1%--****-1%**1%**Spritpreis-Erhöhung
--1%-3%-*-*1%-*1%-**-*2%-**-**Wetter, Unwetter
---7%-----1%1%*1%-1%---1%1%-1%-**Türkei
2%-------1%----3%1%----2%1%--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
1%------1%-1%-*1%--1%-1%--1%--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
--2%-----1%--*---*-1%--1%--**Krankheiten
--1%4%-----1%-*---***--1%--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--1%---1%-1%--*1%--**1%--1%--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
---6%-----1%1%*--***-1%-**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-*-----*1%--1%--**1%--**-**Katastrophen (Inland)
--1%-----*--*--****---*-**USA
--1%--------*---*---1%-*-**Digitalisierung
----2%---*--*--****---*-**Automobilbranche
---2%1%---*-1%*---*-1%---*-**Verhalten der Menschen untereinander/
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ThemenMonitor - KW 01/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

 Miteinander in der Gesellschaft
f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

974091285047122121297128613481645926335223515911310330431184532615Basis ( 100% )
 

----2%------*---*---1%-*-**Fußball
------1%---1%*---*--1%--*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
------1%-*--*---**----*-**Olympia
----1%---*--*---*-*---*-**Arbeitsmarkt allgemein
--1%-----*--*---*-*---*-**FDP
-----1%--*--*--*-*----*1%-*Bündnis90/Die Grünen
------1%-*--*---*-*---*-**Rücktritt des Österreichischen

Bundeskanzlers Kurz
------1%-*--*---*-*---*-**Europapolitik allgemein
------1%--*-*---*-*---*-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
--1%-----*--*---**---*--**FC Bayern München
------*-*--*---**----*-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
------*-*---*-*-*----*-**Verkehrsprobleme
-------*-*-*--*-*----*1%-*NATO
----1%---*---*-*-*----*-**Kinderbetreuung
------*-*---*-*-*----*1%-*Nordstream 2
------*-*--*---**----*1%-*CO2-Besteuerung
------*--*-*--*-*----*-**CDU
--*-----*----1%-*-*---*-**Parlament, Bundestag
--*------*-*--*-*----*-**Anschlag in Würzburg
5%1%4%5%5%4%7%6%5%7%6%5%6%6%9%4%6%6%2%10%8%4%12%5%6%nichts kein Thema
1%4%2%3%5%-2%2%2%1%6%2%4%3%3%1%5%1%1%-2%2%1%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
7%11%7%2%1%12%2%2%5%6%2%4%4%14%5%5%3%2%12%7%6%4%2%5%5%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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ThemenMonitor - KW 01/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

974091285047122121297128613481645926335223515911310330431184532615Basis ( 100% )
 

25%24%32%33%36%42%19%31%24%28%26%29%26%36%23%32%21%29%30%40%26%29%23%29%28%Gesundheit
24%27%11%10%15%1%18%21%16%22%12%16%17%23%15%18%19%14%23%8%18%15%13%17%16%Politik (Inland)
9%12%13%13%18%45%14%9%16%10%20%13%18%16%14%14%13%19%14%10%12%16%12%14%14%Arbeit und Wirtschaft
9%10%8%17%5%-11%9%9%9%13%10%9%4%12%6%13%5%6%6%6%12%10%9%9%Außereuropäisches Ausland
5%12%12%6%5%5%8%6%8%7%6%6%9%4%9%5%10%6%3%7%7%8%10%7%7%Umwelt und Klima
8%2%11%-3%-6%9%8%7%3%9%3%1%8%7%7%6%8%7%6%8%5%7%7%Europa
4%9%3%10%1%2%5%1%3%4%7%4%3%5%2%4%3%9%--4%3%2%4%4%Gesellschaft
--1%-1%-5%1%3%--2%1%-2%2%-1%6%5%4%*9%1%2%Bildung
6%-1%-3%-1%-3%--2%3%-*3%*1%3%4%2%1%-2%2%Infrastruktur und Wohnen
3%-2%4%1%-1%2%2%1%1%1%2%3%2%1%2%1%1%2%3%*1%2%2%Soziales
--1%-2%-3%2%2%1%-2%--1%1%1%1%-1%1%1%1%1%1%Sport
1%-----1%1%-2%-*1%--1%-2%--1%*-**Zuwanderung
--*------*-*--*-*----*-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung Overcodes
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul
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KW 2/2022 
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 13. Januar 2022 

 f22.9007/41127 Ma 

  
 forsa Gesellschaft für Sozialforschung  
 und statistische Analysen mbH  
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.001 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 10. bis 12. Januar 2022 

 
 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17256140419072188193488240865502551014265753292522231905044971498521001Basis ( 100% )
 

63%52%66%80%73%75%75%74%73%68%64%70%72%66%71%68%73%70%65%65%72%66%67%70%69%Corona-Virus
6%17%14%-5%7%8%7%6%10%9%8%7%10%4%10%4%6%11%13%7%8%3%8%8%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
4%5%10%11%8%-9%8%9%5%7%8%5%3%9%6%10%8%5%5%7%7%6%7%7%Ukraine-Konflikt
3%17%1%9%4%16%3%5%5%5%4%6%2%5%3%7%3%7%8%3%5%6%8%5%5%Corona-Impfpflicht
4%1%14%3%4%5%3%5%5%7%7%7%3%2%4%6%4%6%5%5%6%4%4%5%5%Kasachstan
3%11%6%13%4%1%2%4%6%2%5%5%4%1%5%4%6%4%3%5%5%4%2%5%5%Klimaschutz, -wandel
6%3%3%5%3%2%4%4%3%4%4%4%5%3%4%4%4%6%3%1%4%3%3%4%4%Corona-Impfung
1%-2%8%3%2%7%4%3%2%6%5%2%2%4%3%6%2%2%2%3%4%4%3%3%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-4%1%1%3%4%5%2%5%4%2%3%6%5%2%4%1%4%2%4%2%2%3%3%Politik allgemein
4%6%3%---3%3%2%4%2%2%4%3%3%3%3%3%1%4%3%3%1%3%3%Umweltschutz
4%2%2%1%5%7%1%1%3%4%3%2%4%1%2%3%3%6%1%-1%4%5%2%3%allgemeine Wirtschaftslage
*-2%3%5%4%3%1%3%1%3%2%1%5%2%3%1%3%4%2%1%4%*3%2%Inflation, Preisssteigerung
2%1%2%1%2%2%3%2%2%2%1%2%3%1%2%2%3%2%1%1%2%2%2%2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-5%-3%-1%2%2%2%-3%**3%1%2%2%1%3%2%2%-2%2%Sport
1%3%1%-3%4%1%1%2%*3%1%2%1%1%2%2%3%1%-1%2%1%2%1%Energiepreise
--3%1%4%-2%1%3%*-2%1%-1%2%1%1%1%3%1%1%*2%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
2%2%2%-2%-1%*2%1%-2%--1%2%2%2%1%-1%1%2%1%1%EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
3%3%1%-1%-2%*1%1%3%1%1%-2%1%2%1%2%-1%1%2%1%1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
1%--5%--2%1%1%-1%1%*1%1%1%1%1%*2%1%1%1%1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%-1%2%1%-2%2%2%*-1%-1%2%1%-1%2%1%2%1%-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
*-1%-2%--1%2%-2%1%*-1%1%**2%2%*2%-1%1%Finanzen
2%-*-1%-*2%1%1%-1%1%1%1%1%1%2%--1%1%1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
--1%-1%-1%3%1%-4%1%1%1%1%1%1%*2%-1%1%-1%1%USA
----1%-3%1%1%2%1%1%2%-1%1%1%1%1%-1%1%1%1%1%Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
1%--2%1%-*1%1%1%3%1%-1%1%*1%*1%1%*1%1%1%1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-1%*-1%-*1%1%-1%1%--1%1%--1%3%1%1%1%1%1%Gesundheitspolitik
--3%1%1%-*1%1%--1%*-1%***1%2%1%*3%*1%Berichte über Unternehmen
----6%-1%-1%*-1%---1%--1%3%-2%-1%1%Digitalisierung
1%-1%-2%-1%1%1%1%-1%1%-*1%1%1%1%-1%1%1%1%1%Energie
--*--8%*-*2%1%1%*-2%-*-3%-1%-*1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%-1%2%-4%-**1%1%1%1%1%1%*1%1%--1%1%2%*1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
2%---1%--1%*1%-*--1%1%-1%*2%*1%-1%1%Spritpreis-Erhöhung
1%6%--1%--1%*--1%--1%1%1%--2%1%1%-1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-----*2%1%1%-1%*1%1%1%1%*1%-1%*1%1%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%-----2%1%1%1%-1%-2%1%*1%*1%-*1%-1%1%Gesundheitsversorgung
*----3%1%1%1%1%-1%*-*1%1%1%*-*1%1%**Außenpolitik allgemein
1%-*-1%2%-*1%1%-1%*1%1%*1%1%--*1%***Bündnis90/Die Grünen
--3%--------1%--1%----2%1%-3%-*Parlament, Bundestag
1%2%*--1%-**1%-*1%1%1%*1%*--1%*1%**Gesellschaft
1%-----1%1%*-2%*1%1%1%*1%---1%****Bundeskanzler, -kanzlerin
3%-----------1%-**---2%1%*-1%*Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%-----1%--*--1%-*--2%*1%-1%*Entwicklungen in einzelnen Ländern
----1%--2%--3%1%*-1%*1%---1%-***Afghanistan
1%-*---*1%1%*-**1%***1%-1%*****Arbeitsmarkt allgemein
--1%1%1%-1%--1%***2%**1%*--**-**Wetter, Unwetter
1%---1%--1%1%-1%*1%-***1%--**-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
1%-----**1%--*1%-*1%*-*1%*****Krankheiten
1%-*-----*1%-**-**1%*--**1%**Gesundheit
-3%-2%-----1%-**--*--1%--1%1%**Medien allgemein
1%-----*-**-**-**1%*--1%-1%**Soziales
-3%-----*1%--**--*-1%--**-**Bundesliga
1%------1%*-1%-*2%**1%*---*1%**Politiker (Ausland)
-3%*---*-1%--*---**1%--**-**Elektromobilität, -autos
------1%-*---1%--*--1%-*--**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
----1%--1%*--*--***1%---*-**Europapolitik allgemein
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1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17256140419072188193488240865502551014265753292522231905044971498521001Basis ( 100% )
 

--1%---*-*--*******--**-**Entwicklung in den Bundesländern und
Gemeinden

--1%-----*1%-**--**1%--**-**Sturm aufs Kapitol
--1%-----*--*---*--1%-*-1%-*Prominente allgemein
--------------*----1%-*-**Türkei
--*2%--*-**-**-****--*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
----1%-*-*--*--***-1%--*-**Verkehrspolitik
--*---****--*1%**1%----*-**Löhne
-------1%*--*---*-1%--*--**Kinderbetreuung
--1%------1%-*--*--1%---*-**Wohnung, Mieten
----1%--**--**-*-*----*-**Fußball
--*--1%*--1%--*1%*-*----*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-------1%---*---*--1%--*-**Nahost-Konflikt
-------1%*--**--***---*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-------1%*----1%*-*---*--**Religion
------1%-*--*---*---1%-*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--1%-----*--*---**---*--**CDU
-------1%*--*---*--*--*-**Nordstream 2
------*-*---*--*-*--*--**NATO
-------*----*-*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
------*-*--*--*-*---*--**Arbeit und Wirtschaft
------*-*--*---*-*--*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
----1%---*--*---*-*---*-**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
*-------*--*--*-*----**-*Verkehrsprobleme
--*-----*--*--*--*--*--**Rechtsextremismus
--*-----*--*---*-*---*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen

10%4%4%4%1%10%4%4%4%6%6%3%9%3%6%5%5%4%9%2%6%4%3%5%5%nichts kein Thema
2%-2%14%--2%2%3%1%3%3%1%2%1%3%1%2%2%4%3%1%1%2%2%sonstiges

10%5%-1%2%4%2%4%2%6%7%2%6%9%5%4%5%4%4%4%3%5%11%3%4%w.n./k.A.
151%151%169%172%159%160%159%165%165%155%162%168%153%143%163%158%167%163%156%150%161%159%151%162%160%Summe

8%20%4%14%7%18%7%9%8%9%8%10%7%8%7%11%7%13%11%4%9%9%11%9%9%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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f22.9007 Ma/Ul



forsa.
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1.500
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Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
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17256140419072188193488240865502551014265753292522231905044971498521001Basis ( 100% )
 

75%89%82%91%82%88%89%87%86%85%78%85%84%83%81%85%82%86%84%82%87%80%77%85%84%Gesundheit
10%6%26%14%12%8%15%21%17%14%20%18%12%10%17%15%18%18%13%12%16%15%12%16%16%Außereuropäisches Ausland
4%-14%11%11%7%17%12%10%9%13%12%9%10%13%8%15%7%8%10%11%9%11%10%10%Politik (Inland)
8%5%10%5%18%15%8%10%12%7%11%10%10%10%8%11%8%14%11%5%6%13%12%9%10%Arbeit und Wirtschaft
8%17%10%14%5%1%6%7%8%8%7%8%9%6%9%8%9%8%4%11%8%8%4%9%8%Umwelt und Klima
5%8%3%10%2%1%4%3%3%4%7%4%3%3%5%3%6%3%5%3%4%4%7%4%4%Gesellschaft
5%9%4%1%6%2%4%4%5%3%1%6%3%1%4%4%6%4%2%2%4%5%5%4%4%Europa
1%3%5%-4%-1%3%3%2%-3%1%*3%2%3%3%1%3%2%3%-3%2%Sport
*3%1%-8%-2%-2%1%-2%--1%2%1%1%2%3%*2%*2%1%Infrastruktur und Wohnen
1%-1%2%1%4%-1%1%1%2%1%1%1%1%1%2%2%--1%1%2%1%1%Zuwanderung
1%-*--1%2%1%1%1%-1%*1%1%1%1%1%-1%1%1%1%1%1%Soziales
--1%--8%*-*2%1%1%*-2%-**3%-1%-*1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
3%-*-----*--*1%-*1%-*-2%1%*-1%*Bildung
-------1%*----1%*-*---*--**Religion
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f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
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1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
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57%52%55%70%63%66%69%62%64%61%51%61%67%55%62%61%62%62%59%61%65%58%59%62%61%Corona-Virus
5%13%10%-3%3%7%5%4%7%8%5%7%10%3%8%3%4%9%10%7%5%2%7%6%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%17%1%9%2%8%2%3%3%5%4%4%2%5%2%5%3%5%5%1%4%4%4%4%4%Corona-Impfpflicht
2%-4%4%4%-2%5%3%1%6%4%1%2%3%2%4%3%1%1%2%3%4%2%3%Ukraine-Konflikt
3%3%1%3%2%2%3%3%3%3%2%3%3%*2%3%2%5%2%-3%2%3%3%3%Corona-Impfung
2%1%4%-2%3%2%2%2%3%3%2%1%1%1%2%2%3%2%1%2%2%3%2%2%Kasachstan
1%--5%--*1%1%--1%-1%1%1%1%1%*2%1%1%1%1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%3%3%-*-1%--1%--1%1%1%1%1%1%1%1%-1%1%Klimaschutz, -wandel
1%-*--3%1%-1%-2%1%-1%1%1%1%-2%1%1%1%-1%1%Politik allgemein
3%-1%----1%*1%-1%1%1%1%1%**1%2%1%1%*1%1%Umweltschutz
--2%3%3%-1%-1%*2%**3%1%1%1%2%*--1%-1%1%Inflation, Preisssteigerung
-3%1%-1%-2%-1%*3%1%1%-1%*1%*1%-1%1%1%1%1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--3%-1%-**1%--1%*-*1%1%*-2%*1%-1%1%Sport
*-1%-1%--1%*1%1%*1%1%1%1%1%1%--*1%1%*1%allgemeine Wirtschaftslage
-2%2%-1%-**1%*-1%--*1%1%1%--1%*1%**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
--3%--------1%--1%----2%1%-3%-*Parlament, Bundestag
--1%---2%**1%2%1%*-1%*1%*1%-*1%-1%*(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------1%1%-2%*--1%*--1%2%-1%-1%*Finanzen
----1%--**1%1%*--1%**-1%1%-1%-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--*-1%-*1%1%-1%1%--**--1%1%-1%1%**Gesundheitspolitik
----1%--2%1%--1%--1%*--2%-1%*-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
----3%-1%-1%--1%---1%---2%-1%-**Digitalisierung
--1%1%-4%--*1%-**1%1%*1%*--1%*1%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-*-1%-*-*--*1%-**1%-*--1%-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-*---1%*1%*-**--1%1%1%--**-**Energie
1%---1%-****-******1%---1%1%**Konflikte, Kriege weltweit
*-*-1%-****-*1%1%**1%---*1%***Energiepreise
--2%---*-1%--1%--**--1%***-**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%------1%**-*-1%**1%-*-**-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
*----3%--**-**-***1%--*1%***Außenpolitik allgemein
------1%-*---1%--*--1%-*--**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
-------1%--3%*--1%-1%---*--**Afghanistan
1%---1%---*1%-*---*-1%--**-**Spritpreis-Erhöhung
------1%1%*1%-*-2%****--**-**Gesundheitsversorgung
--1%-----*--*---*--1%-*-1%-*Prominente allgemein
--------------*----1%-*-**Türkei
-3%-------1%-*---*--1%--*-**Medien allgemein
--1%-1%----*--*1%*-**--*--**Wetter, Unwetter
1%------**-1%--2%****---*1%**Politiker (Ausland)
1%-------*--*---*-1%--*--**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
--1%------1%-*--*--1%---*-**Wohnung, Mieten
-------1%*--*--*----1%-*-**Arbeitsmarkt allgemein
1%-----------1%-*-*---*--**Bundeskanzler, -kanzlerin
----1%---*--*---*--1%--*-**Verkehrspolitik
----1%---*----1%-**----*-**Bündnis90/Die Grünen
-------1%*--*---*--*--*-**Nordstream 2
------*-*---*--*-*--*--**NATO
1%-------*--*---*-*--*-1%-*Soziales
---2%-----*--*-*-*---*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
------*-*--*--*-*---*--**Arbeit und Wirtschaft
------*-*---*--*--*--*-**Krankheiten
------*-*---*--*-*---*-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-----1%---*---1%*-*----*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-------**--*---**----*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
*-------*--*--*-*----**-*Verkehrsprobleme
--*-----*--*--*-*---*--**Gesundheit
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1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
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17256140419072188193488240865502551014265753292522231905044971498521001Basis ( 100% )
 

--*-----*--*--*--*--*--**Rechtsextremismus
--*-----*---*--**----*-**Sturm aufs Kapitol
--*------*--*-*-*----*-**Löhne
4%-2%-1%2%*2%1%3%2%*2%2%2%1%2%*3%1%1%2%1%2%1%nichts kein Thema
1%-*---*1%1%-3%1%--1%1%1%*-3%1%1%-1%1%sonstiges

10%5%-1%3%4%2%5%2%6%7%2%6%9%6%4%6%4%4%4%4%5%11%3%4%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

6%20%3%12%3%10%5%6%6%8%5%7%5%5%4%7%5%10%7%1%7%6%7%6%6%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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forsa.
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Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest
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69%85%69%82%72%80%82%75%76%77%65%75%79%72%71%77%71%77%78%73%79%70%68%75%74%Gesundheit
5%1%8%4%7%6%6%8%7%4%12%7%5%5%6%6%7%9%4%3%6%7%8%6%6%Außereuropäisches Ausland
2%-3%3%5%-2%5%4%2%5%2%3%6%3%3%4%3%2%2%1%5%1%3%3%Arbeit und Wirtschaft
1%6%2%6%2%-2%2%2%2%4%3%2%1%3%2%2%1%3%3%2%3%4%2%3%Gesellschaft
1%-6%-1%3%3%1%2%1%3%3%1%2%3%2%2%*3%4%3%2%3%2%2%Politik (Inland)
4%-3%3%4%-*1%2%2%-2%2%1%2%2%1%2%2%3%2%2%*2%2%Umwelt und Klima
1%2%2%-1%-1%*1%*-1%1%-1%1%2%1%*-1%1%1%1%1%Europa
*-1%-4%-1%-1%1%-1%--1%1%*1%1%2%-1%*1%1%Infrastruktur und Wohnen
--3%-1%-**1%--1%*-*1%1%*-2%*1%-1%1%Sport
1%-1%1%-4%--*1%-1%*1%1%*1%1%--1%*1%*1%Zuwanderung
1%----1%--**-*-1%****--**1%**Soziales
--*-----*--*--*--*--*--**Innere Sicherheit, Kriminalität
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f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
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88299630534411312631813253375136442693342201581249530929476527603Basis ( 100% )
 

11%1%15%14%16%15%11%18%14%11%21%14%8%24%14%13%17%13%9%9%12%14%16%13%13%Corona-Virus
4%10%9%10%7%-12%6%8%7%3%7%7%3%8%7%8%8%6%7%8%7%4%8%8%Ukraine-Konflikt
5%22%8%14%2%2%3%6%7%4%8%6%8%1%6%6%8%5%3%7%7%5%5%6%6%Klimaschutz, -wandel
4%-16%5%5%3%2%4%5%7%8%7%3%3%5%5%4%4%6%9%6%4%2%5%5%Kasachstan
2%-2%11%5%4%9%5%5%2%7%6%3%4%6%4%7%4%2%4%5%5%7%4%5%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-5%2%2%-5%7%1%8%4%2%5%12%6%2%5%2%4%2%5%2%4%4%4%Politik allgemein
7%4%2%2%7%12%2%-4%5%3%3%5%1%2%4%3%7%3%-2%5%9%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
2%12%2%---5%3%3%5%2%2%5%5%3%3%3%5%-4%3%3%2%3%3%Umweltschutz
1%8%5%-2%7%2%2%3%4%2%4%1%-2%4%1%2%5%7%1%5%2%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%2%3%2%3%3%4%3%3%3%1%2%4%3%3%3%4%3%1%1%3%3%4%3%3%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
----4%13%1%3%3%1%-3%1%-2%4%*3%6%2%1%4%7%2%3%Corona-Impfpflicht
1%---4%6%4%2%4%1%3%2%1%3%2%3%1%2%6%3%1%4%1%3%2%Inflation, Preisssteigerung
2%-3%-4%-1%3%2%4%-3%-1%4%1%2%2%2%2%2%2%-2%2%Sport
5%-2%3%2%-1%2%1%2%5%1%3%7%2%2%2%2%2%2%2%2%1%2%2%Corona-Impfung
2%6%1%-4%6%2%1%3%-4%2%4%-1%3%1%5%2%-2%2%2%2%2%Energiepreise
--2%1%7%-3%1%3%1%-2%1%-1%3%1%1%1%6%2%2%1%2%2%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
--1%-1%-1%5%1%-6%1%1%2%1%1%1%*4%-1%2%-2%1%USA
----2%-4%2%1%3%1%1%3%-1%1%2%1%2%-2%1%2%1%1%Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
--5%1%1%-1%1%1%--2%1%-2%1%**2%5%2%*7%1%1%Berichte über Unternehmen
5%-1%-2%-1%-2%2%-2%--1%1%1%2%2%-1%1%3%1%1%EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
3%-1%2%--3%-2%1%-1%-2%2%1%-2%1%3%2%1%-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--*--13%*-*4%1%2%*-2%-*-5%-2%-1%1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%11%--1%--1%1%--2%--1%1%1%--3%1%1%-1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
3%-*----2%1%2%-1%1%2%1%1%1%2%--1%1%-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
5%------1%*1%-1%*-1%1%1%1%1%-1%1%2%1%1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
1%-1%-4%--1%1%--1%1%-*1%1%1%2%-*1%-1%1%Finanzen
5%-----------2%-1%1%---5%1%1%-1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
--2%-----1%--1%--2%-*--4%*1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%------1%*--1%--1%*--1%3%-1%-1%1%Spritpreis-Erhöhung
----6%-1%-1%1%-1%---1%--2%1%-1%-1%1%Digitalisierung
2%4%*--2%--*2%-*2%1%1%*1%1%--1%1%1%1%1%Gesellschaft
-3%------*--*--1%*--1%3%1%*-1%1%Gesundheitspolitik
1%-1%--3%-1%*2%-1%1%-1%*1%1%--*1%1%1%1%Bündnis90/Die Grünen
1%--3%--1%1%1%-4%1%-3%1%*1%1%--1%1%1%1%1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--1%-4%--**2%-*1%-*1%*1%2%-1%1%2%*1%Energie
2%-----2%-1%1%-1%--1%*1%-2%-*1%-1%1%Gesundheitsversorgung
------2%1%*-4%*1%2%1%*1%---1%*1%*1%Bundeskanzler, -kanzlerin
3%------*1%--*2%-*1%*--3%1%*1%*1%Krankheiten
1%-----1%1%**-1%1%-*1%*1%1%-1%*1%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-6%-----1%1%--*1%--1%-2%--*1%-**Bundesliga
1%-*2%---**1%2%*1%-1%*1%1%--*1%1%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-5%*---1%-1%--1%---1%*1%--1%*-**Elektromobilität, -autos
2%-*---*-**-**3%*1%*1%--1%-1%**Arbeitsmarkt allgemein
----1%--1%1%--1%--***1%---1%-**Europapolitik allgemein
3%-------*1%-*1%--1%1%*--**1%**Gesundheit
----1%--1%*-1%-1%-1%*1%*--*1%-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
---1%--2%--1%1%*-3%*1%1%---**-**Wetter, Unwetter
------2%-*-1%*1%-**1%*--**1%**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
------1%1%*1%-**-***-1%-*1%1%**Außenpolitik allgemein
1%-----1%-*1%-*1%-**1%---1%--**Soziales
--2%------1%-*---1%-1%--1%--**Sturm aufs Kapitol
----1%--1%---*1%--1%1%---1%-1%**Afghanistan
-------1%1%--*---*-1%--1%--**Kinderbetreuung
----2%--1%*--*1%-1%-1%----1%-**Fußball
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

88299630534411312631813253375136442693342201581249530929476527603Basis ( 100% )
 

--1%-----*--*-1%****--**-**Entwicklung in den Bundesländern und
Gemeinden

-------1%---*---*--1%--*-**Nahost-Konflikt
------1%1%*---1%1%**1%----*-**Löhne
-------1%*----3%*-1%---*--**Religion
--*---1%-*--*--****--*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
------1%-*--*---*---1%-*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--1%-----*--*---**---*--**CDU
--*---1%--1%--*1%*-*----*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-------1%----1%-*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
-------1%----1%-*-*----*-**Politiker (Ausland)
---3%-----1%--1%--*--1%--*1%-*Medien allgemein
-------1%*---1%--*-*---*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------1%-*--*---*-*--*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
------1%-*--*--*-*----*-**Verkehrspolitik
----1%---*--*---*-*---*-**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
--*-----*--*---*-*---*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen

12%7%4%6%-12%5%4%5%7%7%4%12%2%6%6%5%5%11%1%8%3%4%6%6%nichts kein Thema
1%-3%19%--2%1%3%1%1%2%2%4%*4%1%3%4%2%3%1%1%2%2%sonstiges
------1%----*---*1%----*-**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
5%-2%3%6%13%2%5%4%3%5%4%4%7%4%5%3%5%7%4%3%6%8%4%5%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

88299630534411312631813253375136442693342201581249530929476527603Basis ( 100% )
 

26%12%23%19%25%34%20%27%25%21%28%25%17%33%23%25%22%23%24%28%21%28%29%23%24%Gesundheit
11%10%30%15%14%3%15%20%16%18%16%18%15%10%18%16%16%15%18%20%18%15%9%18%17%Außereuropäisches Ausland
5%-12%15%17%7%23%18%12%16%16%13%15%19%16%11%19%10%9%12%15%12%15%13%13%Politik (Inland)

13%10%10%3%24%24%10%7%14%9%10%11%14%9%8%14%7%17%16%8%9%14%21%10%12%Arbeit und Wirtschaft
9%33%10%15%2%2%10%10%10%10%11%9%13%10%11%10%12%10%4%14%10%10%6%11%10%Umwelt und Klima
7%13%3%2%8%3%5%5%6%5%1%7%4%3%5%6%6%6%3%5%5%6%7%5%5%Europa
2%6%3%-5%-1%4%3%4%-3%1%1%4%2%3%3%2%2%3%3%-3%3%Sport
8%4%1%5%-2%3%1%2%4%5%3%3%4%3%2%4%3%2%-3%3%6%2%3%Gesellschaft
-5%*-6%-2%-2%1%-2%--*2%1%1%2%1%1%2%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
--*--13%*-*4%1%2%*-2%-*-5%-2%-1%1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%-*---3%1%1%2%-1%1%1%1%1%1%1%-1%1%1%-1%1%Soziales
1%-*2%1%--2%1%1%3%*2%-1%*1%1%--*1%1%1%1%Zuwanderung
5%-*-----*--*2%-1%1%-*-5%1%1%-1%1%Bildung
-------1%*----3%*-1%---*--**Religion
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Deutschland ab 14 Jahren 
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16771126479278193182473231855542491104335703322552161955094941508531003Basis ( 100% )
 

55%63%64%48%58%62%69%72%64%65%51%63%63%67%61%65%64%62%61%66%63%63%54%65%63%Corona-Virus
16%17%40%25%23%15%28%26%31%23%8%29%20%16%23%25%32%26%19%14%19%29%19%25%24%Ukraine-Konflikt
7%11%5%13%6%6%6%6%8%6%7%6%9%3%6%7%5%9%6%7%7%7%6%7%7%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
6%2%6%1%3%14%4%7%6%7%4%6%5%4%6%5%4%7%6%6%7%4%9%5%6%Corona-Impfpflicht

10%4%4%2%8%-5%1%6%5%5%5%5%4%4%5%4%2%10%4%6%3%7%4%5%Corona-Impfung
2%2%5%6%4%4%7%3%4%3%5%5%2%6%5%3%7%5%1%-5%2%4%4%4%Außenpolitik allgemein
2%1%2%2%3%3%5%4%2%4%4%3%2%5%3%3%2%2%5%3%3%3%2%3%3%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
3%4%*-4%5%1%5%2%3%2%2%3%7%4%2%4%2%2%3%3%2%4%3%3%Politik allgemein
4%-4%4%4%5%2%1%2%2%7%3%3%4%2%3%2%5%*3%3%2%2%3%3%Klimaschutz, -wandel
*5%4%4%4%-3%3%2%1%8%3%2%3%3%2%3%1%2%3%2%3%1%3%2%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
2%1%2%1%3%2%5%2%3%2%1%3%3%2%3%2%3%4%2%-3%2%4%2%2%Sport
3%3%2%1%3%1%2%1%2%3%6%2%3%3%3%2%3%3%1%2%1%3%3%2%2%Inflation, Preisssteigerung
4%-*2%2%-4%1%2%3%2%1%2%5%2%2%3%1%2%1%1%3%3%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
1%-1%1%2%3%2%3%2%3%-1%2%5%*3%2%3%1%1%2%2%2%2%2%Energiepreise
2%2%3%2%--1%2%1%1%2%1%2%-2%1%2%1%1%2%2%1%2%2%2%Umweltschutz
2%-2%-1%-3%1%1%2%6%1%1%3%1%2%*2%3%*1%2%2%1%1%Arbeitsmarkt allgemein
-1%1%10%1%-2%1%1%3%-2%1%-2%1%2%1%1%1%1%2%3%1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%-2%7%--***1%5%1%1%-2%*1%*2%2%1%1%1%1%1%Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
1%-2%-2%-*1%2%-1%1%*-*1%**2%2%1%1%-1%1%Gesundheitspolitik
1%5%--1%-*1%1%1%2%1%1%-1%1%*1%2%1%1%1%2%1%1%Finanzen
-2%--1%-*2%*2%2%1%1%1%1%*2%-*1%1%1%1%1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
2%--4%3%-***-4%1%1%-1%1%-**3%1%1%2%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
*-2%1%----1%-1%1%*-1%1%1%*-3%1%*2%1%1%Katastrophen (Inland)
-3%1%---1%2%1%1%-1%*1%1%1%1%*-1%1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%3%---4%-1%1%1%1%*2%1%1%1%2%1%--1%1%2%1%1%Gesellschaft
*2%--2%-*1%1%1%-1%1%-*1%1%*2%-1%1%1%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--3%2%1%--1%1%1%-1%--1%1%-*1%2%1%*-1%1%Kasachstan
1%2%----1%1%1%*1%1%1%1%*1%*2%1%-1%*-1%1%Spritpreis-Erhöhung
2%--1%-2%-1%1%*-1%--1%1%1%--2%*1%*1%1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
2%4%-----*1%*-*1%1%*1%*2%--*1%-1%1%Politiker (Ausland)
1%----5%-1%*1%-1%*-*1%1%1%---1%2%*1%Energie
2%--4%---1%*--*--1%---1%2%1%*-1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
*5%---1%*-*1%-*1%-1%**1%1%-*1%2%*1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-*1%--1%**1%2%1%1%1%1%*1%1%--1%*-1%1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
1%-2%-1%---1%*-*-1%1%**-*1%1%*-1%*Soziales
1%2%--1%-****1%*1%2%1%*1%1%--**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--1%--1%1%-1%-1%1%--*1%*1%*-**1%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-3%1%----*1%--1%--**1%-1%-*1%1%**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--*---1%*1%*-1%--**-1%1%-**-**USA
2%--2%----*--*--1%*1%-1%-1%*1%**Gesundheit
------1%1%*1%-*1%-**--2%-**-**Elektromobilität, -autos
--1%-1%--1%*-***-*1%1%-1%-**-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
*-1%-1%--*1%*-*-1%***-***1%-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
--2%---1%-*1%-1%---1%--2%-**-**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
---1%--*1%1%--1%--****1%-1%--**Europäische Einheit
1%-----*1%**-*****1%*--**-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
2%---------2%-1%-**-*-1%-1%1%**Bundesweite Maskenpflicht
-----2%*--1%--1%1%1%-1%---**-**Löhne
1%------1%*---*2%-*-*-1%-1%1%**Berichte über Unternehmen
----1%-----1%--1%***--1%**-**Parlament, Bundestag
1%------1%**-*--**1%----*-**Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
------*1%**---2%***-1%--*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-------1%-*---2%*-1%---*--**Krankheiten
--1%-1%---**-*-1%-***--*--**Afghanistan
-----2%--*--*--*-1%----*-**Medien allgemein
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16771126479278193182473231855542491104335703322552161955094941508531003Basis ( 100% )
 

--*---1%-**-*1%-***--1%**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%--------1%--1%--*--1%-*-1%-*Jahrestage, Feiern, Feste
1%-1%-----*--*--***-*--*-**Europapolitik allgemein
*-*-1%---*-1%**-***---**-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
-------1%--1%**-*-*---**-**Bundeskanzler, -kanzlerin
--*---1%--1%-*--*-*---**1%-*Nordstream 2
-2%------*---1%--*-1%--*--**Konflikte in Europa
--------------*----1%*--**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
--*----**-1%**-*-*---**-**Rechtsextremismus
1%-------*----1%*-*---*--**NATO
--1%-----*--*---*--1%--*-**Verkehrspolitik
----1%---*--*---*--*--*1%-*Fachkräftemangel
--1%--------*--*----1%*--**SPD
--1%-----*--*---*---*-*-**Gesundheitsversorgung
1%--------------*-*--*--**Kurzarbeit
-1%------*--*--*--*--*--**Verkehrsprobleme
------*--*---1%-*-*---*-**Fußball
------*-*--*--*-*---*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
--1%--------*---*-*--*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
-------*--1%-*-*-*----**-*Bündnis90/Die Grünen
---1%----*--*--*-*----*-**Syrien-Konflikt
---1%----*--*--*-*----*-**Türkei
------*--*---**-*----*-**Steigende Mietpreise
------*-*--*--*-*----**-*Olympia
---1%-------*--*-*---*-*-*EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
5%8%4%5%4%6%6%6%2%8%9%6%6%5%5%6%4%4%5%10%7%5%4%6%6%nichts kein Thema
3%-1%9%5%2%2%2%2%1%5%3%2%2%4%1%2%3%2%2%3%2%4%2%2%sonstiges
8%5%1%-3%-2%4%3%2%5%3%3%5%5%2%3%3%3%4%3%4%4%3%3%w.n./k.A.

158%162%176%159%156%145%172%174%167%165%165%168%159%168%167%163%176%165%155%157%164%166%156%166%165%Summe
17%6%10%3%10%14%10%8%12%13%9%11%11%8%10%11%8%9%16%9%13%7%16%9%10%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16771126479278193182473231855542491104335703322552161955094941508531003Basis ( 100% )
 

75%80%80%62%78%81%84%83%82%82%68%79%83%78%74%83%77%79%83%80%81%77%78%80%79%Gesundheit
20%26%51%32%29%18%37%31%38%28%13%36%24%26%30%31%41%35%22%17%28%34%23%32%31%Außereuropäisches Ausland
13%8%7%4%9%12%14%9%9%13%17%9%10%19%8%12%11%14%8%6%6%14%15%9%10%Arbeit und Wirtschaft
5%13%6%4%13%5%5%14%6%7%15%7%8%12%10%6%12%3%6%9%8%8%7%8%8%Politik (Inland)
6%4%6%5%4%5%4%4%4%3%11%5%6%5%5%5%4%8%2%6%6%4%4%5%5%Umwelt und Klima
5%3%3%5%3%5%6%6%5%4%4%5%3%6%4%5%4%3%6%6%5%5%2%5%5%Europa
3%4%3%12%1%7%3%3%3%6%4%4%4%3%5%3%6%3%2%3%4%4%8%3%4%Gesellschaft
2%1%2%1%3%2%5%2%3%3%1%3%3%3%3%2%3%4%2%-3%2%4%2%3%Sport
2%2%7%7%2%-1%1%2%2%7%2%2%2%3%2%2%1%4%3%3%2%1%3%3%Soziales
1%5%*-1%1%*-1%1%1%1%1%-1%1%1%1%1%-1%1%2%1%1%Zuwanderung
2%-1%4%---1%*--*--1%*-*1%2%1%*-1%1%Bildung
-1%1%---1%1%1%1%-1%1%*1%1%**2%-*1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
-3%1%----1%1%-1%1%*-1%*1%-1%-*1%1%*1%Innere Sicherheit, Kriminalität
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16771126479278193182473231855542491104335703322552161955094941508531003Basis ( 100% )
 

48%60%50%30%49%53%54%56%54%50%44%50%54%54%47%55%47%52%55%56%52%50%47%52%51%Corona-Virus
5%5%21%19%15%8%13%10%15%12%4%14%8%8%12%11%17%12%6%7%9%15%10%12%12%Ukraine-Konflikt
4%2%4%1%3%14%4%5%4%7%4%5%5%3%5%4%3%7%5%4%6%3%8%4%5%Corona-Impfpflicht
4%6%3%10%4%5%4%3%5%4%5%4%6%3%2%6%3%6%5%3%5%4%4%4%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
9%4%3%-5%-5%1%5%5%1%3%5%3%2%5%3%2%8%3%5%3%4%4%4%Corona-Impfung
1%1%*2%3%3%2%3%1%2%2%1%1%5%1%2%1%2%2%1%2%1%1%2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-1%-2%2%3%*1%2%1%1%1%1%1%1%2%1%1%-2%1%3%1%1%Sport
2%---2%3%*3%1%1%1%*2%3%1%1%1%1%-3%1%1%1%1%1%Politik allgemein
2%-2%3%1%-2%*1%1%1%1%1%3%1%1%2%2%--2%1%*1%1%Außenpolitik allgemein
-2%1%-1%-1%2%1%*3%1%1%1%1%1%1%1%1%-*1%*1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
*---1%3%*1%1%1%-*1%2%*1%1%1%*1%1%1%-1%1%Energiepreise
*-1%2%2%-*1%*-3%1%*1%1%*1%1%-1%1%**1%1%Klimaschutz, -wandel
--2%2%--1%*-1%1%1%1%-1%*1%--2%1%1%2%*1%Umweltschutz
1%-*2%1%-1%*1%*1%1%-2%1%1%1%1%--1%**1%1%allgemeine Wirtschaftslage
-1%-8%--**1%1%-1%1%-1%1%1%1%-1%1%1%2%*1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
2%-----1%1%--6%*1%1%1%***2%-*1%1%1%1%Arbeitsmarkt allgemein
1%--7%--*-*-5%1%1%-1%*1%-2%-1%1%1%*1%Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
*3%---2%--*1%1%*1%1%**1%---*1%1%**Gesellschaft
--3%-----1%1%-*--1%*---2%1%--**Kasachstan
-5%-----**-2%*--**-*1%1%-1%2%**Finanzen
-3%---1%*--1%-*1%-1%**1%---1%2%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%4%-------*-**--1%-1%---1%-**Politiker (Ausland)
------*2%**-**1%**1%*--1%*-**Konflikte, Kriege weltweit
1%---1%1%-1%*1%-*1%-**1%*--*1%1%**Inflation, Preisssteigerung
----2%--1%1%--1%---1%--1%1%-1%-**Gesundheitspolitik
2%--1%-----*-*--1%-*--1%*****Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
*----2%-1%*--**-**1%*---1%-**Energie
2%---------2%-1%-**-*-1%-1%1%**Bundesweite Maskenpflicht
1%--1%--1%--1%1%**1%1%-*1%--1%--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
2%-------------1%----1%1%--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
--*-----*--*--**-*-1%1%--**Katastrophen (Inland)
------1%1%*-1%*--***-1%-**-**Spritpreis-Erhöhung
----1%-----1%--1%***--1%**-**Parlament, Bundestag
--1%-1%---*--**--**-1%-*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
--2%------1%-*---*--1%-*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
1%----------*--*---1%-*--**Gesundheit
1%---1%---**-*-1%***-*-**-**Soziales
--1%----**--*--*-1%---**1%**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
---4%----------*----1%-*-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
-------1%--1%**-*-*---**-**Bundeskanzler, -kanzlerin
--------------*----1%*--**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
--*---*-**-*---*-**-**-**USA
--*----**-1%**-*-*---**-**Rechtsextremismus
-------1%-1%-*--*-*---*--**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
----1%---*--*---*--*--*1%-*Fachkräftemangel
1%----------*--*-*----*-**Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
--1%-----*--*---*---*-*-**Gesundheitsversorgung
------*-*--*--*-*---*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
--1%-----*--*---*--*--*-**Europapolitik allgemein
--1%-----*--*---*-*--*--**Afghanistan
--1%--------*---*-*--*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
---1%----*--*--*-*---*--**Europäische Einheit
------*--*---1%*-*----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-------*--1%-*-*-*----**-*Bündnis90/Die Grünen
---1%----*--*--*-*----*-**Syrien-Konflikt
------*--*-*--*-*----**-*Nordstream 2
------*-*--*--*-*----*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16771126479278193182473231855542491104335703322552161955094941508531003Basis ( 100% )
 

------*--*---**-*----*-**Grenzöffnungen nach Corona
(Reisemöglichkeiten)

--*-----*--*---**----**-*Erneuerbare Energien/ Energiewende
2%--2%--1%1%*2%-1%1%-2%1%*1%2%2%1%1%1%1%1%nichts kein Thema
2%--3%3%2%1%1%1%-1%1%2%1%2%1%2%1%1%1%1%1%2%1%1%sonstiges
8%5%1%-4%2%2%4%3%3%5%4%3%5%5%2%4%3%3%4%3%4%4%3%3%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
13%6%7%1%7%14%9%6%9%12%5%8%10%6%7%9%6%8%14%7%11%6%12%8%8%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16771126479278193182473231855542491104335703322552161955094941508531003Basis ( 100% )
 

68%71%61%45%62%71%67%66%68%66%56%64%71%63%57%71%55%66%75%69%68%62%63%65%65%Gesundheit
7%9%27%23%16%8%16%12%17%14%4%17%9%12%15%14%20%16%7%10%12%17%11%15%14%Außereuropäisches Ausland
4%5%1%2%3%6%3%4%2%3%9%3%3%5%3%3%4%3%3%2%2%5%5%3%3%Arbeit und Wirtschaft
2%2%1%-4%3%1%6%2%2%7%1%4%4%4%2%4%2%1%3%2%3%2%3%3%Politik (Inland)
2%1%1%4%3%3%2%3%2%3%2%2%1%5%3%2%2%2%3%3%3%2%1%2%2%Europa
1%4%*10%-2%2%*1%3%2%2%2%2%2%1%3%1%-2%2%1%3%2%2%Gesellschaft
*-3%4%2%-2%2%1%1%6%2%1%1%3%1%2%1%1%2%2%1%2%2%2%Umwelt und Klima
1%-1%-2%2%3%*1%2%1%1%1%1%1%1%2%1%1%-2%1%3%1%1%Sport
1%-3%7%2%-1%-1%1%5%2%1%1%1%1%1%-3%-1%1%1%1%1%Soziales
-3%---1%*--1%-*1%-1%**1%---1%2%**Zuwanderung
2%-1%--------*--1%*-*-1%1%--**Bildung
--1%----1%*-1%**-1%-1%---**1%**Innere Sicherheit, Kriminalität

Seite: 6

ThemenMonitor - KW 03/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

974495285135140134319151553771477428836225316611911132532484566650Basis ( 100% )
 

18%20%25%9%15%15%21%21%24%17%7%21%20%11%17%21%20%21%23%11%17%22%14%20%19%Ukraine-Konflikt
13%5%19%29%16%16%21%22%16%21%10%19%15%20%21%16%23%16%12%17%17%19%13%19%18%Corona-Virus

-3%5%4%5%8%7%3%4%3%7%5%3%4%5%3%6%6%2%-6%3%6%4%4%Außenpolitik allgemein
5%9%2%5%3%2%3%3%5%3%3%3%7%-6%2%4%4%3%6%3%5%3%4%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
4%5%3%2%5%-3%1%2%3%9%2%3%5%3%3%3%4%1%4%2%4%4%3%3%Inflation, Preisssteigerung
5%-3%2%4%11%3%*3%3%6%2%5%4%2%4%2%5%1%4%3%3%4%3%3%Klimaschutz, -wandel
3%7%1%-4%5%1%4%2%2%1%2%2%6%3%2%5%1%3%-3%2%5%2%3%Politik allgemein
1%4%4%6%5%-3%1%2%2%7%3%2%3%3%2%3%1%*5%3%2%2%3%2%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
2%-2%---5%2%2%3%3%3%1%1%2%2%2%*5%3%1%3%2%2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
6%---2%-3%1%2%4%2%1%3%5%2%2%2%1%4%2%*4%4%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
3%-2%3%5%-1%*2%1%7%2%2%1%2%1%2%1%3%2%2%1%6%1%2%Corona-Impfung
1%1%2%3%2%-2%2%2%1%-2%2%2%2%1%2%4%1%-2%1%2%2%2%Sport
1%-1%2%2%-3%3%2%2%-1%2%4%*3%1%4%1%-1%2%3%1%2%Energiepreise
3%4%1%----2%2%1%1%1%2%-2%1%1%2%1%2%2%1%-2%2%Umweltschutz
3%-2%--1%1%2%2%1%-2%-1%1%2%1%1%1%3%2%1%1%2%1%Corona-Impfpflicht
--2%-1%-3%1%1%3%-1%*3%*2%-3%2%1%1%1%1%1%1%Arbeitsmarkt allgemein
-3%--2%-1%1%1%2%3%1%1%1%2%1%2%-1%2%1%1%1%1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%3%--4%-1%2%1%1%-1%2%-1%1%1%*3%-1%1%1%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
3%---5%-1%1%*-6%1%2%-1%1%-*1%4%2%*3%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
2%-2%---1%1%2%-2%1%1%-*1%*1%2%1%1%1%-1%1%Gesundheitspolitik
--1%2%1%-2%1%1%2%-1%1%-1%*1%1%2%-*1%2%1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%-3%2%----1%-2%1%*-1%1%1%*-3%1%*4%*1%Katastrophen (Inland)
2%---2%-*1%1%1%-1%1%-*1%*1%2%-1%*-1%1%Finanzen
--2%----**1%-1%*-1%1%**-3%1%1%-1%1%Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-5%2%---*-1%*-*-1%1%1%1%--2%1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%3%-----1%1%1%-*1%1%-1%-2%--1%--1%1%Spritpreis-Erhöhung
--1%--2%1%-1%-1%1%--*1%*1%1%-1%1%1%1%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%3%--1%--1%**2%-1%2%1%1%1%1%--1%1%-1%1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------2%1%1%1%-*1%-*1%--3%-*1%-1%1%Elektromobilität, -autos
1%-1%-2%--1%1%*-1%-1%*1%1%-1%1%*1%-1%1%Landwirtschafts-, Agrarpolitik
---6%---1%*--*--1%---1%2%*1%-1%*Schulpolitik, Situationen an Schulen
-----5%-1%1%--1%---1%1%--1%-1%-1%*Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
1%-1%---*1%*-1%1%*-1%*1%1%--**-1%*Verschwöungstheorien (wegen Corona)
*----4%-1%*1%-*2%-**1%1%--1%-2%**Gesellschaft
1%----7%---2%-1%---1%*1%---1%3%**Energie
-----5%1%--2%--1%1%1%-1%---*1%-**Löhne
--3%-----1%-----1%----2%1%--**Soziales
1%------1%*---1%2%-1%-1%-2%-1%1%**Berichte über Unternehmen
------1%1%1%--1%---1%-*2%-1%--**Europäische Einheit
---3%2%--1%1%*-1%---1%-1%1%-*1%-**Kasachstan
1%-----*1%*--*1%-*1%1%1%--1%*-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
2%------*1%---1%1%***1%--1%*-**Politiker (Ausland)
------1%1%1%--1%--1%*-*1%-1%*-**USA
-------2%-1%---3%1%-1%---1%--**Krankheiten
-5%------1%--1%---1%--2%--1%-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%4%------1%--1%---1%*-1%-1%--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-----6%--1%--1%--1%-1%----1%-**Medien allgemein
1%--3%----*--*--**1%---**1%**Gesundheit
--*---1%-**-*1%-***--1%**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
2%--------1%--1%--*--1%-1%-2%-*Jahrestage, Feiern, Feste
1%-*-1%---*-1%**-**1%---**-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
-------1%*----2%-*--1%--*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-3%------*---1%--*-1%--*--**Konflikte in Europa
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ThemenMonitor - KW 03/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

974495285135140134319151553771477428836225316611911132532484566650Basis ( 100% )
 

------1%-*--*---*--1%--*-**Familienpolitik, Familienthemen
allgemein

--*----1%--1%*--**1%----*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
1%-------*----2%*-1%---*--**NATO
-------1%**-*--***----*-**Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
--1%-1%---*1%-*-1%-***--*--**Afghanistan
--1%-----*--*---*--1%--*-**Verkehrspolitik
--*---*--*-*--*-*---**1%-*Nordstream 2
--1%--------*--*----1%*--**SPD
1%--------------*-1%--*--**Kurzarbeit
-2%------*--*--*--1%--*--**Verkehrsprobleme
1%-------------*-*----*-**Europapolitik allgemein
------1%--1%---1%-*-*---*-**Fußball
---2%----*--*--*-*----*-**Türkei
------*--*---1%*-*----*-**Steigende Mietpreise
------*-*--*--*-*----*1%-*Olympia
---2%-------*--*-*---*-1%-*EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
5%13%5%5%7%13%7%7%3%9%14%6%8%8%5%8%6%5%5%14%9%5%4%7%7%nichts kein Thema
1%-1%9%4%-2%2%1%2%5%2%1%2%2%1%*3%3%1%2%2%2%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
6%-4%3%5%1%1%3%4%2%7%4%2%2%4%3%4%2%4%4%4%2%7%3%3%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

974495285135140134319151553771477428836225316611911132532484566650Basis ( 100% )
 

30%14%27%39%29%19%26%31%27%27%27%28%26%24%34%23%32%23%21%33%28%27%27%28%28%Gesundheit
22%28%33%19%23%23%30%26%32%21%13%29%25%20%25%27%28%29%28%14%26%26%21%27%26%Außereuropäisches Ausland
16%5%8%4%12%14%14%8%9%17%13%9%12%20%7%14%8%17%10%8%7%15%19%10%11%Arbeit und Wirtschaft
5%17%7%6%16%5%5%10%7%8%12%9%7%11%9%7%11%2%8%9%9%7%9%8%8%Politik (Inland)
9%7%5%2%4%11%3%3%5%4%7%4%9%5%4%6%3%10%2%6%6%4%4%5%5%Umwelt und Klima
4%3%2%2%-5%5%5%4%3%3%5%3%1%3%5%4%2%7%4%3%5%2%4%4%Europa
4%-4%4%1%10%2%3%3%4%3%3%4%2%4%3%4%3%4%3%3%3%10%2%3%Gesellschaft
1%3%5%-1%-1%2%2%2%2%1%2%2%3%2%2%1%1%6%2%2%-2%2%Soziales
1%1%2%3%2%-3%2%2%2%-2%2%3%3%1%2%4%1%-2%2%2%2%2%Sport
-2%1%---2%1%1%1%-1%1%1%1%1%*1%4%-1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%4%*-1%---1%-1%1%*-*1%1%-1%-1%*-1%1%Zuwanderung
---6%---1%*--*--1%---1%2%*1%-1%*Bildung
-5%------1%--1%---1%--2%--1%-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung Overcodes
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



 
 
 

 
 
 

BPA – Themen-Monitor 

KW 4/2022 
 

 Tabellenband 

  

 

 
 
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 27. Januar 2022 
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 forsa Gesellschaft für Sozialforschung  
 und statistische Analysen mbH  
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.004 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 24. bis 26. Januar 2022 

 

 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest
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54%51%61%46%54%46%73%61%59%64%45%56%62%68%55%61%62%64%59%46%60%57%52%60%59%Corona-Virus
20%24%42%35%46%12%31%33%35%28%22%35%27%22%30%30%37%36%23%19%26%34%27%31%30%Ukraine-Konflikt
7%9%12%18%7%17%6%9%9%9%10%10%10%5%8%10%7%8%9%15%10%8%9%9%9%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
11%15%4%12%7%19%6%5%8%6%11%9%10%4%9%7%7%9%6%12%10%6%16%6%8%Corona-Impfpflicht
4%2%2%6%5%4%6%4%4%4%4%4%5%4%5%4%5%4%5%2%5%3%5%4%4%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
*7%4%7%4%-3%2%2%3%6%4%*2%2%3%*4%3%5%4%2%*3%3%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
2%-3%-6%7%1%2%2%3%2%3%1%2%3%2%4%1%2%3%2%3%5%2%2%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
3%3%1%1%-3%2%4%3%2%4%1%4%5%3%2%4%2%1%-2%2%2%2%2%Politik allgemein
4%-2%-5%2%*3%3%1%-3%2%1%1%3%1%3%4%1%1%3%*3%2%Finanzen
2%2%4%-1%-2%4%2%3%1%2%2%2%2%2%3%2%2%-3%1%*2%2%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
2%6%1%4%2%1%1%3%3%1%3%2%2%4%3%1%2%2%2%2%2%2%3%2%2%Corona-Impfung
4%2%1%2%--4%1%1%3%3%3%2%-1%3%1%1%4%3%3%1%-2%2%allgemeine Wirtschaftslage
1%3%1%4%-4%2%3%3%1%1%2%2%1%1%2%2%1%4%-2%2%3%2%2%Energiepreise
1%-1%-2%7%1%2%2%2%-1%2%3%2%2%1%2%2%1%2%1%2%2%2%Inflation, Preisssteigerung
1%-4%-1%-2%2%2%1%1%1%2%3%2%2%2%1%2%2%2%1%2%2%2%Klimaschutz, -wandel
3%-2%2%--1%1%1%3%-1%3%-2%1%*1%3%1%1%1%*1%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
2%3%1%----3%1%1%-2%1%-1%1%2%2%*-1%1%2%1%1%Außenpolitik allgemein
1%-1%-2%-*3%1%1%-2%*1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%CDU
1%---1%-2%2%1%1%3%1%2%1%1%1%1%1%2%-2%*1%1%1%Gesundheit
1%-2%---1%1%1%1%2%1%*3%1%1%1%1%*2%2%*1%1%1%Umweltschutz
1%-1%--3%1%-*2%3%1%1%2%1%1%-1%*2%1%1%1%1%1%Löhne
2%-1%-1%--1%1%-3%1%1%-1%1%1%*2%-*1%-1%1%Energie
--*-1%-3%1%1%*2%1%-1%1%*1%*-2%1%1%1%1%1%Sport
*-2%4%--**1%1%*1%1%-1%1%*1%1%1%1%1%1%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%--2%-2%*1%1%1%1%1%--1%1%1%2%--1%*-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-----1%2%1%-1%1%*-*1%*-2%1%1%*3%*1%Arbeitsmarkt allgemein
*3%1%-1%-1%1%1%1%1%*1%1%1%1%1%1%-1%1%*-1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%-*1%--1%1%1%*-1%*1%1%1%1%1%1%-*1%-1%1%Gesellschaft
1%-*1%2%-*1%*-1%1%--1%1%*2%--*1%2%*1%Soziales
--1%---1%1%1%1%-1%1%1%1%*1%-1%-1%**1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%3%*----**1%1%*1%-1%1%1%--1%*1%1%1%1%Gesundheitspolitik
--*2%--*-**-*--1%****2%*1%1%*1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%----1%1%1%1%-1%1%-1%*1%1%-1%**1%1%*1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-4%---4%----2%-1%2%1%*1%1%--*1%2%**Konflikte in Europa
*---1%1%**1%*-*1%-*1%**1%-*1%-1%*Bündnis90/Die Grünen
2%-----*----1%---1%-2%--*1%-**Jahrestage, Feiern, Feste
--1%2%2%--*1%1%-*-*1%*1%*-1%*1%***Konflikte, Kriege weltweit
1%-------*--**-1%***-1%1%****Bildung, Bildungswesen allgemein
1%----4%--1%---1%--1%-*1%-1%-2%**Parlament, Bundestag
-----3%-1%-1%1%*--**-1%1%--1%-**Spritpreis-Erhöhung
--1%1%---1%1%--*1%-*1%*-1%1%**-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
---7%----**-1%--****-1%**-**Gesundheitsversorgung
---1%1%1%*-*-1%*-1%**1%*--**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%---1%-1%--*---**-1%-**-**Wohnung, Mieten
--2%-----1%---1%--*---1%-1%-**Formel 1
----3%---*--**--*-**--*-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
--1%---*-**-*-1%*-1%---*****Fußball
---2%1%---**-*--***-*-**-**Nordstream 2
-2%*----**-1%*-1%***-*1%**1%**AfD
--*-1%--***1%--1%****--*****Wetter, Unwetter
-------1%---*---*--1%-*--**Syrien-Konflikt
------*1%-*---**-*--1%-*-**Bundeskanzler, -kanzlerin
*---1%---*--*--****---*-**CSU
------1%-*--*---*--1%-*--**Türkei
-1%----*-*-1%**-****--**-**Medien allgemein
1%-*-----*--*---**-*--*1%**Lockerung der Corona-Maßnahmen
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------1%--1%-*---*--1%-*--**Prominente allgemein
----2%---*--*--*-*---**-**Elektromobilität, -autos
-------1%-1%-----*-*---*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-----2%--*---*--*--1%--*-**Kasachstan
-------1%*--*---**---*--**Nahost-Konflikt
--*----**--*--***-*-**-**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
---1%---**-**--***----*-**USA
-2%--------1%-*-*-*----*1%-*Ausland allgemein
1%--------*---1%*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
-------**----1%-*-*--*--**Europapolitik allgemein
------1%-*--*---*-*---*-**Automobilbranche
-------**--*---*-*---*-**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
------1%-----*-*-*---*--**Plastikmüll
--1%------*-*--*-*---*-1%-*Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
---2%----*--*---*---*-*-**Rechtsextremismus
---2%----*--*---**---*-1%-*Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------*-*---*--**---*--**Verkehrspolitik
--1%------*-*--*-*----*-**Afghanistan
--1%------*-*---*-*--*--**Anschlag in Halle
*-------*---*--*-*--*-*-*Olympia
--*-----*--*---**----*-**Bundesliga
--*--------*--*----*-**-*Brexit
---1%----*--*---*-*--*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
----1%----*--*-*-*----*-**Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
--*-----*--*---*-*--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------*-*--*--*-*----*-**Katastrophen (Inland)
------*-----*-*-*---*-*-*Antisemitismus
--*-----*--*---**----*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*-----*--*---**----*-**Kurzarbeit
--*------*-*--*-*----*-**US-Präsidentschaftswahlkampf
7%8%3%3%2%4%3%2%3%4%5%3%3%7%4%4%3%5%4%3%5%3%3%4%4%nichts kein Thema
2%-4%-1%-2%2%2%2%2%2%1%2%3%1%3%2%-3%2%2%1%2%2%sonstiges
8%2%1%-5%8%5%2%2%5%11%2%4%6%6%4%4%2%4%11%4%5%7%4%5%w.n./k.A.

152%153%174%168%171%156%172%173%170%164%157%169%163%159%163%165%173%169%160%146%165%163%162%164%164%Summe
13%21%4%16%9%20%7%8%11%7%15%10%12%8%11%9%9%10%8%13%11%8%18%8%10%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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72%75%78%86%70%79%82%76%77%81%68%75%82%77%73%78%76%77%77%74%80%71%77%76%76%Gesundheit
22%26%44%37%46%14%32%37%36%29%23%37%29%22%31%32%40%37%25%19%28%36%30%32%32%Außereuropäisches Ausland
17%5%9%9%9%17%10%12%13%12%10%13%12%7%9%13%8%10%22%7%10%13%10%12%11%Arbeit und Wirtschaft
7%8%7%1%12%15%7%12%9%8%7%7%10%10%9%8%12%6%7%5%8%9%11%8%8%Politik (Inland)
5%6%3%6%5%9%6%6%6%4%6%6%5%7%6%5%7%5%6%3%6%5%8%5%6%Europa
1%-6%-2%3%4%4%3%3%5%2%3%7%3%3%3%3%3%4%4%2%3%3%3%Umwelt und Klima
*7%4%9%4%-3%2%2%3%6%5%1%2%2%3%1%4%3%6%4%2%1%3%3%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%1%2%3%1%1%3%2%3%1%2%3%1%3%1%3%2%3%2%1%2%2%-2%2%Gesellschaft
2%2%4%-1%-2%4%2%3%1%2%2%2%2%2%3%2%2%-3%1%*2%2%Religion
*-3%-1%-3%1%2%*2%1%1%2%2%1%2%1%-3%1%2%2%1%1%Sport
1%--2%3%2%*1%2%1%1%2%*-1%1%1%2%*-1%1%-1%1%Zuwanderung
1%-*2%--*-1%*-1%*-2%**1%*3%1%1%2%1%1%Bildung
1%-1%4%2%-*1%1%-1%2%--1%1%1%2%--1%1%2%1%1%Soziales
--1%-2%-1%-1%--1%*-*1%1%-1%-1%*-1%*Infrastruktur und Wohnen
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41%35%37%29%39%46%61%47%45%50%34%39%51%54%41%48%43%50%47%38%47%42%41%45%44%Corona-Virus
9%13%25%19%28%-12%16%19%14%10%18%11%10%18%13%19%15%12%13%12%18%10%16%15%Ukraine-Konflikt
5%9%10%18%3%17%3%8%8%7%8%9%9%5%7%8%6%5%9%14%9%6%9%7%8%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
9%15%2%10%7%16%2%3%7%4%8%6%8%2%5%6%5%6%4%10%7%4%12%5%6%Corona-Impfpflicht
2%6%-4%2%1%1%1%2%1%3%1%1%3%2%1%2%2%1%2%1%2%3%1%2%Corona-Impfung
2%-2%-5%-*1%2%--2%1%*1%2%1%1%3%1%1%2%*2%1%Finanzen
1%-1%-3%2%1%1%2%1%-2%1%1%1%1%2%2%1%-1%1%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-3%-1%-1%2%1%2%-2%1%-1%1%2%1%1%-1%1%*1%1%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
-7%----2%2%*2%2%2%-2%1%1%-2%1%2%1%1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
2%2%----2%*-3%-1%1%-1%1%1%-2%2%1%*-1%1%allgemeine Wirtschaftslage
2%-----*1%**2%1%*-1%1%1%*1%-*1%2%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
2%------1%*-3%1%--1%*1%-1%-*1%-1%1%Energie
1%-2%-1%--*1%--1%*1%*1%**1%1%*1%1%*1%Klimaschutz, -wandel
1%-1%--3%---1%3%**2%1%*-1%*1%*1%1%*1%Löhne
*-1%4%--*-1%1%-1%1%-1%***1%-1%**1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--*4%--1%*1%*-1%-*1%***1%-1%****Energiepreise
*-*----2%**-*1%-1%*1%*--1%*2%**Außenpolitik allgemein
1%--1%--1%**-1%*1%1%1%*1%---**1%**Politik allgemein
-3%---4%----2%-1%2%**1%1%--**1%**Konflikte in Europa
--1%---1%**1%1%*-1%**1%**-1%--**Umweltschutz
--2%----1%*--*--**-*-1%-1%-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%-*----1%**-1%--**1%*-*1%*1%**CDU
2%----------1%---1%-1%---1%-**Jahrestage, Feiern, Feste
1%-*1%---1%--1%1%--***1%--**-**Soziales
--1%---1%***-**-**1%-1%-1%--**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
------*-*--*--1%---*1%**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
------2%---3%**-***-1%-1%--**Gesundheit
--1%----1%1%--*1%--1%--1%1%**-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--2%-----1%---1%--*---1%-1%-**Formel 1
1%------1%**--*1%*-1%---**-**Gesellschaft
*-*-1%---*---1%-***-*******Inflation, Preisssteigerung
*---1%---**-**--*--1%--*-**Bündnis90/Die Grünen
-------1%---*---*--1%-*--**Syrien-Konflikt
------**--1%*-1%*-1%---**1%**Sport
-------1%*----1%-**----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
1%-------*--**-****--*****Bildung, Bildungswesen allgemein
---3%----**-*--***--***-**Gesundheitsversorgung
*-*------1%-**-***--*-*1%**Gesundheitspolitik
--*2%----**-*--*-*---*****Konflikte, Kriege weltweit
------****-*-1%*-*---**-**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%---------1%*--*----1%-*-**Arbeitsmarkt allgemein
-------1%-1%-----*-*---*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
----2%---*---*--*-*---*-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
-------1%*--*---**---*--**Nahost-Konflikt
1%----------*---*--*--*1%-*Lockerung der Corona-Maßnahmen
-2%--------1%-*-*-*----*1%-*Ausland allgemein
--*----**--*-1%***-*--*-**AfD
1%-----------*--*-*--*--**Parlament, Bundestag
1%--------*---1%*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
-------**--*---*-*---*-**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
------1%-----*-*-*---*--**Plastikmüll
--1%------*-*--*-*---*-1%-*Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
*-------*--*---*-*--*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
--1%------*-*--*-*----*-**Afghanistan
--1%------*-*---*-*--*--**Anschlag in Halle
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--*-----*--*---**----*-**Bundesliga
----1%---*--*--*-*----*-**Elektromobilität, -autos
--*-----*--*---*-*--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------*-*--*--*-*----*-**Katastrophen (Inland)
--*-----*--*---**----*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
---1%------**---**----*-**USA
---1%----*--*---**----*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--*------*-*--*-*----*-**US-Präsidentschaftswahlkampf
--*-----*--*---**----*-**Wohnung, Mieten
3%5%1%3%-4%1%1%2%1%4%2%2%5%2%2%1%3%2%*2%2%2%2%2%nichts kein Thema
1%-2%---1%1%1%1%2%1%*2%2%1%2%1%-1%1%1%1%1%1%sonstiges
8%2%1%-6%8%5%2%2%5%12%2%4%6%6%4%4%2%4%11%4%6%7%5%5%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
11%21%2%15%9%17%3%4%8%4%11%7%9%5%8%7%6%8%6%11%8%6%14%6%7%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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59%65%51%69%51%79%69%59%62%64%56%57%70%64%56%64%56%63%64%63%66%55%66%60%61%Gesundheit
9%15%26%22%28%-12%19%20%15%11%19%12%10%19%14%22%15%13%13%14%19%13%17%16%Außereuropäisches Ausland
9%2%5%4%6%3%3%4%4%4%6%6%3%2%4%5%2%3%8%5%3%6%3%5%5%Arbeit und Wirtschaft
4%-2%1%1%-2%5%2%3%3%3%2%2%3%2%5%2%2%*2%3%4%2%3%Politik (Inland)
1%3%1%-3%6%1%2%2%1%2%2%2%3%2%2%3%3%1%-1%2%3%2%2%Europa
1%-3%-1%-1%2%1%2%-2%1%-1%1%2%1%1%-1%1%*1%1%Religion
-7%1%---2%2%*2%2%2%-2%1%1%-2%1%2%1%1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%-1%1%--*1%1%*-1%1%1%1%1%1%2%1%1%1%2%-1%1%Gesellschaft
1%-2%-1%-1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%Umwelt und Klima
--2%---**1%-1%*1%1%*1%1%--1%*1%1%**Sport
1%-----*-*--**-1%****1%*1%***Bildung
1%-1%1%---1%*-1%1%--***1%--**-**Soziales
*---2%---*--**--*-1%--**-**Zuwanderung
--*-1%---*--*--***----*-**Infrastruktur und Wohnen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1013110634513412914531615866359170742863562431741408333131197545642Basis ( 100% )
 

22%21%23%24%26%21%26%24%22%22%22%25%26%20%19%27%24%31%18%14%21%26%27%23%23%Ukraine-Konflikt
25%30%33%24%20%-17%20%20%22%18%24%17%23%24%21%26%20%21%18%20%24%18%23%22%Corona-Virus
6%4%1%9%3%4%6%4%4%4%7%4%6%6%6%3%5%3%6%5%6%3%6%5%5%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
4%-3%2%-7%5%3%3%4%6%3%4%3%5%2%3%4%2%5%4%3%6%3%3%Corona-Impfpflicht
4%5%1%--6%2%5%3%3%4%1%5%6%4%3%3%4%2%-3%3%2%3%3%Politik allgemein
--4%-9%12%2%1%3%4%-3%2%4%3%2%3%*2%6%2%3%4%2%3%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-6%11%6%-2%*3%2%8%4%1%-2%3%1%3%3%8%4%1%*3%3%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
2%-3%-6%-3%1%2%3%4%2%3%1%2%2%2%4%-2%2%2%1%3%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%6%1%--7%2%3%4%*2%2%3%1%1%3%2%2%5%-1%3%4%2%2%Energiepreise
1%-1%-2%12%2%3%3%3%-2%2%5%2%2%2%3%3%1%2%2%2%2%2%Inflation, Preisssteigerung
3%-1%2%--3%1%2%*5%2%3%-1%2%1%1%4%1%2%2%-2%2%allgemeine Wirtschaftslage
--3%---3%3%2%2%2%1%3%4%2%1%3%1%2%1%2%1%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
6%--2%--1%1%*5%-1%4%-2%1%*1%5%-2%1%1%2%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
2%3%1%---1%3%1%2%1%1%2%3%2%1%2%1%1%-2%1%-2%1%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
4%-*--4%-2%1%2%-2%1%1%1%2%1%2%1%-1%2%-1%1%Finanzen
2%6%1%----1%1%1%-2%1%-1%2%1%2%1%-1%2%1%1%1%Außenpolitik allgemein
2%---1%--3%1%2%1%*3%2%2%1%1%1%1%-2%*2%1%1%Gesundheit
1%--3%-4%1%2%1%1%2%2%--1%1%1%2%--2%*-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
--1%-3%-1%2%1%1%-1%*1%1%1%1%1%2%2%*2%1%1%1%CDU
1%-1%---*1%1%1%2%*1%3%1%1%*1%-4%2%*1%1%1%Umweltschutz
--1%-1%-3%1%1%*2%1%-1%1%1%1%1%-3%1%1%1%1%1%Sport
------2%3%2%--1%1%--2%*-3%-1%*5%*1%Arbeitsmarkt allgemein
*6%1%-1%-1%1%1%1%2%*2%-1%1%1%1%-1%1%*-1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
--1%---1%2%1%-1%1%1%1%1%1%1%-2%-1%1%-1%1%Corona-Impfung
--*2%--1%1%1%--1%-1%*1%*1%1%-*1%-1%1%Gesellschaft
2%----2%1%-*-1%1%--*1%*-1%1%1%1%2%*1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-----6%-1%-1%2%1%--*1%-1%1%--1%-1%1%Spritpreis-Erhöhung
1%6%-----*1%*--1%-*1%1%--2%-1%-1%*Gesundheitspolitik
----3%-*1%1%--1%--*1%*1%---1%3%**Soziales
--1%---2%-*1%-1%*-1%*-*-3%1%*-1%*Löhne
------1%1%*1%-*1%1%1%*1%---1%*1%**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%-2%--*1%--*1%-1%**1%1%-*1%-**Energie
--2%----1%*1%1%1%--1%**1%-2%*1%***Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--*3%----*1%-*--***1%-1%**2%**Schulpolitik, Situationen an Schulen
----2%2%1%-*-2%*-2%1%*1%*--**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--*-3%--*1%*-*-1%1%***-2%*1%-**Konflikte, Kriege weltweit
-----7%--1%---1%--1%--2%-1%-2%-*Parlament, Bundestag
-----3%*1%1%--*1%-*1%*1%1%-**-**Bündnis90/Die Grünen
--*---1%-1%--1%---1%--2%-1%*-**Wohnung, Mieten
--------------1%----3%1%--**Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%---1%-**-*-1%1%-1%---**1%**Fußball
---3%2%---*1%-1%--***-1%-**-**Nordstream 2
--*-2%--1%**1%--3%****--**1%**Wetter, Unwetter
---5%----*--1%--**-*-1%**-**Gesundheitsversorgung
------*1%-*---1%1%-*--1%-1%-**Bundeskanzler, -kanzlerin
------1%-1%--*---*--1%-*--**Türkei
-3%----1%-*-1%**-****--**-**Medien allgemein
------1%--1%-*---*--1%-*--**Prominente allgemein
-----4%--*---1%--*--1%--*-**Kasachstan
--*----1%*--*--***-1%-**-**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
----2%---*--*---*-1%---*-**CSU
----2%---*--*---*--1%--*-**Flüchtlinge an der Grenze von Belarus

zu Polen
-------1%*----1%-*-1%--*--**Europapolitik allgemein
------1%-*--*---*-1%---*-**Automobilbranche
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1013110634513412914531615866359170742863562431741408333131197545642Basis ( 100% )
 

-3%--------1%---*----1%*-1%-*AfD
---2%----*--*---*---1%-*-**Rechtsextremismus
---2%----*--*---**---*-1%-*Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------1%-*---*--**---*--**Verkehrspolitik
----1%---*--*--*-*---*--**Elektromobilität, -autos
1%-------*---*--*-*--*-1%-*Olympia
------1%----*---*-*--*--**Jahrestage, Feiern, Feste
--1%--------*--*----1%-*1%-*Brexit
-------**--*--*-*----*-**USA
---2%----*--*---*-*--*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
----1%----*--*-*-*----*-**Regierungsbildung/

Koalitionsverhandlungen (Bund)
------*-----*-*-*---*-1%-*Antisemitismus
--*-----*--*---**----*-**Kurzarbeit
---1%----*--*--*-*----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-1%--------1%---*-*----**-*Konflikte in Europa
--*-----*--*---**----*-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
7%5%2%-2%-3%1%2%5%1%2%1%4%4%2%3%1%3%5%3%2%1%3%3%nichts kein Thema
2%-3%-2%-1%1%1%2%-1%1%1%2%1%1%1%-5%2%1%-2%1%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
4%-3%2%-7%6%5%4%4%7%4%4%4%5%3%4%4%4%5%4%3%6%4%4%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1013110634513412914531615866359170742863562431741408333131197545642Basis ( 100% )
 

34%36%41%32%27%7%26%31%28%31%31%32%28%31%35%27%34%30%26%30%29%33%27%31%31%Gesundheit
24%27%25%24%29%24%28%26%25%24%22%28%27%21%20%29%26%33%21%16%22%29%28%25%25%Außereuropäisches Ausland
16%6%5%8%5%24%12%13%13%13%7%11%15%7%9%13%7%9%23%5%11%12%12%11%11%Arbeit und Wirtschaft
4%14%7%-16%27%6%12%11%10%7%6%13%13%10%9%10%7%8%12%9%10%11%9%9%Politik (Inland)
8%5%2%9%3%6%7%5%5%4%9%6%6%7%7%5%6%3%8%7%7%4%9%5%6%Europa
1%-5%-2%6%3%5%3%4%8%2%4%9%4%3%3%4%3%5%5%2%3%4%3%Umwelt und Klima
1%-6%13%6%-2%*3%2%8%4%1%-2%3%1%3%3%9%4%1%1%3%3%Innere Sicherheit, Kriminalität
-3%*4%2%2%4%1%2%1%4%2%*3%1%2%2%2%2%-2%2%-2%2%Gesellschaft
1%-2%-1%-4%1%1%1%2%1%*2%2%1%2%1%-3%1%2%2%1%1%Sport
2%3%1%---1%3%1%2%1%1%2%3%2%1%2%1%1%-2%1%-2%1%Religion
1%--3%2%4%1%2%2%1%2%2%--1%1%1%2%1%-2%1%-1%1%Zuwanderung
--*3%----*1%-*--1%**1%-4%1%*2%*1%Bildung
---4%3%-*1%1%--1%--*1%1%2%--*1%4%*1%Soziales
--*-1%-2%-1%--1%*-*1%1%-2%-1%*-1%1%Infrastruktur und Wohnen
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.002 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 31. Januar bis 2. Februar 2022 

 

 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17976129607263177196445247101511300974395633282512421735064961518511002Basis ( 100% )
 

56%70%53%49%40%41%60%56%54%56%64%55%59%57%53%57%57%60%55%43%58%52%59%54%55%Corona-Virus
23%30%46%49%50%15%37%43%38%36%29%45%25%24%38%34%44%33%35%26%32%40%32%36%36%Ukraine-Konflikt
12%8%12%5%10%-7%8%8%11%6%9%10%5%7%9%6%11%7%11%8%9%4%9%8%Polizistenmord in Kusel
7%3%3%3%11%13%8%8%9%7%5%7%7%7%7%7%8%8%7%7%6%9%8%7%7%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
5%7%11%8%4%7%3%2%5%5%4%7%5%1%5%6%2%4%8%8%5%5%6%5%5%Corona-Impfpflicht
5%-2%8%2%7%4%4%5%1%2%6%1%2%4%3%4%5%4%-5%3%4%4%4%Inflation, Preisssteigerung
2%6%*2%6%-*5%5%*2%3%4%2%1%4%1%3%6%1%3%2%-3%3%Wohnung, Mieten
3%3%1%-1%9%3%2%1%4%4%1%5%4%4%2%3%2%3%2%3%2%6%2%3%Politik allgemein
2%-2%2%-12%2%4%2%6%1%2%4%5%4%2%4%1%3%1%3%2%4%2%3%Corona-Impfung
1%-1%2%1%15%1%3%2%3%1%3%2%3%2%3%2%3%3%-2%2%3%2%2%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%3%1%-2%-4%4%2%2%3%2%2%4%2%2%3%2%1%-1%3%1%2%2%Energiepreise
1%-3%3%1%-1%2%2%1%2%1%2%2%3%1%3%2%1%2%2%2%4%2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
3%-1%1%2%3%1%3%1%2%3%1%3%4%3%1%3%3%-1%1%2%1%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
2%-3%-1%-1%1%2%2%-2%*1%2%1%2%1%1%1%1%1%2%1%1%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
4%----2%1%1%2%*3%1%3%-1%2%1%1%3%-*2%4%1%1%Außenpolitik allgemein
1%1%4%2%--*2%1%1%1%1%1%1%1%1%2%*1%-1%1%2%1%1%Klimaschutz, -wandel
1%-1%3%3%-*2%2%1%-1%1%2%1%2%1%1%2%2%1%2%*1%1%Bündnis90/Die Grünen
2%-1%-3%-1%1%1%1%-1%1%2%1%1%2%1%-1%1%2%1%1%1%Olympia
*1%--2%2%*1%2%1%-2%*1%1%1%1%*1%-1%1%1%1%1%Energie
-2%2%--6%--1%1%-1%1%--1%-1%2%**1%1%1%1%Gesundheitspolitik
1%--3%-3%1%*1%-1%1%1%1%1%*1%1%*1%1%1%1%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*6%--2%----3%--2%-1%*-*1%3%1%--1%1%Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
--2%3%2%--*1%1%-1%1%-*1%-*1%2%1%**1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
1%---1%-*1%1%--1%*-1%1%**1%1%1%1%-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
-3%-1%-3%-1%*2%1%1%1%1%1%*1%*-1%1%*1%*1%Gesellschaft
1%-2%-1%--1%1%*1%**1%1%*1%*-1%*1%-1%1%Sport
2%--3%--**-*1%*-1%1%*1%--2%1%*2%*1%Umweltschutz
1%1%--1%-*1%1%1%1%1%1%-*1%*1%1%1%1%1%-1%1%Parlament, Bundestag
--*2%--*2%1%*-*1%-*1%1%1%*--1%2%*1%Nordstream 2
*-*---1%1%*1%1%1%*1%1%*1%1%*-1%*-1%*Wetter, Unwetter
--*---1%*1%--*--1%-1%--2%1%*-1%*Entwicklungen in einzelnen Ländern
--3%----1%*--1%--1%*-**2%1%**1%*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-3%--2%-1%-1%1%-1%---1%--1%1%*1%-1%*USA
1%---1%-1%*-1%1%*1%1%*1%*1%1%-1%*-1%*Spritpreis-Erhöhung
1%--2%--*1%*1%1%*1%--1%***1%1%****Gesundheitsversorgung
*-1%---1%1%1%--*1%1%1%*1%*--1%****Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-2%---4%*-1%-1%1%*-**1%*--*1%***Medien allgemein
1%-1%---****-*1%***1%*--1%*2%**Konflikte, Kriege weltweit
1%1%*2%----1%*-*1%-*1%1%**-1%--**Afghanistan
1%-----****1%**-1%***1%-**-**Gesundheit
----2%-1%-*--1%*-**-1%*-1%-1%**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--1%----1%**1%*-1%****-1%**-**Soziales
*-1%--3%-**1%-1%-1%*1%*1%--*1%-**Finanzen
------1%1%*1%-*1%1%1%*1%-*-*****Bundeskanzler, -kanzlerin
--*-1%--1%*1%***-1%*1%*--*1%1%**CDU
---4%--*-*-3%1%---1%--1%-1%*-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
---1%--2%-1%--*1%-1%***1%-*****Löhne
2%-----------1%--1%---2%1%--**Ausland allgemein
1%2%-------*2%**2%-1%*1%--1%-***Krankheiten
----1%--1%1%---1%1%****-1%**-**Elektromobilität, -autos
--*---*---1%*--****--**-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-1%----1%***-********--1%1%**Konflikte in Europa
------1%**-1%**-****--*****Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%2%------*-1%-*1%***1%--**-**Verkehrsprobleme
-2%----*-*1%--1%--*-1%--**1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------1%-1%--**-1%-*--1%**-**Jahrestage, Feiern, Feste
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1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17976129607263177196445247101511300974395633282512421735064961518511002Basis ( 100% )
 

--*---1%**-1%-*2%**1%---**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------1%*-1%-**-*-1%---*-1%**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
--1%2%----*--**-***-*-**-**Kinderbetreuung
----1%-1%-*1%-*---*-*1%-**-**Europapolitik allgemein
---------1%----*----1%-*-**Türkei
1%--------1%-*---*--1%-*--**Nahost-Konflikt
--------------*----1%-*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
*------1%*-1%*-1%*-1%---**-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
1%---------1%*--**-1%--**1%**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
---1%---*-*-**--**-*--****Landwirtschafts-, Agrarpolitik
--1%-1%---*---*****---**-**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
1%-----------1%-*-*---*--**Kasachstan
--*----***-*--*-*---*--**Syrien-Konflikt
1%----------*--*-*---*--**Streiks
----1%--**--**--*-*--*****Arbeitsmarkt allgemein
------1%-*---*--*-*--*--**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
1%---------1%-*-*--*---*-**Hartz IV
-------**--*--*-*---*--**Europäische Einheit
--1%------*--*--*---*-*-**Prominente allgemein
------*--*--*-*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
---1%------1%*--*-*---*--**Europa allgemein
--*-----*--*---*--*--*-**AfD
------*---1%-*-*--*---*-**Fußball
----1%----*-*---*-*---*-**Fachkräftemangel
-------*-*-*--*-*----*-**NATO
--*--------*---*-*---*-**Rechtsextremismus
*--------*--*--**----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--*-----*--*---**----*-**Fake-News
8%9%4%2%1%14%6%2%5%3%4%3%7%11%5%6%5%6%5%5%6%4%5%5%5%nichts kein Thema
*1%5%4%1%3%*2%2%2%2%2%2%-3%1%2%1%1%4%2%2%2%2%2%sonstiges
5%4%2%6%2%3%5%3%4%2%6%3%4%4%4%4%3%4%4%8%4%4%3%4%4%w.n./k.A.

162%171%175%175%161%164%166%177%171%169%163%173%169%157%169%167%178%170%168%145%165%170%168%168%168%Summe
7%7%14%10%4%19%4%6%7%10%5%8%9%6%9%7%6%5%11%10%8%7%10%7%8%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17976129607263177196445247101511300974395633282512421735064961518511002Basis ( 100% )
 

70%78%69%61%57%70%72%70%69%72%74%70%73%71%68%71%69%74%73%60%72%67%77%68%70%Gesundheit
31%35%48%51%51%17%39%44%42%40%31%48%31%25%41%38%47%35%39%31%35%43%36%39%39%Außereuropäisches Ausland
10%4%5%12%8%15%11%14%12%6%8%12%8%11%10%10%13%14%8%1%8%11%9%10%10%Arbeit und Wirtschaft
12%8%12%5%10%-7%8%8%11%7%9%10%5%7%10%6%11%7%11%8%9%5%9%9%Innere Sicherheit, Kriminalität
6%4%4%6%7%24%7%10%6%11%7%7%10%10%8%8%8%7%10%4%7%9%11%7%8%Politik (Inland)
2%1%5%4%3%-4%4%4%2%3%3%4%4%4%2%5%3%2%2%3%3%6%3%3%Europa
3%6%*2%8%-*7%6%*3%3%4%4%1%5%2%3%6%2%3%3%-4%3%Infrastruktur und Wohnen
3%1%4%5%1%-3%3%1%3%4%3%2%3%3%2%3%2%3%2%3%2%3%3%3%Umwelt und Klima
*7%3%5%-6%2%2%2%3%5%3%2%2%3%2%3%2%2%4%3%2%3%2%3%Gesellschaft
2%-3%-4%-1%2%2%1%2%2%1%3%3%1%3%2%-2%1%3%1%2%2%Sport
1%6%3%2%2%-1%1%1%3%2%1%3%2%2%1%1%1%1%3%2%1%-2%2%Soziales
2%-3%-1%-1%1%2%2%-2%*1%2%1%2%1%1%1%1%1%2%1%1%Religion
--2%3%2%--*1%1%-1%1%-1%1%-*1%3%1%1%*1%1%Bildung
1%--3%-3%1%*1%-1%1%1%1%1%*1%1%*1%1%1%1%1%1%Zuwanderung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17976129607263177196445247101511300974395633282512421735064961518511002Basis ( 100% )
 

40%57%39%38%28%34%43%32%36%42%41%38%43%42%37%41%38%42%40%36%45%33%43%38%39%Corona-Virus
12%10%27%24%32%7%23%25%20%20%18%25%14%14%24%17%27%20%14%17%16%24%19%20%20%Ukraine-Konflikt
5%1%1%3%11%10%5%6%7%6%3%5%5%6%6%6%5%5%6%7%4%7%8%5%6%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
5%5%7%4%7%-4%5%4%6%4%5%6%2%4%5%4%6%3%7%5%5%1%5%5%Polizistenmord in Kusel
3%5%6%8%2%4%1%1%3%3%4%4%3%1%2%4%1%2%6%4%3%3%2%3%3%Corona-Impfpflicht
2%-*-1%7%1%3%3%1%2%2%1%1%1%2%1%3%2%-2%2%2%2%2%Inflation, Preisssteigerung
2%----9%1%2%1%4%1%1%2%5%3%1%2%1%3%-3%1%4%1%2%Corona-Impfung
2%4%*2%6%--2%3%-2%2%2%2%*3%*1%4%1%2%1%-2%2%Wohnung, Mieten
1%1%--1%2%2%2%*2%1%1%1%3%2%1%2%1%-1%1%1%1%1%1%Politik allgemein
*----9%*1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%2%-1%1%3%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
*-2%---1%2%1%1%2%1%1%2%2%*2%*1%1%1%1%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-1%1%---1%3%1%*3%1%1%2%1%1%1%1%1%-*1%*1%1%Energiepreise
*--1%2%3%-2%1%1%2%*2%2%1%1%2%1%-1%*1%-1%1%allgemeine Wirtschaftslage
4%------1%2%-1%*2%-*1%*-3%-*1%3%*1%Außenpolitik allgemein
1%---2%--1%1%--*1%2%*1%**1%1%-1%-1%1%Bündnis90/Die Grünen
1%1%1%1%--*1%**1%1%1%-1%1%1%-1%-*1%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
*-1%---1%*1%1%-1%-1%1%1%1%*1%-1%*1%*1%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
1%--3%-------*--1%----2%1%-1%**Umweltschutz
1%------1%1%--1%*-***-1%-**-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
--1%---1%1%*--**1%**1%*--*****Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
2%-----------1%--1%---2%1%--**Ausland allgemein
----1%-1%-*--**--*-1%*-1%-1%**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
*-----*-**-*-1%1%**---**-**Energie
---4%------3%1%---*--1%-1%--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-----3%-*-1%--1%-****---*-**Gesellschaft
--*--3%--**-*---*-1%--**-**Finanzen
-3%-------1%-*---*---1%-*-**USA
-----4%--*--*--**1%----*-**Medien allgemein
------1%--1%--1%--*--1%-*--**Spritpreis-Erhöhung
-------1%*---*1%***--1%-*-**Elektromobilität, -autos
----1%-1%-*1%-*---*-*1%-**-**Europapolitik allgemein
---------1%----*----1%-*-**Türkei
-1%----1%-*--**--*-**--****Konflikte in Europa
1%--------1%-*---*--1%-*--**Nahost-Konflikt
1%------**--**--***---****Olympia
1%-----------1%-*-*---*--**Kasachstan
------1%-*--*--*----1%-*-**Jahrestage, Feiern, Feste
-------1%-*-**-*-*---**-**CDU
--*2%----*--*--***-*--*-**Kinderbetreuung
--*-1%---*---*****---**-**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
---2%----*--*---*--*-*--**Afghanistan
--1%------*-*---*---1%-*-**Soziales
------1%--*--*-*-*---*--**Bundeskanzler, -kanzlerin
-------1%--1%--1%*-*---*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
---1%--*-*--*---***---****Löhne
------1%-*---*--*-*--*--**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
-------1%*---*--*-*---*1%-*Nordstream 2
1%---------1%-*-*--*---*-**Hartz IV
--1%-----*--*---*--*-*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
1%---------1%--1%*-*----*-**Verkehrsprobleme
-------*-*--*--*--*--*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
----1%---*--*---**---*--**Sport
--1%------*--*--*---*-*-**Prominente allgemein
*--------*--*--*-*--*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
------*---1%---*-*---*--**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
------*-*---*-*-*---*--**Parlament, Bundestag
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17976129607263177196445247101511300974395633282512421735064961518511002Basis ( 100% )
 

--*----**--*---*-*--*****Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--*---*-**-*-*-***---****Konflikte, Kriege weltweit
*--------*--*-*-*----*-**Wetter, Unwetter
-------**--*--*-*----*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
------*-*---*--*--*--**-*Gesundheitsversorgung
-------*-*-*--*-*----*-**NATO
------*-*--*---*-*---*-**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
--*--------*---*-*---*-**Rechtsextremismus
------*------**-*----*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
5%2%-1%1%4%2%*2%1%2%1%3%5%2%2%1%3%1%3%2%2%1%2%2%nichts kein Thema
*1%5%-----1%1%-1%*-2%***-4%1%1%-1%1%sonstiges
5%6%5%6%2%3%5%4%5%2%6%3%4%4%5%4%3%4%4%9%4%5%3%5%4%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
5%5%6%8%2%13%2%3%4%7%5%5%5%6%5%5%3%3%9%4%6%4%7%5%5%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17976129607263177196445247101511300974395633282512421735064961518511002Basis ( 100% )
 

51%63%46%50%42%56%52%44%48%54%49%48%53%54%48%52%46%51%58%46%56%44%58%49%50%Gesundheit
19%13%28%26%32%7%24%26%22%23%19%27%18%15%26%20%28%20%18%22%18%27%23%22%22%Außereuropäisches Ausland
5%5%8%4%7%-4%5%4%6%4%5%6%2%4%5%4%7%3%7%5%5%1%6%5%Innere Sicherheit, Kriminalität
3%1%1%2%3%12%3%9%6%2%6%5%4%5%4%5%5%6%3%1%3%5%3%4%4%Arbeit und Wirtschaft
3%1%--3%11%4%5%2%5%2%2%4%6%4%3%5%3%3%2%3%4%4%3%3%Politik (Inland)
3%4%*2%6%--3%3%-3%2%2%3%*3%1%1%4%2%2%1%-2%2%Infrastruktur und Wohnen
*1%3%-2%-3%2%2%1%2%2%2%3%2%1%3%1%1%1%2%2%2%2%2%Europa
2%1%1%4%--2%1%*1%1%1%2%-2%1%1%-2%2%1%1%2%1%1%Umwelt und Klima
--1%4%-6%1%1%1%1%4%1%1%1%1%1%2%1%1%1%1%1%*1%1%Gesellschaft
*-1%---1%*1%1%-1%-1%1%1%1%*1%-1%*1%*1%Religion
1%-1%2%--*-*1%1%*1%**1%*1%*1%*1%-1%*Soziales
1%---1%--*1%--**--***--*****Sport
--1%-----*--*---*--*-*--**Bildung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1125497454440118151315171633752085630237925617616578331350103578682Basis ( 100% )
 

26%18%19%15%20%12%26%30%25%21%37%24%23%25%23%23%24%25%21%17%19%27%24%23%23%Corona-Virus
17%28%25%33%29%13%22%23%26%23%17%27%16%17%20%25%22%19%31%18%23%22%18%24%23%Ukraine-Konflikt
10%3%6%1%5%-5%4%5%8%2%5%6%5%4%6%3%6%5%9%4%6%4%5%5%Polizistenmord in Kusel
3%2%7%-3%4%3%1%3%3%-3%3%-4%2%1%3%2%10%3%3%4%3%3%Corona-Impfpflicht
3%-2%11%1%-4%2%3%*-5%*2%4%2%3%4%4%-4%2%3%3%3%Inflation, Preisssteigerung
4%3%3%--5%4%1%2%2%3%3%3%2%2%3%4%4%1%-2%3%1%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%2%1%--11%1%1%1%3%5%*5%2%3%1%1%1%5%1%2%2%7%1%2%Politik allgemein
1%-1%2%1%9%2%2%2%1%-2%1%5%1%2%1%3%2%-2%2%1%2%2%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
2%2%1%-3%-4%1%2%3%1%2%1%4%1%2%3%2%1%-1%2%1%2%2%Energiepreise
-2%*-1%-*5%3%*-1%3%1%1%2%1%2%2%-1%2%-2%2%Wohnung, Mieten
4%-1%---2%1%1%1%3%1%2%4%2%1%2%3%--2%1%1%2%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%-2%4%2%-*1%2%1%-1%1%1%1%1%1%2%1%2%1%1%4%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-2%-5%-2%1%1%2%-2%1%3%2%1%3%1%-1%1%2%1%1%1%Olympia
--3%2%-6%*1%1%2%-1%3%-2%1%2%*1%3%1%2%-2%1%Corona-Impfung
-3%3%--10%--1%1%-1%1%--2%-2%3%1%*2%1%1%1%Gesundheitspolitik
2%--4%-5%1%*2%-1%1%1%1%2%1%1%1%1%2%1%1%2%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
2%-2%-1%--*1%2%-1%1%2%1%1%1%1%*3%1%1%*1%1%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
--4%2%---1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%-1%*1%1%1%Klimaschutz, -wandel
--2%4%1%-*1%1%2%-2%--*1%*1%2%1%1%1%*1%1%Bündnis90/Die Grünen
-9%--3%----3%--3%-2%*--1%6%2%--1%1%Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
--1%5%4%--*1%1%-1%1%-*1%-*1%4%1%1%*1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
----3%4%-2%1%1%-1%*-1%1%1%*1%-*1%1%1%1%Energie
2%2%--1%--1%1%1%1%1%1%-*1%*1%1%1%1%1%-1%1%Parlament, Bundestag
-----3%2%1%1%1%2%*1%-1%1%1%1%--*1%1%1%1%Außenpolitik allgemein
--*---1%-1%--*--1%-*--4%1%*-1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
--*---2%1%*1%1%1%*1%1%1%*1%1%-1%*-1%1%Wetter, Unwetter
--*2%--*1%1%*-1%1%-*1%1%*1%--1%2%*1%Nordstream 2
--3%----1%---1%--1%*--1%4%1%*-1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%--3%---1%-1%2%1%1%--1%1%1%-2%1%--1%1%Gesundheitsversorgung
-4%-2%---**1%1%1%-1%1%-1%--3%1%-2%*1%Gesellschaft
2%-----*1%1%*1%1%*-1%***1%-1%*-1%1%Gesundheit
2%-*----1%1%--*1%-1%*1%---1%*2%**Konflikte, Kriege weltweit
1%3%-------*3%**3%-1%*1%--1%-***Krankheiten
1%2%1%-----**-*1%-*1%1%1%--1%--1%*Afghanistan
----1%-*-*--*--**-1%-2%**-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
--1%----1%*-1%*-1%**1%1%--1%*-**Soziales
----3%-1%-1%--1%---1%--1%-**-**USA
-------2%1%*-*1%1%***-1%--1%1%**Bundeskanzler, -kanzlerin
-3%----*-*1%--1%--1%-1%--1%*2%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------2%-1%---1%-1%---1%-1%--**Löhne
1%------1%*-2%-1%2%1%*1%*---1%-**Sport
1%---2%--*-*2%*-2%***1%--**-**Spritpreis-Erhöhung
------1%**-2%-*-**1%*--**1%**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
------1%*-1%-*1%-1%-1%---1%-1%**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
-2%----1%-*-1%**-***1%--**1%**Medien allgemein
--*-2%--**1%1%**-**1%*---1%1%**CDU
--1%--------*--**-*--**-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--*---1%**-1%-*2%**1%---**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%-----**-*1%*-1%**1%---**1%**Umweltschutz
--------------1%----2%-*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%---------2%*--**-1%--**1%**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--1%----1%*1%-*--*-1%---*--**Syrien-Konflikt
1%----------*--*-1%---*--**Streiks
-3%------*---1%--*-1%--*--**Verkehrsprobleme

Seite: 7

ThemenMonitor - KW 05/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1125497454440118151315171633752085630237925617616578331350103578682Basis ( 100% )
 

*-*----***-*-1%***1%---*-**Finanzen
----1%--**--**--*-1%--*****Arbeitsmarkt allgemein
----2%---*---*--*-1%--*--**Elektromobilität, -autos
------****-*-1%****---*1%-*Konflikte in Europa
-------1%*--*--*-*---*--**Europäische Einheit
1%-------*---*-*-*---*--**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
------1%-*---*-*-*---*--**Jahrestage, Feiern, Feste
------1%--*--*-*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
------1%-*--*---*--*--*-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
----2%------*--*--*--*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
---2%-------*---**----*1%-*Landwirtschafts-, Agrarpolitik
---1%------1%*--*-*---*--**Europa allgemein
--1%-----*--*---*--*--*-**AfD
------1%---1%-*-*--*---*-**Fußball
1%-------*--*--*-*----*-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
--1%-----*---*--**---*--**Kinderbetreuung
----1%----*-*---*-*---*-**Fachkräftemangel
*--------*--*--**----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--*-----*---*--**----*-**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
--*-----*--*---**----*-**Fake-News
4%10%5%2%-15%6%2%5%2%3%2%6%11%4%5%5%3%6%4%6%3%5%4%5%nichts kein Thema
--1%5%2%4%*2%1%2%3%1%2%-2%1%3%1%1%-1%1%2%1%1%sonstiges
1%--------*---1%-**----*-**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
3%2%10%2%3%10%3%3%4%6%-4%5%-5%3%3%3%2%14%4%5%4%4%4%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht

Seite: 8

ThemenMonitor - KW 05/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1125497454440118151315171633752085630237925617616578331350103578682Basis ( 100% )
 

37%28%34%20%26%37%35%36%33%32%46%34%35%30%33%34%32%37%28%35%29%37%31%34%33%Gesundheit
20%30%26%33%31%16%25%25%29%25%18%29%20%17%23%27%26%21%33%22%27%24%21%26%25%Außereuropäisches Ausland
11%2%5%13%9%4%13%8%8%6%4%10%6%10%10%7%11%10%7%-8%8%9%8%8%Arbeit und Wirtschaft
6%4%6%8%7%20%4%6%5%8%9%6%8%7%6%7%5%6%10%4%6%7%11%6%7%Politik (Inland)

11%3%6%1%5%-5%4%5%8%4%5%6%5%4%6%3%7%5%9%5%6%5%5%5%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%-2%6%2%-2%2%2%2%1%2%3%2%3%2%3%2%1%2%3%2%6%2%2%Europa
1%9%3%2%--3%1%2%2%2%3%2%1%3%2%1%2%1%7%3%1%4%2%2%Gesellschaft
1%-4%2%2%-2%3%1%3%5%2%1%5%2%2%3%3%2%-3%2%2%2%2%Umwelt und Klima
-5%*-4%-*5%4%*-1%4%1%1%3%1%3%2%-2%2%-2%2%Infrastruktur und Wohnen
2%-2%-5%-2%2%2%2%2%2%1%4%3%1%3%1%-1%1%3%1%2%2%Sport
-9%2%-3%-1%1%1%3%2%*3%3%2%1%1%1%1%6%3%*-2%2%Soziales
2%--4%-5%1%*2%-1%1%1%1%2%1%1%1%1%2%1%1%2%1%1%Zuwanderung
2%-2%-1%--*1%2%-1%1%2%1%1%1%1%*3%1%1%*1%1%Religion
--1%5%4%--*1%1%-1%1%-1%1%-*1%6%1%1%*1%1%Bildung
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.003 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 7. bis 9. Februar 2022 

 

 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1887212644836216421645426689545274874185853322502181965104931548491003Basis ( 100% )
 

56%43%47%48%51%50%54%49%47%62%36%51%51%45%50%51%46%48%60%54%55%47%50%51%51%Corona-Virus
37%29%64%64%46%21%60%51%55%43%35%54%41%43%50%45%58%53%38%30%42%52%40%48%47%Ukraine-Konflikt
7%5%4%1%8%9%3%8%7%6%2%7%6%3%4%7%5%8%6%5%7%5%7%6%6%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%4%13%5%6%3%4%6%7%4%5%6%5%5%6%5%7%6%2%4%6%4%7%5%5%Olympia
2%3%2%-6%29%2%7%6%5%5%4%7%8%3%6%8%5%5%*5%5%2%5%5%Inflation, Preisssteigerung
2%8%5%4%2%9%3%3%5%2%7%5%4%*4%4%4%4%3%6%5%3%7%4%4%Corona-Impfpflicht
3%6%5%3%-2%3%2%3%3%1%4%1%-4%3%1%1%4%9%3%4%1%4%3%Klimaschutz, -wandel
1%-3%-4%-4%3%3%2%4%2%4%2%4%2%3%3%2%2%3%3%1%3%3%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-1%-6%-5%2%1%4%2%2%5%1%1%3%1%2%2%5%3%2%4%2%2%Polizistenmord in Kusel
1%6%1%4%-2%1%2%1%1%5%1%2%3%3%1%2%3%1%3%1%3%3%2%2%Corona-Impfung
4%-1%---1%4%1%3%4%2%2%3%2%2%3%2%1%-2%2%2%2%2%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%3%1%-1%-2%3%2%1%1%2%1%2%1%2%2%3%1%-2%2%2%2%2%Energiepreise
2%-1%2%3%-2%1%1%2%4%2%1%2%2%1%2%1%1%2%1%2%2%1%1%allgemeine Wirtschaftslage
2%-*--4%2%1%2%1%1%1%1%2%1%2%2%2%*2%1%2%3%1%1%Spritpreis-Erhöhung
-2%2%-1%-2%3%2%1%1%1%1%5%2%1%2%1%1%1%1%2%*1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
1%--6%1%--2%1%1%3%1%1%3%2%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%Politik allgemein
2%-*1%3%-3%*1%2%-2%*1%1%1%1%1%2%1%1%2%-1%1%Finanzen
1%-1%1%--1%2%2%1%-1%2%-1%1%1%1%1%1%2%1%2%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%4%---10%--*2%6%1%3%-*2%--3%3%1%2%4%1%1%Gesundheitspolitik
-3%1%5%--2%1%1%1%-1%1%3%1%1%2%1%1%-1%1%2%1%1%Außenpolitik allgemein
*1%2%1%2%--2%2%*-1%1%--2%1%1%1%*1%1%1%1%1%Wohnung, Mieten
---1%-10%-1%1%1%-1%2%-1%1%1%2%1%-1%1%*1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%--6%-5%1%*1%1%1%1%1%-1%1%1%2%1%-1%1%-1%1%Energie
*9%1%1%*---*3%1%1%***1%**3%-1%*4%*1%Umweltschutz
2%1%*1%1%-1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%3%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-2%1%---2%1%1%1%-*1%3%1%1%1%1%1%-1%1%-1%1%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
-2%2%3%1%-1%-1%1%-1%1%-*1%**3%-*1%-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%---1%--1%*--1%--1%**-1%2%1%--1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
2%1%----*-**4%1%*-*1%*1%*1%1%*1%*1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
---2%4%--*-1%1%*1%1%*1%1%-1%-1%*-1%*Löhne
1%-*-1%-1%*1%*-1%*-1%*1%1%--1%*-1%*Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-*---1%-**2%-*2%1%*-1%*1%**-1%*Arbeitsmarkt allgemein
----1%--1%1%*-*1%--1%-1%1%1%*1%-1%*Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%-1%----**-1%1%--*1%-*-2%1%*-1%*Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%-1%-2%-*-*1%-1%-1%*1%1%-1%--1%1%**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
2%------**1%1%**-1%*1%1%--1%****Gesundheit
--1%-2%--***-*1%-**-*1%1%*1%1%**Berichte über Unternehmen
*1%-3%--*-**1%**1%1%*1%*--*****Gesellschaft
1%------1%*1%-**2%-1%-1%*-*****Politiker (Ausland)
1%------1%**-*-1%***1%---1%1%**Sport
--*-1%-**1%--**-1%*1%*--**-**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
--1%--3%--1%--*1%--*-1%*--1%1%**Fußball
1%------*-*1%-*1%*-1%---**-**Religion
----1%-****-**-**1%----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
--------*-----*----1%-*-**Ausländerfeindlichkeit
-------1%---*---*-1%--*-1%-*Bündnis90/Die Grünen
1%--1%----**-**-***-1%--****NATO
---------1%----*----1%*-1%-*Afghanistan
--*----1%**-*--**-*1%-*--**Katastrophen (Inland)
---1%1%---*--*--*---*1%-*-**Europapolitik allgemein
--1%---1%-*--*--*---****-**Bildung, Bildungswesen allgemein
-----3%---1%---2%-**----*-**Parlament, Bundestag
----1%--**-1%*-1%***----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
----1%-1%-*--*--***-*--*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
----1%--**--*---*-*-1%-*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--*---*--*1%*--*-**--**-**Soziales
1%---------1%-*-*---1%--*1%-*Bundesweite Maskenpflicht
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1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1887212644836216421645426689545274874185853322502181965104931548491003Basis ( 100% )
 

--*1%----**-*--****--*--**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie
als grüne Technologie

1%-------*--*--*-*----*-**Europa allgemein
1%---------1%--1%*-*----*-**Verkehrsprobleme
1%-------*--*--*-*----*-**Rechtsextremismus
--*---*---1%--1%*-*----****Krankheiten
-------*---*---*-*---*-**Nordstream 2
--1%-------1%*--*-*----*-**Türkei
-------*-*--*-*-*----**-*Elektromobilität, -autos
*-----------*--**---*--**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
-------**-----*-*----*-**CDU
*-------*--*---*--*--**-*Konflikte in Europa
*--------*-*---**----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------*-*--*---*--*-*--**Kinderbetreuung
-------**--*---**----**-*Wetter, Unwetter
--*--------*--*-*---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*------*---1%*-*----*-**Prominente allgemein
--*-----*--*---*--*--*-**Automobilbranche
9%10%5%4%2%-3%4%5%4%2%4%8%2%2%7%1%5%8%8%4%6%7%5%5%nichts kein Thema
3%5%3%--1%1%*1%3%3%2%1%7%2%2%1%3%*3%1%2%1%2%2%sonstiges
5%7%2%-4%5%2%2%3%1%6%1%6%8%3%4%3%3%4%4%3%4%2%4%3%w.n./k.A.

165%154%177%171%165%164%173%172%174%172%151%172%167%166%167%170%172%172%169%159%163%174%170%168%169%Summe
4%14%6%8%2%11%5%5%6%4%12%6%6%4%8%5%6%6%4%10%6%6%10%6%6%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1887212644836216421645426689545274874185853322502181965104931548491003Basis ( 100% )
 

71%62%57%59%63%67%63%60%60%71%54%65%64%52%63%65%56%61%74%71%68%60%67%63%64%Gesundheit
38%32%65%68%47%21%64%54%57%46%35%55%44%47%52%47%61%55%40%31%45%54%44%50%49%Außereuropäisches Ausland
8%6%5%11%19%29%12%13%12%12%12%11%12%16%10%12%13%12%13%5%10%13%6%12%11%Arbeit und Wirtschaft
7%3%4%7%5%3%4%12%6%8%8%6%6%13%7%6%8%8%5%3%6%7%8%6%6%Politik (Inland)
3%4%14%5%6%6%4%7%8%5%5%6%6%6%6%6%7%8%3%4%6%6%9%5%6%Sport
6%15%6%5%*6%5%3%5%6%2%7%2%2%5%6%3%3%8%11%5%6%8%5%6%Umwelt und Klima
2%-3%2%6%-4%3%4%2%5%3%4%3%5%2%5%3%2%3%3%4%1%4%3%Europa
4%-2%-6%-5%2%2%4%3%3%5%1%2%4%1%3%2%7%4%2%4%3%3%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%1%2%1%2%--2%2%1%1%1%2%1%*2%2%1%1%*1%1%1%1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%1%2%3%3%-1%1%1%1%1%2%*2%1%1%2%1%2%1%1%2%1%1%1%Gesellschaft
---1%-10%-1%1%1%-1%2%-1%1%1%2%1%1%1%2%*1%1%Zuwanderung
1%2%1%---2%1%1%1%1%*2%4%2%1%2%1%1%-1%1%-1%1%Religion
2%1%1%---1%-**4%1%*-*1%*1%1%1%1%*1%1%1%Soziales
--1%---1%-*--*--*---****-**Bildung
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f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1887212644836216421645426689545274874185853322502181965104931548491003Basis ( 100% )
 

43%21%30%33%39%27%34%29%29%38%29%34%32%28%32%35%23%30%46%42%37%30%27%35%34%Corona-Virus
24%17%43%41%31%13%39%39%38%26%24%35%29%28%35%28%41%37%19%21%28%34%27%32%31%Ukraine-Konflikt
4%5%2%1%4%9%1%4%4%4%1%4%4%3%2%5%2%5%6%3%4%4%4%4%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%-*-3%13%1%4%2%2%5%1%3%4%2%3%4%2%3%*2%2%2%2%2%Inflation, Preisssteigerung
1%2%4%1%2%3%3%3%3%3%1%3%2%2%3%1%4%3%1%1%2%2%5%2%2%Olympia
1%8%1%3%1%3%2%1%2%1%4%2%3%-1%3%2%1%3%3%3%2%4%2%2%Corona-Impfpflicht
1%-3%-1%-3%1%2%1%2%1%2%2%2%1%3%1%1%1%2%1%-2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-1%-6%-3%1%1%3%2%2%3%1%1%2%1%1%1%4%2%1%3%1%2%Polizistenmord in Kusel
1%4%---10%--*2%6%1%3%-*2%--3%3%1%2%4%1%1%Gesundheitspolitik
-4%3%--1%1%1%1%2%-2%--1%1%*1%3%1%*2%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
1%2%1%3%-2%*1%1%*1%1%1%1%2%*1%1%1%2%1%2%3%1%1%Corona-Impfung
2%------2%1%1%2%1%1%2%1%1%2%2%--*2%2%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
2%--2%2%-1%-*1%4%1%*1%1%*1%**2%1%1%1%1%1%allgemeine Wirtschaftslage
-1%2%1%1%--1%1%*-1%1%--1%1%1%1%*1%1%1%1%1%Wohnung, Mieten
--1%-1%-1%2%1%-1%1%*4%1%1%1%1%1%-1%1%*1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
-9%*------3%-1%-**1%*-3%-1%*4%*1%Umweltschutz
--*3%--2%1%1%*-*1%2%1%1%1%*1%-1%*1%1%1%Außenpolitik allgemein
-2%1%3%1%-1%-1%1%-1%1%-*1%-*3%-*1%-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
--1%---1%1%1%1%-**-1%*1%1%-1%1%*2%*1%Konflikte, Kriege weltweit
1%--3%---**1%2%*1%1%1%*1%*-1%1%*-1%1%Politik allgemein
1%3%-----1%*1%-1%---1%1%1%--1%*1%*1%Energiepreise
1%1%----*1%1%1%-1%*-*1%1%*1%-1%*1%*1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%---1%------1%--1%**--2%1%--1%*Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
2%-*--1%*-1%1%-1%--**1%1%--*1%2%**Spritpreis-Erhöhung
1%-1%----**-1%1%--*1%-*-2%1%*-1%*Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--*---1%**1%-**2%1%-1%---**-**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
----1%-1%-**-*--***1%--**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-1%------1%-*--***-1%--*-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
1%------*-*1%-*1%*-1%---**-**Religion
--------*-----*----1%-*-**Ausländerfeindlichkeit
-----3%--*---1%--*-1%---*1%-*Fußball
------1%---2%---*----1%-*-**Arbeitsmarkt allgemein
-----3%---1%---2%-**----*-**Parlament, Bundestag
*1%------*--*--*-*---**-**Gesellschaft
-------1%**-**-****---****Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-----1%-**-1%**-****---*-**Energie
1%-------*--*--*-*----*-**Europa allgemein
1%---------1%--1%*-*----*-**Verkehrsprobleme
--*---*-**-*--***--*-*-**Finanzen
-------*--1%--1%*-*---*--**Löhne
-------**--*---*-*--*-1%-*Berichte über Unternehmen
------*---1%---*-*---*--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
----1%---*--*--*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
----1%---*--*---**----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
*-----------*--**---*--**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
---1%-----*--*-*-*----**-*NATO
-------**-----*-*----*-**CDU
*--------*-*---**----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------*---1%--1%*-*----**-*Krankheiten
-------**--*---*-*---*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
---1%-------*--*---*--*-**Europapolitik allgemein
--*------*-*--*--*--*--**Katastrophen (Inland)
------*-*--*---*--*-*--**Kinderbetreuung
---1%----*--*---**---*--**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
--*------*---1%*-*----*-**Prominente allgemein
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
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1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1887212644836216421645426689545274874185853322502181965104931548491003Basis ( 100% )
 

--*-----*--*---*--*--*-**Automobilbranche
-------*-*--*--*--*--**-*Politiker (Ausland)
-------**--*--*-*----*-**Gesundheit
1%7%*---1%*1%1%1%-3%-*1%1%1%-2%1%1%1%1%1%nichts kein Thema
1%5%---1%--*2%-1%-5%1%1%*1%-2%*1%*1%1%sonstiges
5%7%3%2%4%11%2%2%4%2%6%1%7%8%3%4%3%5%4%4%4%4%2%4%4%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
2%10%2%5%1%5%3%2%3%1%5%3%4%1%3%3%3%3%3%5%3%3%7%3%3%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1887212644836216421645426689545274874185853322502181965104931548491003Basis ( 100% )
 

52%42%35%43%46%50%40%35%37%45%42%43%44%34%40%46%29%38%60%55%46%40%42%43%43%Gesundheit
24%17%44%45%32%13%42%41%40%27%24%37%30%30%37%30%43%39%21%22%30%36%30%33%33%Außereuropäisches Ausland
3%3%1%2%6%14%3%7%4%4%12%4%4%5%4%5%6%4%3%4%5%4%4%4%4%Arbeit und Wirtschaft
4%1%1%3%1%3%1%5%3%3%5%2%2%9%4%3%5%3%2%1%2%3%3%3%3%Politik (Inland)
1%2%4%1%2%6%3%3%3%3%1%3%3%2%3%2%4%3%1%1%2%2%6%2%2%Sport
2%14%4%--2%1%1%1%5%-4%-*1%3%1%1%6%1%2%3%7%1%2%Umwelt und Klima
2%-3%2%2%-3%1%3%1%2%2%2%2%3%2%3%1%1%1%2%2%-2%2%Europa
4%-1%-6%-3%1%1%3%3%2%3%1%1%3%1%1%1%6%3%1%3%2%2%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%1%2%1%1%--1%1%*1%1%1%1%*1%1%1%1%*1%1%1%1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%1%2%----**1%-1%-1%1%1%1%*1%-*1%-1%1%Gesellschaft
1%-*---1%1%*1%1%*1%3%1%-1%---1%*-1%*Religion
-------1%1%*-**-1%***-1%-1%***Zuwanderung
------1%-*-1%*--***-*-*--**Soziales
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
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1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

12239973155391191573361934539018558280409240180150115322367108581689Basis ( 100% )
 

21%39%22%19%18%27%27%29%24%33%13%24%27%25%27%23%31%22%21%21%27%23%33%23%25%Corona-Virus
21%20%28%33%23%13%29%16%23%24%23%26%17%23%22%24%23%22%27%15%22%23%19%23%23%Ukraine-Konflikt
3%4%12%4%5%-2%5%6%2%7%5%5%4%4%5%5%5%3%6%6%3%3%5%4%Olympia
2%6%1%-5%25%2%4%5%4%-3%6%6%2%5%6%4%4%-3%4%1%4%4%Inflation, Preisssteigerung
5%2%3%5%-1%3%1%2%1%1%3%2%-5%2%1%1%2%14%4%2%-4%3%Klimaschutz, -wandel
4%-3%-5%-2%6%3%3%2%4%2%-3%3%4%4%*4%4%2%4%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%-5%2%2%10%1%3%4%2%6%4%1%1%5%2%3%3%1%5%3%2%4%3%3%Corona-Impfpflicht
3%--2%4%-3%*1%2%-2%*2%2%1%1%1%4%1%1%2%-2%2%Finanzen
--1%-2%-3%3%2%1%1%2%1%3%2%1%1%3%2%-1%2%1%2%2%Energiepreise
----4%-2%2%1%1%3%1%2%-2%1%1%2%1%2%1%2%1%2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-1%---2%3%*3%3%2%1%2%2%1%2%1%2%-2%1%1%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%8%1%2%--1%2%1%2%7%1%2%3%2%1%1%2%1%3%1%1%-2%1%Corona-Impfung
---2%-15%-2%1%2%-1%3%-1%2%1%2%2%-1%1%1%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%----4%3%2%2%1%2%*1%2%*2%1%1%*3%*2%2%1%1%Spritpreis-Erhöhung
1%--9%-6%1%-1%1%-1%1%-2%1%1%2%1%-1%1%-1%1%Energie
1%-1%---3%2%1%1%-1%3%-*2%-2%1%1%1%1%1%1%1%Polizistenmord in Kusel
1%-1%-1%-1%2%1%1%-1%1%2%1%1%2%1%1%-*1%1%1%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%--5%1%--2%1%1%1%1%1%2%1%1%1%2%1%-*1%2%1%1%Politik allgemein
1%--1%--*2%1%--*2%-1%1%1%*1%1%2%*1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
-3%2%---1%1%1%1%-1%1%1%1%1%1%-1%1%*1%-1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
-4%*---2%*1%*-*2%1%1%1%1%1%1%-1%1%-1%1%Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
4%2%------**6%1%*--1%-1%1%2%1%*1%1%1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
----2%--2%1%1%-1%1%--1%-1%1%1%1%1%-1%1%Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-6%*3%--*-1%1%-*1%1%*1%1%1%--*1%1%1%1%Außenpolitik allgemein
---3%6%----2%-*2%--1%*-2%-1%*-1%1%Löhne
1%-*2%2%-1%-1%*3%1%*2%*1%-1%1%1%*1%2%*1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
3%--------1%3%1%1%-1%*1%1%--1%*1%*1%Gesundheit
1%-*---1%-**--*3%1%*-1%*-1%*-1%*Arbeitsmarkt allgemein
1%------1%1%1%-*-2%**1%1%---1%1%**Sport
--*-1%-1%1%1%--*1%-1%*1%*--1%*-1%*Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%-*-2%--*1%--1%*--1%1%*--**-**Wohnung, Mieten
1%------1%*1%-*-2%-1%-2%--**-**Politiker (Ausland)
--1%-3%----1%-*1%-1%*--1%1%-1%-**Berichte über Unternehmen
1%-*----1%1%*-*1%-**1%1%--1%*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
*-1%2%1%---**1%**-***1%*-**-**Umweltschutz
----1%-*1%**-**-**1%----1%-**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
---4%--1%-**2%**1%****--*****Gesellschaft
----2%-*-1%--*-1%***-1%--1%1%**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-------1%---*---*-1%--1%-2%-*Bündnis90/Die Grünen
---------1%----1%----2%1%-2%-*Afghanistan
--1%---1%-*--*--1%---1%1%**-**Bildung, Bildungswesen allgemein
-------1%*--*---*--1%-*--**Katastrophen (Inland)
--1%---1%--*2%*--*-**--**-**Soziales
1%-------*--*---*--1%--*-**NATO
----2%---*-----*----1%-*-**Europapolitik allgemein
-------1%*--*---*--1%-*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%---------3%-1%-*---1%--*1%-*Bundesweite Maskenpflicht
1%-------*--*--*-*----*-**Rechtsextremismus
----2%---*--*---*---1%-*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%-----*--*--****--**-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
-------1%--2%--2%*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
------1%-*--*---*--1%--*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--1%-----*--*---*--1%--*-**Fußball
-------*---*---*-*---*-**Nordstream 2
--1%-------2%*--*-*----*-**Türkei
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

12239973155391191573361934539018558280409240180150115322367108581689Basis ( 100% )
 

-------*-*--*-*-*----*1%-*Elektromobilität, -autos
1%-------*--*---*--*--*1%-*Konflikte in Europa
--1%------*-*--*--*--*--**EU-Taxonomie, Anerkennung Atomenergie

als grüne Technologie
-------**--*---**----*1%-*Wetter, Unwetter
--*-----------*-*----*-**Krankheiten

12%5%6%5%3%-4%5%5%4%2%6%8%3%2%8%1%4%12%11%5%7%9%5%6%nichts kein Thema
3%-4%---1%1%*1%6%1%1%4%2%1%1%2%*1%1%1%2%1%1%sonstiges
----1%--------1%-*-*---*-**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
3%8%5%4%2%10%3%4%4%3%13%5%3%4%7%3%4%5%1%8%5%4%4%4%4%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

12239973155391191573361934539018558280409240180150115322367108581689Basis ( 100% )
 

32%47%32%23%25%36%32%39%33%40%33%34%33%29%38%30%40%32%24%33%37%30%43%31%33%Gesundheit
24%26%29%37%24%13%31%20%27%27%25%28%21%27%25%27%27%25%30%18%25%26%23%26%26%Außereuropäisches Ausland
8%6%5%13%21%31%12%10%12%11%1%10%12%15%11%11%12%12%15%2%9%13%3%12%11%Arbeit und Wirtschaft
4%3%4%6%7%-4%9%4%6%7%6%5%7%5%5%5%6%5%3%5%5%7%5%5%Politik (Inland)
4%4%13%4%5%-2%6%7%2%7%6%5%6%4%6%5%6%3%6%6%4%4%5%5%Sport
6%2%3%7%1%6%5%3%5%2%4%4%4%2%6%4%2%3%3%17%5%5%2%5%5%Umwelt und Klima
1%-1%-6%-2%3%2%1%5%1%2%2%3%1%2%2%1%3%1%3%2%2%2%Europa
---2%-15%-2%1%2%-1%3%-1%2%1%2%2%-1%1%1%1%1%Zuwanderung
1%-1%---3%2%1%1%-1%3%-1%2%*2%1%1%1%1%1%1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
4%2%1%---1%-*1%8%1%*-*1%*1%1%2%1%1%1%1%1%Soziales
---4%4%-1%1%1%*2%1%*2%1%1%1%*2%1%1%1%2%1%1%Gesellschaft
-4%*---2%*1%*-*2%1%1%1%1%1%1%-1%1%-1%1%Religion
1%-*-2%--1%1%*-1%1%-*1%1%*--*1%1%*1%Infrastruktur und Wohnen
--1%---1%-*--*--1%---1%1%**-**Bildung
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 10587 Berlin 
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.001 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 14. bis 16. Februar 2022 

 

 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

18161130427672175211478239955362761114125893312542052015054961488531001Basis ( 100% )
 

54%68%76%87%69%38%74%79%73%69%51%74%60%58%73%64%76%73%62%55%67%69%63%69%68%Ukraine-Konflikt
44%52%57%48%57%60%52%47%52%48%53%52%51%50%42%55%46%57%57%38%54%44%49%50%49%Corona-Virus
2%-3%2%1%6%6%5%4%3%4%3%5%3%5%3%4%3%3%4%3%4%2%4%3%Olympia
1%-3%-2%13%5%4%2%6%5%3%3%2%3%3%2%4%5%3%3%3%6%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%5%2%1%-2%5%2%3%4%1%3%2%4%3%3%3%2%5%1%1%4%4%2%3%Inflation, Preisssteigerung
3%3%5%1%6%-1%2%3%2%-4%2%1%1%4%1%*5%5%2%3%1%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%9%3%1%2%2%1%1%3%2%3%2%1%7%1%3%1%1%4%4%3%1%2%2%2%Sonstige Themen
4%1%--2%6%1%3%1%3%4%2%1%6%4%1%5%1%2%-2%2%3%2%2%Politik allgemein
2%-2%-1%8%2%*2%3%-1%3%1%2%2%2%1%3%1%3%1%5%1%2%Corona-Impfpflicht
1%-*-4%1%2%5%2%2%3%2%3%3%2%2%2%2%2%2%*3%2%2%2%Energie
2%9%*2%3%6%1%-2%2%2%1%4%1%1%2%1%2%2%3%2%2%1%2%2%Corona-Impfung
3%7%1%-2%-2%1%2%1%2%1%3%2%2%2%2%3%1%-2%2%2%2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
*2%1%-4%-4%2%2%1%1%2%1%3%1%2%2%1%-4%3%1%*2%2%allgemeine Wirtschaftslage
*2%2%2%4%-1%2%1%1%2%2%1%1%2%1%2%1%1%1%1%2%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
*-*-2%-*3%2%--1%1%2%*1%1%*1%2%*1%-1%1%Finanzen
3%---2%-1%-2%---1%7%-2%1%1%-3%2%*-1%1%Arbeit und Wirtschaft
1%-*---*1%1%**1%*1%1%1%1%*-1%*2%-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%2%-1%-3%-1%1%-2%*2%-*1%*2%-1%*1%-1%1%Spritpreis-Erhöhung
1%---1%2%-1%1%1%-1%1%-1%1%1%1%--1%1%2%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
2%-1%----1%1%*-1%1%-1%1%*-1%2%*1%-1%1%Außenpolitik allgemein
2%-1%---1%-1%1%-1%1%-*1%-1%3%-1%*-1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
--2%---2%*1%*4%1%--2%-*-1%1%1%*-1%1%Polizistenmord in Kusel
-2%----1%1%1%*-*1%-1%*1%*-1%*1%*1%1%Gesundheit
1%----2%--1%1%-1%---1%*-1%-1%*-1%1%Gesellschaft
--3%-----*2%-1%*--1%*--2%*1%-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
*-*--2%-1%*1%-*1%--1%1%-1%-*1%-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%----4%---1%--1%-***--1%1%*2%**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
*-----1%-**1%**-1%*1%--1%1%*1%**Bundeskanzler, -kanzlerin
----1%-*1%1%--1%-1%-1%1%*-1%-1%-**Energiepreise
*-----*1%1%*-**-***1%--1%*1%**Nordstream 2
--3%-----*1%-1%--**--1%1%1%--**Bildung, Bildungswesen allgemein
--*----1%*---*2%***1%*-**-**Nahost-Konflikt
--1%3%----**-**-1%----1%-*-**Umweltschutz
1%---------2%*--1%-1%---*--**USA
1%----------*--1%---1%-*--**NATO
------*1%**-**1%****--**-**Konflikte in Europa
1%-*---*-*1%1%*1%-***1%--*****Sport
--*2%--****-**-****--**-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------1%-*--*---*--1%--*-**Berichte über Unternehmen
------1%--1%-*--*---1%--*-**Arbeitsmarkt allgemein
1%--------1%--1%-*-*----*-**Zinsentwicklung
*------**-1%*--****--**1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-2%----*--*-*--*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
---3%----*--*--*----1%-*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
-------1%*-----*----1%-*-**Automobilbranche
-------1%--1%*---*--1%-*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
*-*-----*--*---*-*--*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
-1%----*-*--*--*-*---*--**Religion
1%------------1%*-*----*-**Politiker (Ausland)
----*--***-*--*-*---**-**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
------****---1%*-*---*****Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
------1%---1%*---*-*---*-**Löhne
1%--------*-*---**----*-**Fußball
---1%--*-**-*--****--**-**Afghanistan
-------*--1%-*--*-*---*1%-*Arbeitslosigkeit
---2%-------*--*---*--*-**Außenminister
-------**--*--*-*----*-**Europa allgemein
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

18161130427672175211478239955362761114125893312542052015054961488531001Basis ( 100% )
 

-------*-*---1%*-*----*-**Parteien
-------*-*---1%*-*----*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
*--------*---1%*-*---*--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--*-----*--*---*--*--*-**Elektromobilität, -autos
-------**--*--*-*----*-**Politiker (Inland)
------*---1%-*-*-*---*--**Soziales
------*--*-*--*-*----*-**Europäische Einheit
------*-*---*-*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--*-----*--*---*-*---*-**Kinderbetreuung
--*-----*--*---*-*---*-**Verkehrspolitik
--*-----*--*---*-*--*--**Anschlag in Hanau
--*------*--*--**---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit

11%2%5%4%3%4%6%2%5%7%4%4%6%5%6%6%4%8%2%11%6%7%7%6%6%nichts kein Thema
1%4%7%11%2%2%7%6%4%7%2%4%4%9%6%4%6%3%2%7%5%5%3%5%5%sonstiges
6%2%-1%1%10%2%2%2%2%5%2%5%2%4%3%3%3%4%1%4%3%8%2%3%w.n./k.A.

161%174%180%173%168%171%183%181%178%178%156%178%169%175%173%173%178%177%174%161%173%173%165%175%173%Summe
4%9%2%2%4%14%3%*4%5%2%2%7%2%3%4%4%3%5%4%4%3%6%3%4%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

18161130427672175211478239955362761114125893312542052015054961488531001Basis ( 100% )
 

55%69%78%90%69%38%74%81%74%70%51%76%61%59%75%65%78%73%63%58%68%72%63%71%70%Außereuropäisches Ausland
52%66%65%51%69%79%62%55%61%59%61%62%62%55%50%65%55%65%68%52%63%55%57%59%59%Gesundheit
9%8%3%1%13%3%16%13%12%9%6%9%8%20%7%11%9%8%9%13%7%12%7%10%9%Arbeit und Wirtschaft
3%-3%2%1%6%6%5%4%4%5%3%5%3%5%3%5%3%3%4%3%4%2%4%4%Sport
6%1%-2%3%7%2%5%2%5%4%3%3%8%6%2%7%2%3%1%3%4%6%3%4%Politik (Inland)
2%4%3%6%4%3%1%2%3%1%4%2%4%1%3%2%2%3%1%4%1%4%1%3%2%Umwelt und Klima
3%7%1%-2%-2%3%2%2%2%1%3%3%2%2%3%4%1%-2%2%2%2%2%Europa
2%-3%2%-2%*1%1%2%1%2%*-*2%1%1%1%2%1%1%1%1%1%Gesellschaft
1%-3%--4%2%*1%1%4%1%1%-2%1%1%*1%3%2%*2%1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%-4%---1%-1%1%-2%1%-1%1%-1%4%1%2%*-1%1%Bildung
*-*--2%-1%*1%-*1%--1%1%-1%-*1%-**Zuwanderung
*-1%---*1%**2%**1%****1%-1%*-**Soziales
-1%--*-****-*--1%-1%---**-**Religion
--1%-----*--*---*-**--*-**Infrastruktur und Wohnen
3%9%3%1%2%2%1%1%3%2%3%2%1%7%1%3%1%1%4%4%3%1%2%2%2%Sonstige Themen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

18161130427672175211478239955362761114125893312542052015054961488531001Basis ( 100% )
 

35%51%60%59%52%17%55%62%55%46%39%54%45%38%55%46%60%54%39%39%49%50%47%50%50%Ukraine-Konflikt
27%23%24%26%30%50%20%20%23%26%39%24%28%31%18%30%18%29%33%26%27%23%27%25%25%Corona-Virus
1%-2%-1%5%3%2%1%3%4%2%*1%2%1%1%3%2%2%1%2%1%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%-4%-6%-*1%2%2%-2%2%**3%**3%4%1%2%1%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%7%*2%2%6%--2%2%1%1%3%-*2%*1%2%3%1%2%1%1%1%Corona-Impfung
2%1%--2%-*2%1%1%1%1%1%3%2%1%2%1%1%-1%1%1%1%1%Politik allgemein
3%--1%-2%2%-1%3%1%1%1%4%1%1%1%1%2%1%1%2%1%1%1%Inflation, Preisssteigerung
1%---1%8%-**3%-*2%1%1%1%1%*3%1%2%*4%1%1%Corona-Impfpflicht
2%3%1%-2%-1%1%1%1%2%*2%1%1%1%2%2%*-1%1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%------1%1%*-1%*1%1%1%1%--1%*2%-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%---2%-1%2%*1%-1%1%2%1%1%1%1%1%-*1%1%1%1%Energie
3%-----1%-2%---1%5%-1%1%--3%2%--1%1%Arbeit und Wirtschaft
-9%-1%-2%--1%1%-1%--*1%1%-3%-1%*1%1%1%Sonstige Themen
--1%---3%*1%1%-1%1%-1%*1%-2%1%1%*1%1%1%Olympia
------3%-1%--1%-**1%*--2%1%-*1%1%allgemeine Wirtschaftslage
--*---*2%1%--*1%-*1%**-2%*1%-1%*Finanzen
1%--1%---1%1%--*1%--1%-1%-1%*1%-**Spritpreis-Erhöhung
--3%-----*1%-1%--**--1%1%1%--**Bildung, Bildungswesen allgemein
*-1%-*-********1%*1%*-******Klimaschutz, -wandel
--2%-------3%*--1%----1%1%--**Polizistenmord in Kusel
1%-------1%--*--1%----1%-1%-**Außenpolitik allgemein
------*-*---*-1%-*--1%**-**Gesundheit
1%----------*--1%---1%-*--**NATO
------*---1%*--1%-*--1%*-***Bundeskanzler, -kanzlerin
------1%-*--*---*--1%--*-**Berichte über Unternehmen
---------1%-*---*-----*-**Gesellschaft
------1%--1%-*--*---1%--*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-*-----*1%--1%-***1%--**-**Sport
*------**-1%*--****--**1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-------1%-1%--1%--*--1%--*-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-2%----*--*-*--*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
---3%----*--*--*----1%-*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
-------1%*--*---*---1%-*-**Energiepreise
1%------------1%*-*----*-**Politiker (Ausland)
-------1%*--*---*-*--*-1%-*Nordstream 2
-------1%**-*--*-*----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------*-----1%*-*---*--**Nahost-Konflikt
-------**--*--*-*----*-**Europa allgemein
-------*-*---1%*-*----*-**Parteien
*--------*---1%*-*---*--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------*-*---*-*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
------*-*----**-*----*-**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
--*-----*--*---*-*---*-**Kinderbetreuung
------*-*--*--*-*---*--**Religion
-------**--*--*-*----*-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
7%2%----2%-1%3%3%1%2%3%2%2%2%2%-5%2%3%2%2%2%nichts kein Thema
--2%5%1%-1%1%1%1%1%1%1%2%2%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%sonstiges
7%2%-1%1%10%2%2%2%2%5%2%5%2%4%3%3%3%5%1%4%3%9%2%3%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
2%7%*2%3%14%-*2%5%1%1%5%1%2%3%1%1%5%4%3%2%5%2%2%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

18161130427672175211478239955362761114125893312542052015054961488531001Basis ( 100% )
 

39%52%60%62%52%17%55%63%57%47%39%56%46%41%58%47%62%54%40%42%50%53%47%52%52%Außereuropäisches Ausland
33%30%30%29%41%70%24%22%28%35%44%29%36%34%23%37%20%33%42%37%32%30%34%31%31%Gesundheit
7%-*1%2%2%9%4%6%4%1%4%4%11%2%6%3%3%4%9%4%5%3%4%4%Arbeit und Wirtschaft
2%1%--2%-1%3%1%2%1%1%1%4%3%1%3%1%1%1%2%2%2%2%2%Politik (Inland)
2%3%1%-2%-1%1%1%1%2%*2%1%2%1%2%2%*-1%1%-1%1%Europa
1%-1%---3%*1%2%-1%1%-1%1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%Sport
1%-1%1%*-*1%1%***2%*1%1%1%1%-1%*1%*1%1%Umwelt und Klima
--3%---1%-*1%-1%--1%*--2%1%1%*-1%1%Bildung
*------1%*1%1%1%--****--*1%1%**Gesellschaft
--2%-------3%*--1%----1%1%--**Innere Sicherheit, Kriminalität
-------1%-1%--1%--*--1%--*-**Zuwanderung
*-*-----**-*-1%****--**-**Soziales
------*-*--*--*-*---*--**Religion
-9%-1%-2%--1%1%-1%--*1%1%-3%-1%*1%1%1%Sonstige Themen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

11145104315251145170372187534171918330143325919515112336936496638733Basis ( 100% )
 

26%39%40%30%40%14%39%34%37%29%26%36%33%26%33%33%36%36%33%21%37%29%33%33%33%Corona-Virus
30%23%19%39%25%30%24%22%22%29%21%26%21%26%25%24%20%25%31%26%24%25%25%25%25%Ukraine-Konflikt
3%-2%3%1%9%3%5%4%3%8%3%5%4%5%3%5%3%2%5%3%5%1%4%4%Olympia
1%-1%-1%12%1%3%1%4%2%2%4%1%1%3%2%1%4%1%3%1%7%1%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
-7%2%---4%3%3%2%-3%2%1%2%2%2%2%4%-1%3%5%2%2%Inflation, Preisssteigerung
5%-3%-3%-1%2%2%2%5%1%2%9%1%3%*2%2%6%3%1%2%2%2%Sonstige Themen
1%3%1%-6%-1%2%1%1%1%1%1%3%2%2%2%2%-3%2%1%-2%2%allgemeine Wirtschaftslage
*-*-3%2%1%4%2%*5%1%3%1%1%2%2%1%1%3%*3%1%2%1%Energie
*2%2%2%5%-1%2%1%*2%2%1%1%1%2%1%1%2%2%1%2%1%2%1%Klimaschutz, -wandel
3%----8%*1%*3%6%1%1%3%3%*3%-1%-1%1%2%1%1%Politik allgemein
-4%1%1%--1%2%1%1%-2%-1%*2%**3%1%*2%-1%1%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%-2%---3%-2%--1%1%-1%1%2%1%*-1%1%1%1%1%Corona-Impfpflicht
2%5%*-1%-1%1%1%*1%1%1%1%1%1%1%3%1%-1%1%2%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%---2%3%-1%1%1%-1%2%-1%1%1%2%--1%1%2%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
2%3%--1%-1%-1%1%3%*2%1%1%*1%1%--1%*-1%1%Corona-Impfung
3%-2%-----1%--1%1%--1%-1%2%-1%--1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%---3%--1%1%--1%-3%*1%1%-1%1%*1%-1%1%Finanzen
1%-2%----1%*1%-1%1%-*1%*-1%1%*1%-1%1%Außenpolitik allgemein
--*---2%1%1%*2%1%--1%-1%-2%-1%*-1%1%Polizistenmord in Kusel
-2%----1%1%**-*1%-1%*1%*--*1%1%1%1%Gesundheit
--4%-----*2%-1%*--1%*--3%*1%-1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%3%---4%--*-4%*1%-1%**2%--1%1%-1%1%Spritpreis-Erhöhung
1%----5%---1%--1%-*1%*--2%1%*3%*1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
2%----2%--1%--1%---1%*-2%-1%--1%1%Gesellschaft
----1%-1%1%1%--*-1%-1%1%*---1%-**Energiepreise
--1%5%----*1%-*1%-1%----2%-1%-**Umweltschutz
1%-----1%***-**-***1%--**-**Nordstream 2
2%---------3%1%--1%-1%---1%--**USA
*-*--3%--*1%-*1%--1%1%---**-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
------*1%*1%-**1%**1%*--**-**Konflikte in Europa
------1%--1%-*--1%---1%--*-**Arbeitsmarkt allgemein
--*----1%*---*2%-*-1%*--*-**Nahost-Konflikt
--*3%--*-**-**-****--**-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
----3%--------2%-*-1%---*-**Arbeit und Wirtschaft
1%--------1%--1%-1%-1%----*-**Zinsentwicklung
1%-----*-**-**-**1%---**1%**Bundeskanzler, -kanzlerin
-------1%*-----*----1%-*-**Automobilbranche
-------1%--3%*---*--1%-*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
1%-*-----*--*---*-1%--*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
----1%--1%**-*--*-*---**-**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
------1%---2%*---*-1%---*-**Löhne
1%--------1%-*---**----*-**Fußball
---2%--*-**-*--****--**-**Afghanistan
--*---*---1%**-****---*-**Konflikte, Kriege weltweit
-2%---------*--*-*---*--**Religion
-------*--2%-*--*-*---*1%-*Arbeitslosigkeit
---3%-------*--*---1%--*-**Außenminister
-------*-*---1%*-*---*-1%-*Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
-------*-*---1%*-*----*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--1%-----*--*---*--*--*-**Elektromobilität, -autos
------*---1%*--*-*---*-1%-*Sport
-------**--*--*-*----*-**Politiker (Inland)
------*---1%-*-*-*---*--**Soziales
------*--*-*--*-*----*-**Europäische Einheit
--*-----*--*---*-*---*-**Verkehrspolitik
--*-----*--*---*-*--*--**Anschlag in Hanau
--*------*--*--**---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit

Seite: 6

ThemenMonitor - KW 07/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

11145104315251145170372187534171918330143325919515112336936496638733Basis ( 100% )
 

6%-6%5%4%5%4%3%4%5%2%4%6%3%5%6%2%9%3%11%5%6%8%5%5%nichts kein Thema
2%5%5%8%2%3%7%6%5%8%2%4%5%9%6%5%6%3%2%10%4%6%3%6%5%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
3%3%2%-1%-3%-3%1%3%1%3%1%2%2%3%2%*-3%1%1%2%2%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

11145104315251145170372187534171918330143325919515112336936496638733Basis ( 100% )
 

30%49%45%31%42%26%45%40%44%34%31%42%41%28%37%40%44%40%40%24%44%33%41%38%39%Gesundheit
34%23%22%40%25%30%24%24%23%30%24%28%22%28%27%26%22%26%32%27%25%27%25%26%26%Außereuropäisches Ausland
4%10%4%-16%2%8%13%9%6%9%7%8%11%7%8%8%7%7%8%4%11%7%8%8%Arbeit und Wirtschaft
4%-2%3%1%9%4%5%4%3%9%3%5%4%5%3%5%3%2%5%3%5%2%4%4%Sport
6%--3%2%10%1%3%2%5%6%2%3%4%4%1%5%2%2%-2%3%6%2%3%Politik (Inland)
1%5%3%7%5%4%1%2%2%1%6%3%3%1%3%2%2%3%2%4%1%3%1%3%2%Umwelt und Klima
2%5%*-1%-2%2%1%1%1%1%1%2%1%2%1%3%1%-1%2%2%1%1%Europa
2%-4%3%-2%*-1%2%-2%*-*2%1%*2%3%1%1%-1%1%Gesellschaft
1%-1%--5%2%1%1%2%2%1%1%-2%1%1%*2%2%2%1%3%1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
3%-2%-----1%--1%1%--1%-1%2%-1%--1%1%Bildung
*-*--3%--*1%-*1%--1%1%---**-**Zuwanderung
--*---*1%-*4%**-***-1%-1%--**Soziales
-2%--1%--1%**-*--1%-1%---**-**Religion
--1%-----*--*---*-**--*-**Infrastruktur und Wohnen
5%-3%-3%-1%2%2%2%5%1%2%9%1%3%*2%2%6%3%1%2%2%2%Sonstige Themen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung Overcodes
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17962128398151184233488259725062921124375663312532421735154881518521003Basis ( 100% )
 

60%82%87%82%81%71%82%80%84%73%60%84%73%69%76%77%82%82%69%67%75%79%71%78%77%Ukraine-Konflikt
37%55%40%25%31%27%43%44%36%45%38%38%45%35%37%41%38%36%43%42%42%37%43%39%39%Corona-Virus

2%6%8%3%2%-8%7%6%3%5%6%4%6%5%5%4%4%7%4%6%4%10%4%5%Olympia
4%9%5%8%9%5%1%3%5%2%5%6%4%2%5%5%2%5%7%6%4%5%6%4%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%7%3%2%4%5%3%3%3%3%5%3%6%2%2%4%3%4%2%3%2%5%3%3%3%Inflation, Preisssteigerung
3%5%2%-1%2%4%3%2%2%9%3%2%4%5%2%4%2%2%3%4%2%4%3%3%Wetter, Unwetter
2%-1%2%2%12%2%2%4%2%-2%3%4%2%3%2%1%2%4%1%3%1%3%2%Energiepreise
*2%3%5%-6%2%3%2%3%4%2%3%3%2%2%3%3%1%2%2%2%2%2%2%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-1%-2%5%2%3%3%1%1%2%2%1%1%3%1%3%3%1%2%2%1%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%-5%2%2%3%1%1%2%3%-2%1%2%2%2%2%3%*2%2%2%3%2%2%Klimaschutz, -wandel
2%-1%-6%8%*1%1%4%1%2%3%2%2%2%2%2%2%*2%2%3%2%2%Corona-Impfpflicht
2%-1%-2%7%4%1%1%1%6%3%1%*2%2%3%2%1%1%2%1%2%2%2%Corona-Impfung
3%--2%-6%1%1%1%2%1%1%2%1%1%2%1%3%*-1%2%2%1%1%Politik allgemein
1%1%1%2%1%5%1%1%1%1%1%1%2%1%1%1%2%2%--1%1%-1%1%allgemeine Wirtschaftslage
3%--1%--1%*1%1%3%1%1%*2%*2%*1%1%1%1%2%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%-*11%1%--1%-3%1%1%*1%1%1%1%1%2%-1%1%1%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-1%-3%-*1%1%1%-1%1%-1%1%1%1%1%-*1%-1%1%Energie
---1%--3%-1%*-1%--1%-*-2%-1%**1%1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-1%*-3%--*1%*2%1%1%-1%*1%*-1%-1%-1%*Finanzen
1%--5%--1%-*1%-1%---1%--1%2%1%*-1%*Gesundheitsversorgung
1%--4%----*--1%--*1%--*2%1%*-1%*Anschlag in Hanau
2%---1%--*1%1%-*-1%****1%-*1%-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%----1%1%--1%*--1%-*1%1%**-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%1%*---*-*1%-*1%***1%1%--*1%-**Umweltschutz
----1%-1%*-*1%-1%1%*1%*1%--**-**Spritpreis-Erhöhung
--3%-----1%--1%---1%--1%-1%--**Entwicklungen in einzelnen Ländern
-----4%-1%*--*-****-1%-1%*-**Politiker (Ausland)
------1%-*--*--1%***-1%**-**Nordstream 2
*---2%--*1%*-1%*-***-1%-*1%1%**Löhne
1%-----*-1%--1%--***--1%1%--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-*-1%---*1%-**-***1%*-**1%**Gesundheitspolitik
1%-----*--1%--1%1%****1%-**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
-2%----****-1%---**1%---1%1%**Wohnung, Mieten
-----5%--1%--1%---*-1%---1%2%-*Bundesweite Maskenpflicht
1%-------1%--*---*---1%*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
------*1%1%--*--**1%*--**-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--1%--3%--*--*--1%-1%---**-**Europapolitik allgemein
-------1%*--*---*--1%--*-**Arbeitsmarkt allgemein
-------1%-*-*--*---*1%**-**Gesellschaft
-------1%*----2%-*-1%--*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------1%--1%----*----1%-*-**Syrien-Konflikt
--1%-----*--*--*----1%*--**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
*-----*-**--*1%**1%---**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--------------*----1%-*-**Türkei
----1%--***-*--***-*-**-**Münchner Sicherheitskonferenz
1%-----------1%--*-1%--*--**USA
-------1%-1%---1%*-*---*--**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-------***--*-*-*---*****Außenpolitik allgemein
------***--*-****----*-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
------*--*-*---*-*--*--**Jahrestage, Feiern, Feste
-------**---*-*-*---*--**Arbeitslosigkeit
-------**---*-*-*---*--**Allgemeine Unzufriedenheit
------*--*---1%*-*---*--**Prominente allgemein
-------**----1%-*-*---*-**Katastrophen (Inland)
--*----**--*--*-*---**-**Konflikte in Europa
-------*-*--*--**---*--**Verkehrsprobleme
-------**--*---*-*---*-**Fußball
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17962128398151184233488259725062921124375663312532421735154881518521003Basis ( 100% )
 

------*--*-*--*-*---*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
*--------*--*--**---*-*-*Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------*--*-*--*-*---*--**NATO
-------*----*-*-*----*-**Automobilbranche
--*--------*---*---*-*-**Sport
--*-----*--*--*-*---*--**Berichte über Unternehmen
------*-*--*--*-*----*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
------*--*-*--*-*----*-**Gesundheit
------*-*--*---**----*-**Krankheiten
--*-----*--*--*-*---*--**Europäische Einheit
------*-*--*--*-*---*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*------*-*--*-*----**-*Medien allgemein
--*-------1%*--*-*----*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
7%4%2%3%8%2%3%3%4%5%5%4%4%4%5%4%4%2%6%6%4%5%2%5%4%nichts kein Thema
1%2%1%---2%1%1%1%3%1%*1%2%1%2%1%*1%2%1%-1%1%sonstiges

13%-1%6%3%3%*2%1%6%11%2%4%9%6%3%3%2%6%8%5%4%8%4%4%w.n./k.A.
160%176%173%164%166%179%171%172%171%172%162%176%167%158%168%170%173%168%165%167%169%169%169%169%169%Summe

4%-2%-7%15%4%2%2%5%7%4%3%2%3%4%5%4%3%1%4%3%5%3%4%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
3%-2%2%6%12%4%4%5%3%1%3%4%6%3%4%4%3%3%4%2%6%1%4%4%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17962128398151184233488259725062921124375663312532421735154881518521003Basis ( 100% )
 

62%82%87%83%81%75%84%81%85%75%63%84%75%69%78%77%84%82%71%69%76%80%72%79%78%Außereuropäisches Ausland
48%63%50%37%48%57%50%53%47%54%51%52%55%40%46%54%46%50%56%53%53%48%56%50%51%Gesundheit

8%9%7%7%16%22%7%10%12%7%8%9%13%7%8%11%11%10%7%9%6%13%6%10%10%Arbeit und Wirtschaft
6%6%8%2%3%5%6%4%4%6%10%6%4%7%7%4%7%6%2%5%6%5%7%5%5%Umwelt und Klima
2%6%8%3%2%-8%7%6%3%5%6%4%6%5%5%4%5%7%5%6%4%10%4%5%Sport
*2%4%6%-6%5%4%3%3%4%3%3%3%4%3%4%3%3%2%3%3%2%3%3%Europa
6%-*14%2%6%1%2%2%6%2%3%3%5%2%4%3%4%3%-2%3%3%3%3%Politik (Inland)
*-1%---1%2%*2%1%1%1%2%1%*1%1%*1%1%1%1%1%1%Gesellschaft
1%--4%---1%*1%-1%-1%1%1%*-*2%1%*-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%-----1%-1%*-1%*1%*1%1%--1%1%*-1%*Soziales
1%-----1%-1%--1%--***--1%1%--**Zuwanderung
-2%----*1%*1%-1%*--1%1%1%--*1%1%**Infrastruktur und Wohnen
1%-----*--1%--1%1%****1%-**-**Bildung
--1%-----*--*--*----1%*--**Religion
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17962128398151184233488259725062921124375663312532421735154881518521003Basis ( 100% )
 

46%56%77%73%71%44%74%67%70%61%48%72%57%59%67%61%73%68%55%52%61%66%55%65%64%Ukraine-Konflikt
18%20%7%10%11%13%15%14%12%18%17%9%19%16%12%15%10%11%22%15%16%12%17%13%14%Corona-Virus

3%5%-7%5%3%*1%3%1%-3%2%2%2%2%*3%4%2%2%3%4%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen
Corona-Virus)

1%5%4%---3%1%1%1%2%2%*3%3%1%2%-2%3%3%*5%1%2%Olympia
*-3%--3%1%3%1%2%3%1%2%2%1%2%2%2%1%1%1%1%1%2%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%7%1%-1%5%*1%1%1%1%1%2%1%*2%1%2%*2%*3%2%1%1%Inflation, Preisssteigerung
2%2%1%----1%1%*4%1%*1%1%1%1%1%1%2%2%*2%1%1%Wetter, Unwetter
1%----7%1%**-6%1%*-1%1%1%1%1%-1%*2%1%1%Corona-Impfung
-----12%-1%2%--1%2%--1%-1%1%2%1%1%-1%1%Energiepreise
2%----3%1%**1%1%*1%**1%1%2%*-1%1%*1%1%Politik allgemein
2%--1%--1%*1%*3%*1%-1%*1%-1%1%1%1%1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
2%----4%---2%-*2%--1%*1%1%-1%1%1%*1%Corona-Impfpflicht
1%------1%1%1%-1%1%-*1%**1%-1%*-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%---1%--*-1%1%*-1%***1%*-1%*1%**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*----1%*1%-*-2%***1%-1%-1%-**Klimaschutz, -wandel
1%-------1%--*---*---1%*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%---1%---*1%-**--*-1%*-**1%**Gesundheitspolitik
-1%---2%-**--**-**1%----*-**allgemeine Wirtschaftslage
-------1%*--*---*--1%--*-**Arbeitsmarkt allgemein
--1%----**--**--*-*-1%**-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%--1%-------*---*--*1%*--**Anschlag in Hanau
-1%*-1%---*--**-****-*-*-**Finanzen
----2%---*--*---*--1%--*-**Löhne
-------1%*----2%-*-1%--*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------1%--1%----*----1%-*-**Syrien-Konflikt
--1%-----*--*--*----1%*--**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
1%-----------1%--*-1%--*--**USA
------***--*--****--**-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-------1%------*----1%-*-**Gesellschaft
1%--------1%--*--*--1%-*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
----1%--*-1%---1%*-*---**-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
------****--*-****---*-**Energie
-------**---*-*-*---*--**Arbeitslosigkeit
--*----**--*--*-*---**-**Konflikte in Europa
------*--*-*---*-*---*-**Wohnung, Mieten
-------*-*--*--**---*--**Verkehrsprobleme
------*--*-*--*-*---*--**NATO
--*--------*---*---*-*-**Sport
------*-*--*--*-*----*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
*--------*--*--**---*--**Umweltschutz
---1%-----*-*--*-*----**-*Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
3%-1%-4%---1%1%1%1%2%-1%1%1%*1%3%1%2%-1%1%nichts kein Thema
1%2%*---*-**1%1%*-*1%*1%--**-**sonstiges

13%2%1%6%3%3%*2%2%6%11%2%4%9%6%3%3%2%6%8%5%4%8%4%4%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

3%----11%1%**2%6%2%2%-1%2%2%2%1%-2%1%3%1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
-----12%1%1%2%*-1%2%-*2%*1%1%2%1%1%-1%1%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17962128398151184233488259725062921124375663312532421735154881518521003Basis ( 100% )
 

48%56%77%74%71%44%76%67%71%62%51%72%59%59%69%62%74%69%56%54%62%68%56%66%65%Außereuropäisches Ausland
25%25%8%17%17%28%16%18%16%21%24%14%25%18%16%21%13%17%29%18%21%16%25%18%19%Gesundheit

2%9%1%-4%19%1%4%5%1%1%3%6%1%1%5%2%4%3%5%1%6%3%3%3%Arbeit und Wirtschaft
1%5%5%---3%1%1%1%2%2%*3%3%1%2%-2%4%3%*5%1%2%Sport
*-3%1%-3%1%3%1%2%3%2%2%2%1%2%2%2%1%1%1%2%1%2%2%Europa
4%---2%3%1%2%1%3%2%1%1%5%1%2%1%3%1%-2%1%1%1%1%Politik (Inland)
2%2%2%----2%1%1%4%1%1%2%2%1%1%1%1%3%2%1%2%1%1%Umwelt und Klima
1%-------1%--*---*---1%*--**Zuwanderung
1%--1%-------*---*--*1%*--**Innere Sicherheit, Kriminalität
--1%-----*--*--*----1%*--**Religion
------**-1%-**--***--**-**Infrastruktur und Wohnen
-------1%------*----1%-*-**Gesellschaft
1%--------1%--*--*--1%-*--**Bildung
------*-*--*--*-*----*-**Soziales
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

10747942554421301683501874538619565296395244172159116356336104588692Basis ( 100% )
 

32%46%45%23%30%16%39%41%33%38%33%37%39%32%37%37%38%36%32%41%37%36%38%37%37%Corona-Virus
25%32%13%14%16%32%10%18%19%18%19%16%24%18%14%22%12%21%22%23%19%17%23%17%18%Ukraine-Konflikt

2%1%4%4%3%-6%9%6%3%5%5%5%5%4%5%4%7%7%1%5%5%8%4%5%Olympia
2%4%7%1%5%3%1%2%3%2%8%4%3%-3%3%2%2%4%6%3%3%3%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%4%1%-1%2%5%2%2%2%7%3%2%6%5%2%5%2%2%1%4%2%2%3%3%Wetter, Unwetter
4%-3%3%5%-4%3%3%3%7%2%5%2%3%3%3%3%3%1%3%3%2%3%3%Inflation, Preisssteigerung
3%-2%4%3%-3%2%3%2%-2%2%7%3%2%3%1%2%3%1%4%1%3%2%Energiepreise
2%-7%2%3%4%2%-2%3%-3%2%-3%2%3%3%1%1%2%2%5%2%2%Klimaschutz, -wandel
1%-2%-3%6%3%2%3%-2%2%2%1%1%3%1%3%3%1%2%3%1%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%-2%-8%4%*2%2%3%2%2%1%4%2%2%3%2%2%1%2%2%2%2%2%Corona-Impfpflicht
2%-1%3%2%3%1%1%1%1%2%1%2%1%1%1%2%3%--2%1%-2%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%-1%-3%-4%1%1%2%-2%1%1%1%1%2%2%-1%2%1%1%1%1%Corona-Impfung
-2%-8%-4%2%*1%1%2%1%2%1%1%1%1%2%-2%1%1%2%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-1%-5%--1%1%1%-1%1%-1%1%2%*1%-*2%-1%1%Energie
--1%18%---*-3%-1%*-*1%1%-3%-*1%-1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%--3%-5%1%1%1%2%-1%1%1%1%1%1%1%--1%1%2%1%1%Politik allgemein
1%--7%--1%-*1%-1%---1%--1%3%1%*-1%1%Gesundheitsversorgung
------4%-1%--1%--2%---3%-1%--1%1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
----1%-2%*-*1%-1%2%*1%*2%--*1%-1%*Spritpreis-Erhöhung
--4%-----1%--1%---1%--2%-1%--1%*Entwicklungen in einzelnen Ländern
-----5%-1%*--*-1%*1%1%-1%-1%*-1%*Politiker (Ausland)
------1%-*--*--1%**1%-1%**-1%*Nordstream 2
2%1%*---*-*1%-*1%1%1%*1%1%---1%-1%*Umweltschutz
2%-----1%-**-1%*1%1%*1%*--*1%1%**Konflikte, Kriege weltweit
----4%--1%**3%*1%-1%*1%--1%-1%-**Finanzen
-----7%--1%--1%---1%-2%---1%3%-*Bundesweite Maskenpflicht
3%-------1%--*---1%-*1%-*1%-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%-------1%--1%---1%---2%1%--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
---4%----*--*--**---2%**-**Anschlag in Hanau
--1%--3%--1%--1%--1%-1%---**-**Europapolitik allgemein
-3%-----**--1%---*1%*---1%1%**Wohnung, Mieten
1%-----1%-**--*1%**1%---**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--------------1%----1%-*-**Türkei
----2%--***-*--***-1%-**-**Münchner Sicherheitskonferenz
-------1%*--*---*--1%-*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-----1%--*--*1%*-**--**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%------***-**-***-*-**1%**Löhne
-------1%-1%---2%*-1%---*--**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-------1%**--1%-*-*---*****Außenpolitik allgemein
-------1%*--*--*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
------***--*-1%***----*-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
------1%--*-*---*-1%--*--**Jahrestage, Feiern, Feste
------1%--*---1%*-*---*--**Prominente allgemein
-------1%*---*-*-*---*--**Allgemeine Unzufriedenheit
-------**----1%-*-*---*-**Katastrophen (Inland)
-------**--*---*-*---*-**Fußball
------1%--*-*--*-*---*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
1%--------*--*--**---*-1%-*Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-------*-*-*--*---*-*--**Gesellschaft
-------*----*-*-*----*-**Automobilbranche
--1%-----*--*--*-*---*--**Berichte über Unternehmen
--1%-----*--*--*-*---*--**Gesundheitspolitik
------*--*-*--*-*----*-**Gesundheit
------*-*--*--*-*---*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
------*-*--*---**----*-**Krankheiten
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

10747942554421301683501874538619565296395244172159116356336104588692Basis ( 100% )
 

--1%-----*--*--*-*---*--**Europäische Einheit
------*-*--*--*-*---*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*------*-*--*-*----**-*Medien allgemein
--*-------1%*--*-*----*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
7%5%2%4%6%2%4%5%4%6%6%5%3%7%5%4%5%2%7%5%5%5%3%5%5%nichts kein Thema
--1%---2%1%1%1%3%1%*2%2%*2%-*1%2%*-1%1%sonstiges
--1%--4%--1%--1%--**1%*--**-**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
2%-3%-11%4%4%2%3%5%2%4%2%4%3%3%4%4%2%2%4%3%2%3%3%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
4%-2%4%10%-4%4%5%4%1%3%4%9%4%4%5%3%3%3%2%6%1%4%4%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

10747942554421301683501874538619565296395244172159116356336104588692Basis ( 100% )
 

39%50%57%31%50%36%49%49%45%47%43%50%46%37%45%48%46%48%43%54%47%47%47%47%47%Gesundheit
26%32%17%14%18%37%11%20%21%18%19%18%25%20%16%24%14%21%26%24%21%19%24%20%20%Außereuropäisches Ausland
11%-7%10%19%3%9%8%10%8%11%8%11%11%10%8%12%9%7%6%7%11%4%10%9%Arbeit und Wirtschaft

7%6%9%2%5%6%9%3%5%6%9%6%6%8%8%4%9%7%3%3%6%6%7%6%6%Umwelt und Klima
2%1%4%4%3%-6%10%6%3%5%6%5%5%4%6%4%7%7%1%5%5%8%4%5%Sport
-2%1%8%-7%6%1%3%1%2%3%2%2%4%1%2%2%3%2%3%2%2%3%2%Europa
4%-1%21%-5%1%1%1%5%-2%2%1%1%2%2%2%4%-1%3%2%2%2%Politik (Inland)
1%-1%---2%1%*2%1%1%1%3%1%1%2%1%*-1%1%1%1%1%Gesellschaft
3%-----1%-1%*-1%*1%*1%1%--2%1%*-1%1%Soziales
---4%---1%*1%-*-2%1%*1%--2%1%*-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
-3%-----**--1%---*1%*---1%1%**Infrastruktur und Wohnen
1%-----1%--*--*1%*-**--**-**Bildung
------1%-*--*--*-*---*--**Zuwanderung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung Overcodes

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

171491444390611922054572371145242771054575483322532231905114941458601005Basis ( 100% )
 

84%88%98%99%93%74%97%95%92%93%96%93%87%94%95%90%95%88%89%97%94%90%89%93%92%Ukraine-Konflikt
32%26%35%32%33%39%40%30%37%32%26%34%33%35%32%34%31%39%35%26%33%32%33%33%33%Corona-Virus

*-13%8%-3%1%1%4%2%5%4%1%*3%3%3%2%2%6%4%2%*3%3%Klimaschutz, -wandel
3%2%1%1%5%-2%4%2%4%3%1%5%*2%3%2%2%2%3%2%3%2%2%2%Inflation, Preisssteigerung
*-1%5%1%7%2%2%2%3%-1%4%2%2%2%2%3%*2%2%3%1%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
1%4%-8%3%4%1%*2%1%-2%1%-1%2%1%1%3%2%1%2%1%2%2%Finanzen
2%5%--2%--4%1%2%2%1%2%-1%2%1%1%3%2%2%2%2%2%2%Spritpreis-Erhöhung
1%4%2%-2%-3%1%3%1%1%2%1%-2%1%1%1%2%3%2%1%1%2%1%Verteidigungspolitik/Bundeswehr
4%---4%-1%1%2%1%1%2%2%1%1%2%1%1%3%*1%2%1%2%1%Energiepreise
1%-2%---3%3%2%1%*2%2%2%1%2%1%2%2%-1%2%3%1%1%Energie
3%-2%-3%-*1%1%1%*1%1%2%1%1%2%2%-1%1%2%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%6%--2%2%*2%1%2%-1%2%-2%*1%1%1%2%1%2%-1%1%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%-1%-2%--1%2%1%-2%*-1%1%1%1%*1%1%2%-1%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
3%-*--3%1%-1%*4%1%--1%1%1%1%2%-1%*1%1%1%NATO
--1%--9%--*2%-*2%-*1%*-2%1%2%--1%1%Konflikte, Kriege weltweit
*4%2%2%--*1%1%1%1%1%1%-1%1%2%*1%-1%1%-1%1%Außenpolitik allgemein
2%2%1%---*1%1%1%*1%1%1%1%1%1%1%-1%*1%2%1%1%Politik allgemein
1%--7%1%1%*--2%2%1%2%-*1%1%1%1%-1%1%3%*1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
*-1%-5%-1%-1%-2%1%1%2%1%1%1%*2%-1%*-1%1%Corona-Impfung
*-*--2%1%1%1%1%-1%1%1%1%1%1%1%--1%1%1%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-1%-2%2%-1%1%2%-1%-2%1%1%**2%-1%*1%1%1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
1%-1%----2%1%***1%1%1%**1%1%-1%*1%1%1%Umweltschutz
--*3%--1%**1%-1%*1%1%*1%1%-1%1%1%-1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
--*4%---1%--2%*-2%1%*1%*-1%*1%-1%1%Wetter, Unwetter
-------**--*--1%-*--2%1%*-1%*Gesundheitsversorgung
-3%---2%--*--1%--*1%*1%-1%-1%1%**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--*--5%1%-1%*1%1%*-1%*1%-***1%1%**Corona-Impfpflicht
1%-----*1%-1%-**1%**1%-1%-**-1%*Olympia
2%-1%-1%---*-2%1%--**-*2%-*1%-1%*Lockerung der Corona-Maßnahmen
--*3%---1%1%1%-1%--1%*1%1%--1%--**Jahrestage, Feiern, Feste
2%-----*-1%--1%---1%**-1%*1%-**Gesundheitspolitik
-4%*-1%-*-*1%**1%-1%***-1%*1%-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-----2%-1%*1%-*1%-**1%1%--*1%-**USA
1%---1%-****-**1%**1%*--*****Parlament, Bundestag
----1%4%---1%1%-1%--1%1%*--**2%-*Fußball
--*---1%-1%--*1%-1%--*-1%**-**Ausländerfeindlichkeit
--*----***-*--***--1%*****Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
---4%--*-1%--*--**-*1%-*-1%**Bildung, Bildungswesen allgemein
*---2%-----2%-1%-*-*1%--**-**Gesellschaft
-2%-----1%*--**--*-1%*-**-**Arbeitsmarkt allgemein
--------------*----1%*--**Plastikmüll
----1%-*-**-**-*-*--1%**-**Wohnung, Mieten
1%----------*---*--1%--*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------*1%*---*1%****--**-**Verkehrsprobleme
-3%------*---1%--*-1%---*-**Polizistenmord in Kusel
--*---*---1%-*-*-*---*--**Soziales
1%--------1%--*--*-1%--*--**Sport
*-----*---1%*--*-**--*-***Politiker (Ausland)
------**---*-1%*-*---**-**Gesundheit
-----2%--*---*--*-*--*--**Europäische Einheit
-------1%*--*---*-*--*--**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
-2%------*--*---*--*--*-**Afghanistan
*-----*-*--*-1%***----*-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
---2%----*--*---*-*--*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%----------*---*-*---*1%-*Iran-USA-Konflikt
-------**--*--*-*---*--**Bündnis90/Die Grünen
---1%--*-*--*-****----*-**Löhne
--1%-----*--*--*----*-*-**Nordstream 2
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

171491444390611922054572371145242771054575483322532231905114941458601005Basis ( 100% )
 

--------*------*-----**-*Verhältnis Deutschland zu anderen
Ländern

-------**--*--*-*---*--**Prominente allgemein
-------*-*--*-*-*----*-**Kinderbetreuung
---1%----*--*---*-*--*--**Katastrophen (Inland)
------*--*-*--*-*---*--**Krankheiten
*--------*--*-*-*----*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
*--------*-*---*-*--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--*-----*--*---*-*---**-*Digitalisierung
--*-----*--*--*-*---*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
5%8%4%1%4%8%8%7%6%6%4%5%6%9%4%8%3%8%8%5%5%6%8%6%6%nichts kein Thema
2%8%--1%-2%2%2%1%1%2%1%2%1%2%2%2%1%1%2%1%2%2%2%sonstiges
5%1%----2%1%2%*2%2%1%4%1%2%2%1%3%-1%2%3%1%2%w.n./k.A.

164%173%169%181%169%168%171%168%174%168%159%170%167%164%168%169%168%171%170%166%169%168%161%170%169%Summe
*-1%-5%5%1%-2%*3%2%1%2%2%1%2%*2%*2%1%1%1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
8%5%3%-8%-4%9%7%4%3%6%6%3%4%6%5%6%7%4%4%7%6%5%5%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

171491444390611922054572371145242771054575483322532231905114941458601005Basis ( 100% )
 

84%91%98%99%93%74%97%96%93%93%96%94%88%94%95%91%96%89%90%97%95%91%90%93%93%Außereuropäisches Ausland
37%33%36%32%41%46%42%32%41%35%31%38%36%37%37%36%35%41%39%32%37%36%34%37%37%Gesundheit
12%8%5%15%15%11%8%11%12%10%4%10%14%6%8%12%9%12%11%9%7%14%8%11%10%Arbeit und Wirtschaft

3%5%14%12%2%3%1%8%6%4%10%6%5%3%6%5%5%4%6%10%7%5%3%6%6%Umwelt und Klima
4%2%1%3%1%2%3%3%2%3%*3%2%4%3%3%4%3%1%2%2%3%2%3%3%Politik (Inland)
3%-3%-5%4%*2%2%3%*2%2%4%2%3%2%3%2%1%3%2%1%2%2%Europa
1%4%1%7%2%1%1%**3%3%1%3%-2%1%2%1%1%1%1%2%3%1%1%Soziales
1%-1%4%2%--2%1%1%2%1%1%-2%*1%2%-1%1%1%*1%1%Gesellschaft
1%---1%4%*1%-3%1%*2%1%*1%1%1%1%-1%1%2%1%1%Sport
--*-1%-1%1%1%*-*1%1%1%**1%-1%*****Infrastruktur und Wohnen
--*2%--1%-1%--*1%-1%*-1%-1%**-**Zuwanderung
---4%--*-1%--*--**-*1%-*-1%**Bildung
-3%------*---1%--*-1%---*-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

171491444390611922054572371145242771054575483322532231905114941458601005Basis ( 100% )
 

75%83%96%99%84%68%95%91%87%91%89%88%84%87%91%85%92%83%85%91%91%85%85%88%88%Ukraine-Konflikt
7%2%1%-3%21%1%2%4%2%3%4%4%4%3%4%2%7%5%1%3%5%4%4%4%Corona-Virus
2%-2%-2%--*1%1%-1%1%1%1%1%1%2%-1%1%1%*1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
*---3%--1%-1%3%-2%-*1%*-1%2%-1%-1%1%Inflation, Preisssteigerung
1%-----*2%*1%-1%1%-*1%1%*1%-*1%2%**Energie
1%-*----1%**-*1%1%*1%*1%-1%*1%***Politik allgemein
-----2%--*---1%--1%-*-1%**-**allgemeine Wirtschaftslage
2%-------1%-1%**-***-1%-*****Energiepreise
----2%-*-1%--**-**-*-1%1%--**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
----3%---1%--*---*--1%-1%--**Corona-Impfung
1%-------1%--*---*---1%-1%-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
*---2%-----2%-1%-*-*1%--**-**Gesellschaft
-4%*-----*--*--***-1%-**-**Außenpolitik allgemein
1%----2%---1%-*-2%****--*****Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-------1%*--*---*-1%---*-**USA
1%----1%---*-**--*-1%--**1%**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-----3%--*--*---**----*-**Klimaschutz, -wandel
-3%------*---1%--*-1%---*-**Polizistenmord in Kusel
-----2%--*--*--*-*----*-**Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
-----2%---*--*-*-*---*-1%-*Corona-Impfpflicht
-------1%*--*---*-*--*--**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
-2%------*--*---*--*--*-**Afghanistan
-------*-*--*--*-*---*1%-*Spritpreis-Erhöhung
-------**--*--*-*---*--**Bündnis90/Die Grünen
-------**---*-*-*---*--**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
*---------1%*--*--*--*-*-*Politiker (Ausland)
------*-*--*--*--*--*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
---1%-------*--*-*----*-**Bundeskanzler, -kanzlerin
--*------*-*--*--*--*--**Jahrestage, Feiern, Feste
------*-*---*-*-*----*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
3%3%------*1%-1%1%-*1%-1%2%1%1%1%1%1%1%nichts kein Thema
-2%---------*---*-*---*1%-*sonstiges
5%1%----2%1%2%*2%2%1%4%1%2%2%1%3%-1%2%3%1%2%w.n./k.A.

101%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
----3%2%--1%*-**-***-1%-1%-1%**KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
4%-----*2%2%1%1%1%1%-*2%1%1%2%1%*2%3%1%1%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

171491444390611922054572371145242771054575483322532231905114941458601005Basis ( 100% )
 

76%88%97%99%87%68%96%92%88%91%90%90%84%87%92%86%92%84%86%92%91%86%86%89%89%Außereuropäisches Ausland
7%2%1%-6%25%1%2%5%3%3%4%5%4%4%5%3%7%6%1%4%5%5%4%4%Gesundheit
4%---3%2%*3%2%2%3%1%4%-*3%1%1%3%4%1%3%2%2%2%Arbeit und Wirtschaft
3%-2%-2%2%-1%1%2%-1%1%3%1%2%1%3%-1%1%1%1%1%1%Europa
1%-*1%---1%1%*-*1%1%1%1%1%1%-1%*1%*1%1%Politik (Inland)
*-*-2%----*2%*1%-1%-*1%--**-**Gesellschaft
-----3%-***-**--***---*1%**Umwelt und Klima
1%----1%*-**-*1%-***1%--**1%**Soziales
-3%------*---1%--*-1%---*-**Innere Sicherheit, Kriminalität
------*-*--*--*--*--*--**Bildung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1093699356242137139336162673661876731137622317815612535233689599688Basis ( 100% )
 

39%33%49%40%44%27%54%41%44%44%39%43%43%48%42%43%43%45%43%38%44%41%47%42%42%Corona-Virus
13%7%2%-12%9%3%6%7%3%11%7%5%10%5%7%5%7%5%10%5%8%6%6%6%Ukraine-Konflikt

*-19%10%--2%2%5%3%9%5%2%1%4%4%4%3%3%9%5%3%*5%4%Klimaschutz, -wandel
*-2%6%1%7%3%3%2%4%-2%4%4%3%2%3%4%1%2%2%3%1%3%2%allgemeine Wirtschaftslage
4%3%1%1%3%-2%4%2%4%*2%4%*3%2%3%3%1%2%2%3%4%2%2%Inflation, Preisssteigerung
2%6%-10%4%6%1%*3%1%-3%2%-2%3%2%1%5%3%2%3%2%3%2%Finanzen
3%7%--3%--6%1%2%4%1%3%-2%3%1%1%4%4%2%2%2%2%2%Spritpreis-Erhöhung
1%6%3%---3%1%3%2%1%2%2%-2%1%2%*2%2%1%2%2%2%2%Verteidigungspolitik/Bundeswehr
4%---6%-1%1%2%1%-2%2%2%1%2%2%2%2%1%1%2%1%2%2%Energiepreise
2%9%--2%-*3%1%3%-1%3%-3%1%1%2%1%3%1%2%-2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
--2%---4%1%2%1%1%1%1%2%1%2%1%3%2%-1%2%2%1%1%Energie
4%-1%--5%1%-1%*7%1%--1%1%1%1%3%-2%*2%1%1%NATO
2%-2%-3%--1%2%1%-2%*-2%1%2%1%1%-1%2%-1%1%Erneuerbare Energien/ Energiewende
--1%--13%--*3%-*3%-1%2%*-3%2%2%--1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%-2%----2%1%*1%1%2%1%1%1%1%2%1%-1%1%1%1%1%Umweltschutz
1%-1%--3%1%1%1%2%-1%1%1%1%1%2%1%--1%1%1%1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%--9%2%-*--2%3%1%2%-*1%2%-1%-1%1%3%*1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%1%2%2%--*1%1%1%1%1%1%-1%*2%1%--1%1%-1%1%Außenpolitik allgemein
--*2%--1%1%*1%-1%*1%1%*1%1%-1%1%1%-1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
--*5%---1%--3%*-3%1%*1%1%-2%*1%-1%1%Wetter, Unwetter
-------1%1%--*--2%-*--3%1%1%-1%1%Gesundheitsversorgung
-4%---3%--*--1%--1%1%1%1%-2%-1%2%1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-1%-3%-1%-1%-4%*1%2%1%*1%1%1%-1%*-1%1%Corona-Impfung
1%-----1%2%-2%-1%1%1%1%1%1%-2%-1%1%-1%1%Olympia
3%-1%-1%---*-3%1%--1%1%-*2%-1%1%-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
--1%-3%--1%1%1%-1%--1%1%--3%-1%-1%1%1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
1%3%1%---*1%*1%1%1%*-1%*1%1%--1%1%2%*1%Politik allgemein
--1%--5%1%-1%-1%1%--1%*1%-1%1%*1%-1%1%Corona-Impfpflicht
3%-----*-1%--1%---1%*1%-2%*1%-1%1%Gesundheitspolitik
1%-*-1%-*1%**1%1%-1%1%*1%*--1%**1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
---3%---2%1%1%-1%--1%*1%1%--1%--1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
1%---1%-*1%*1%-*1%1%*1%1%1%--*1%1%**Parlament, Bundestag
-6%1%-1%---*1%1%*1%-1%***-2%*1%-1%*Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
----1%5%---1%1%-2%--1%1%*--1%*3%-*Fußball
--1%---2%-1%--*1%-1%--*-2%*1%-**Ausländerfeindlichkeit
--*----1%**-*--1%**--1%*****Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-2%-----1%1%--**--1%-1%1%-**-**Arbeitsmarkt allgemein
--------------1%----2%1%--**Plastikmüll
---5%----1%--1%---*--1%-1%-2%-*Bildung, Bildungswesen allgemein
----2%-*-**-**-1%-*--1%**-**Wohnung, Mieten
-----3%-**1%--1%-1%-1%---**-**USA
1%----------*---*--1%--*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------*1%*---1%1%***1%--**-**Verkehrsprobleme
--1%---*---1%-1%-*-1%---*--**Soziales
1%--------1%--1%--*-1%--*--**Sport
------1%*---*-1%*-1%---**-**Gesundheit
-----3%--*---1%--*-1%--*--**Europäische Einheit
*-----*-*--*-1%***----*-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
---3%----*--*---*-1%--*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%----------*---*-*---*1%-*Iran-USA-Konflikt
---1%--*-*--*-1%***----*-**Löhne
--1%-----*--*--*----1%-*-**Nordstream 2
--------*------*-----*1%-*Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
-------1%*--*--*-*---*--**Prominente allgemein
------*-------*-*---*--**Politiker (Ausland)
-------*-*--*-*-*----*-**Kinderbetreuung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1093699356242137139336162673661876731137622317815612535233689599688Basis ( 100% )
 

---1%----*--*---*-*--*--**Katastrophen (Inland)
------*--*-*--*-*---*--**Krankheiten
*--------*--*-*-*----*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
*--------*-*---*-*--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--*-----*--*---*-*---**-*Digitalisierung
--*-----*--*--*-*---*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
3%8%6%1%6%12%11%10%7%8%8%6%8%15%5%10%5%10%9%7%7%8%11%7%8%nichts kein Thema
4%7%--1%-3%3%2%2%1%3%2%2%2%3%3%3%1%2%3%1%1%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
1%-1%-3%5%2%-2%-5%1%1%2%2%1%2%1%2%1%1%1%-1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
9%7%4%-11%-5%10%8%5%5%6%7%4%5%7%5%7%9%4%5%8%5%7%6%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1093699356242137139336162673661876731137622317815612535233689599688Basis ( 100% )
 

47%42%52%40%50%31%58%45%49%47%47%48%46%52%49%46%48%48%48%46%48%46%47%47%47%Gesundheit
20%18%9%2%12%33%7%8%13%10%20%13%11%10%12%13%12%10%14%16%12%13%13%12%13%Außereuropäisches Ausland
12%10%8%19%17%13%11%13%14%12%1%13%14%9%12%12%13%15%12%7%9%15%9%12%12%Arbeit und Wirtschaft

5%7%21%14%3%-2%11%7%5%16%8%6%4%9%7%6%6%8%16%10%7%4%9%8%Umwelt und Klima
4%3%1%2%1%3%4%3%2%4%1%3%2%4%3%3%5%3%1%1%2%4%4%3%3%Politik (Inland)
1%6%2%9%3%-1%**4%5%1%4%-2%1%3%*1%2%1%2%3%1%2%Soziales
1%-1%-4%3%*2%1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%3%-2%*1%1%1%Europa
2%---1%5%1%2%-4%1%1%3%1%1%2%2%1%2%-2%1%3%1%1%Sport
*-*5%---3%2%1%-2%--2%1%2%1%-1%2%**1%1%Gesellschaft
--*-2%-1%1%1%*-*1%1%1%*1%1%-1%*1%*1%1%Infrastruktur und Wohnen
--1%3%--2%-1%--*1%-1%*-1%-2%*1%-1%1%Zuwanderung
---5%----1%--1%---*--1%-1%-2%-*Bildung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung Overcodes

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

15755140359672198200473244845272701224435613312522221905094951518531004Basis ( 100% )
 

84%87%96%94%95%80%91%95%94%85%81%95%90%77%90%92%93%92%83%94%91%90%92%91%91%Ukraine-Konflikt
26%27%26%28%28%31%35%26%29%26%32%31%26%26%24%31%25%25%33%31%29%27%31%28%28%Corona-Virus
12%17%4%4%13%16%6%12%10%9%6%6%18%9%6%13%4%12%9%17%9%11%11%10%10%Spritpreis-Erhöhung

9%2%3%1%6%2%7%8%6%7%3%4%7%11%6%5%7%4%6%5%6%6%6%5%6%Inflation, Preisssteigerung
4%5%7%2%3%6%6%5%7%5%-5%3%6%3%6%6%8%4%-3%6%2%5%5%Energiepreise
3%6%6%-4%1%3%5%5%4%2%4%4%3%4%3%5%4%2%2%4%4%2%4%4%Krankheiten
2%4%3%13%5%1%4%2%3%2%3%5%2%*3%3%4%2%3%3%3%3%2%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
2%3%3%1%2%4%4%1%3%5%-4%2%1%5%1%5%2%2%-3%3%3%3%3%Energie
--9%-3%2%*-2%3%1%3%1%*3%1%2%2%1%3%2%2%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
1%1%2%-6%-*2%1%2%3%2%2%2%2%1%1%2%1%1%2%1%-2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
5%1%---4%**1%2%2%1%1%4%1%2%1%2%2%-2%1%3%1%1%Corona-Impfpflicht
2%3%1%-1%3%1%*1%2%-1%2%-1%2%2%1%2%-*2%*1%1%Finanzen
3%----6%*1%*1%2%*3%2%1%1%2%*3%-1%1%3%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*2%1%-2%-1%1%1%*1%1%*-1%1%1%2%1%-*1%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-1%-2%4%*-*3%-1%*-1%1%*2%*1%1%1%1%1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
----2%-3%-*1%1%1%2%-*1%1%-2%1%*1%1%1%1%Außenpolitik allgemein
1%-1%---1%1%*1%-1%1%-1%*1%-1%1%1%*-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%-3%2%----*--*--1%*1%*-2%1%-*1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
1%-1%4%--1%-*2%-1%1%-1%1%1%*1%-1%*1%1%1%Umweltschutz
1%3%--1%-**1%1%-*1%*1%*1%2%--1%1%-1%1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
--*4%--1%1%*1%*1%*1%1%*1%1%--*1%-1%1%Politik allgemein
1%3%*-1%-**1%--*1%-*1%1%1%*-*1%-1%1%Verteidigungspolitik/Bundeswehr
*-*--4%*-1%-*1%*-*1%*1%--*1%2%**Corona-Impfung
-2%*4%--*-*1%1%*1%--1%**1%-*1%-**Arbeitsmarkt allgemein
-3%---2%*-*1%-**-*1%1%-1%-**-**NATO
1%-1%-------2%*-1%***-1%-1%--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
----3%--*1%-1%1%--****-1%-1%-**Gesundheitspolitik
--*---1%1%*-2%**1%1%*1%*--**-**Konflikte, Kriege weltweit
1%---2%---*-2%**-1%-*--1%**-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
----1%-1%-1%--1%--**-*-1%**-**Katastrophen (Inland)
----1%-1%-*1%-1%---**-1%-**1%**Gesellschaft
1%--3%----1%--**-**1%*--1%-1%**USA
-------1%*--*--1%-**---*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-----1%-1%*--*--**1%---*-1%**Gesundheit
1%--------1%--1%--*--1%--*-**Europa allgemein
-------1%*--*--*----1%-*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
----2%---**-*-1%**--1%-**-**Wohnung, Mieten
-------1%*---1%-*--1%--*-1%-*Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-3%------*----1%-**---*--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------1%--1%---1%-*--1%-*--**Soziales
-----2%----2%-*--**---*-1%-*Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
---2%---**--*---**---*****Sport
*---*---*--**-*-*---*****Wetter, Unwetter
1%-------*--*---*-*--*--**Afghanistan
--*---*-*-***-****--**-**Olympia
--*----**--*--****--**-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------1%*--*---**----*-**Politiker (Ausland)
-------1%--1%--1%*--*--*--**Kinderbetreuung
--1%---------*--*-*---*-**Elektromobilität, -autos
-------*-*---1%-*--*--*-**Löhne
-------*-*--*-*-*---*--**Medien allgemein
1%-------*--*---*-*--*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
--1%-----*--*--*-*---*--**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
-------**--*--*-*----*-**Bundeskanzler, -kanzlerin
-------*--1%--1%*-*----*-**Prominente allgemein
-------**--*---**---*-*-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-------*-*---**-*----*-**Fußball
5%3%2%2%2%3%4%4%2%4%9%4%3%4%4%3%4%4%5%3%3%4%4%4%4%nichts kein Thema
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

15755140359672198200473244845272701224435613312522221905094951518531004Basis ( 100% )
 

3%6%1%2%1%4%1%1%1%1%3%2%*5%3%1%2%2%3%1%1%3%2%2%2%sonstiges
*-2%--10%1%--4%1%1%-8%2%1%*-4%1%2%1%*2%1%w.n./k.A.

174%183%176%167%183%186%174%176%181%176%161%181%175%170%172%178%177%178%175%169%174%176%174%176%175%Summe
5%1%*--8%1%*2%2%2%2%1%4%1%2%1%3%2%-2%1%5%1%2%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht

18%25%14%7%18%26%15%19%20%18%6%15%23%16%15%20%15%22%15%17%15%20%16%18%17%KUMULATION: Energie

Seite: 2

ThemenMonitor - KW 10/2022

Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

15755140359672198200473244845272701224435613312522221905094951518531004Basis ( 100% )
 

85%87%97%94%97%81%93%95%95%87%81%96%91%77%91%93%95%92%85%94%92%91%94%91%92%Außereuropäisches Ausland
38%36%36%28%42%45%38%35%39%36%42%41%33%34%34%39%34%38%40%37%39%34%40%36%37%Gesundheit
19%20%16%21%17%16%21%19%21%22%8%19%17%20%18%18%23%19%18%7%16%20%13%19%18%Arbeit und Wirtschaft
14%17%14%8%16%18%7%12%13%13%7%10%20%9%10%15%8%14%11%20%11%14%14%12%12%Umwelt und Klima

3%-4%2%2%-2%1%2%1%3%2%*2%3%1%2%1%1%3%3%1%2%2%2%Gesellschaft
3%5%1%-3%-1%2%2%2%1%2%2%*1%2%1%3%2%-1%2%1%2%2%Europa
3%----6%*1%*1%2%*3%2%1%1%2%*3%-1%1%3%1%1%Zuwanderung
--1%4%--1%1%1%1%*1%*1%1%1%1%1%--*1%-1%1%Politik (Inland)
-3%---2%1%1%1%1%3%-1%3%1%1%1%1%1%-1%-2%*1%Soziales
1%-1%---1%1%*1%-1%1%-1%*1%-1%1%1%*-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
--1%-2%---**-**1%**-*1%-**-**Infrastruktur und Wohnen
--*2%--*1%********1%*--*****Sport
-------1%*--*--*----1%-*-**Bildung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

15755140359672198200473244845272701224435613312522221905094951518531004Basis ( 100% )
 

76%68%93%90%90%68%88%86%88%79%73%88%83%68%86%82%88%87%74%85%87%81%80%85%84%Ukraine-Konflikt
4%19%*-1%8%2%6%3%3%10%3%5%5%3%5%2%3%6%8%4%5%7%4%4%Corona-Virus
4%--2%--1%3%1%2%2%1%3%3%-3%*1%2%4%-3%2%2%2%Spritpreis-Erhöhung
2%---3%-2%-1%2%1%*1%6%1%1%1%1%2%-1%1%1%1%1%Inflation, Preisssteigerung
*2%1%-2%-1%1%1%*1%1%*-*1%1%1%1%-*1%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%----4%--*1%2%**3%*1%*1%2%-1%*1%1%1%Corona-Impfpflicht
2%4%---1%--1%1%-1%1%1%*1%*2%--*1%-1%1%Energiepreise
1%-1%---1%**1%-*1%-**1%-1%1%**-1%*Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
----2%-1%-*1%-1%1%-*1%*-2%-*1%1%**Außenpolitik allgemein
1%3%----*-1%--*1%-*1%*-2%--1%-**Finanzen
--1%-----*--*--1%----2%**-**Klimaschutz, -wandel
---4%--*1%*1%-1%--***1%--**-**Politik allgemein
1%-1%---*-*1%-**-1%*1%---**1%**Energie
--1%4%----**-**--**-1%-**1%**Umweltschutz
1%--------1%--1%--*--1%--*-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*-1%--1%--**-*--****--*-***allgemeine Wirtschaftslage
1%-------*--*--*-1%---*--**USA
1%-----*--1%--*-***----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
----------2%*--*-----*--**Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
-----2%----2%-*--**---*-1%-*Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
--1%---------*--*-*---*-**Elektromobilität, -autos
-------*-*--*-*-*---*--**Medien allgemein
-------**--*---*-*---*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
----1%---*--*---*-*--*--**Katastrophen (Inland)
----1%---*--*---*--*--*-**Wohnung, Mieten
-------*--1%--1%*-*----*-**Prominente allgemein
----*---*--*--*-*---*--**Wetter, Unwetter
1%3%---2%-1%*1%6%*2%2%1%*1%1%*-*1%2%1%1%nichts kein Thema
2%----4%1%--1%-*-5%1%*-1%3%-*1%2%*1%sonstiges
*-2%--10%1%--4%1%1%-8%2%1%*-4%1%2%1%*2%1%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
2%----4%--*1%2%**3%*1%*1%2%-1%*1%1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
7%4%1%2%-1%2%3%2%4%2%2%4%4%1%4%2%3%2%4%1%5%2%3%3%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

15755140359672198200473244845272701224435613312522221905094951518531004Basis ( 100% )
 

77%68%93%90%92%68%90%87%88%80%73%89%83%68%86%83%89%87%76%85%87%82%81%85%85%Außereuropäisches Ausland
6%19%*-1%12%2%6%4%4%14%4%5%8%4%6%3%4%8%8%5%5%8%5%5%Gesundheit
6%7%1%-3%2%3%-3%4%1%2%3%6%2%3%3%4%4%-2%3%2%3%3%Arbeit und Wirtschaft
4%-2%6%*-1%3%2%2%2%2%4%3%1%3%1%1%3%6%1%4%3%2%2%Umwelt und Klima
1%2%1%-2%-1%1%1%1%1%1%1%-1%1%1%1%1%-*1%1%1%1%Europa
1%-1%---1%**1%-*1%-**1%-1%1%**-1%*Innere Sicherheit, Kriminalität
---4%--*1%*1%-1%--***1%--**-**Politik (Inland)
----1%--1%**1%**1%****--**-**Gesellschaft
1%--------1%--1%--*--1%--*-**Zuwanderung
--1%-1%---*--**--*-**--*-**Infrastruktur und Wohnen
-----2%----2%-*--**---*-1%-*Soziales
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

117461072380621471533821855142520385320437254198167131379378112645757Basis ( 100% )
 

30%10%34%43%32%27%44%26%32%30%36%35%28%30%29%33%29%28%36%33%34%29%32%31%31%Corona-Virus
11%20%6%3%16%19%6%12%11%9%6%7%20%8%9%12%5%14%9%19%12%10%13%10%11%Spritpreis-Erhöhung
11%23%4%6%5%13%4%11%8%8%12%8%10%14%6%12%6%7%12%14%6%12%17%8%9%Ukraine-Konflikt

9%3%4%2%4%2%6%10%6%8%3%4%7%8%7%5%8%4%5%7%6%6%7%6%6%Inflation, Preisssteigerung
3%1%9%3%3%6%7%6%8%4%-6%4%8%4%6%7%7%5%-4%7%2%6%5%Energiepreise
4%7%7%-5%2%4%7%7%5%3%6%5%5%6%4%7%6%3%4%6%5%3%6%5%Krankheiten
2%4%3%19%6%-5%3%4%2%5%5%3%1%4%4%5%3%4%4%4%4%3%4%4%allgemeine Wirtschaftslage
2%4%3%1%3%4%5%2%3%5%-4%2%2%6%1%5%3%3%-3%3%3%3%3%Energie
--11%-3%2%1%-2%4%2%3%1%1%3%2%2%3%1%2%2%2%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
1%2%3%-7%-*3%2%2%3%2%2%3%2%2%2%3%2%1%3%1%-2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%----7%1%2%1%1%2%1%2%3%2%1%2%*3%-1%1%4%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-2%-1%4%1%1%1%3%-1%2%-1%1%2%2%*-1%2%*1%1%Finanzen
2%-2%-2%4%*-1%4%-2%*-1%1%*3%*1%1%1%1%1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
4%2%----**1%1%-1%1%1%*1%1%2%1%-1%*3%1%1%Corona-Impfpflicht
1%-4%2%----1%--1%--2%*1%*-3%2%-*1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
1%3%*-1%-*-1%--*1%-1%1%1%1%*-*1%-1%1%Verteidigungspolitik/Bundeswehr
1%4%--1%--*1%*-*1%1%1%**2%--1%*-1%1%Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
*-*--5%*-1%-1%1%*-*1%*1%--*1%3%*1%Corona-Impfung
-2%*6%--1%-*1%2%*1%--1%**2%-*1%-1%*Arbeitsmarkt allgemein
-4%---2%*-*1%-1%1%-*1%1%-1%-*1%-1%*NATO
2%-----1%--2%-*1%-1%*1%*--1%--1%*Umweltschutz
2%-1%-------4%*-2%1%*1%-1%-1%--1%*Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
----3%--*1%-1%1%--*1%*1%-1%-1%-**Gesundheitspolitik
--*---1%1%*-3%*1%1%1%*1%*--1%*-**Konflikte, Kriege weltweit
1%---2%---*-3%*1%-1%-1%--1%**-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
----2%-1%-*1%-1%---1%1%-1%-**1%**Gesellschaft
----1%-1%-*1%1%-1%-***--1%*1%-**Außenpolitik allgemein
--*---2%--1%1%**2%1%*1%*---1%-**Politik allgemein
-------2%*--*--1%-1%*---1%-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-----1%-1%1%--1%--**1%---1%-1%**Gesundheit
2%--------1%--1%--*--1%--1%-**Europa allgemein
-------1%1%--*--1%----2%-1%-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
------1%-1%--*--1%----1%-1%-**Katastrophen (Inland)
--1%----1%**-*--1%-1%---*--**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-------1%*---1%-1%--1%--*-2%-*Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-3%------*----2%-*1%---*--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------1%--1%---2%-*--1%-*--**Soziales
------**---*--****---*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
---3%---**--*---**---*****Sport
1%-------*--*---*-1%--*--**Afghanistan
--*---*-*-1%**-****--**-**Olympia
----1%----1%---1%*---1%-*--**Wohnung, Mieten
--*----**--*--****--**-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------1%*--*---**----*-**Politiker (Ausland)
-------1%--2%--1%*--1%--*--**Kinderbetreuung
---4%----*---*--*-1%--*-1%-*USA
-------1%-1%---1%-*--1%--*-**Löhne
1%-------*--*---*-*--*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
--1%-----*--*--*-*---*--**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
-------**--*--*-*----*-**Bundeskanzler, -kanzlerin
1%-----------*-*-*----*1%-*Wetter, Unwetter
-------**--*---**---*-1%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-------*-*---1%*-*----*-**Fußball
4%-2%3%2%2%6%4%2%4%4%4%2%3%4%3%3%3%6%4%4%4%2%4%4%nichts kein Thema
2%7%1%3%1%--1%2%1%4%2%**3%1%2%1%1%2%1%2%-2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

117461072380621471533821855142520385320437254198167131379378112645757Basis ( 100% )
 

4%2%*--5%1%*1%1%1%2%1%1%1%2%1%3%1%-2%1%5%1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
16%25%18%7%22%29%18%21%22%18%6%17%25%18%19%20%18%25%17%19%19%20%18%20%20%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

117461072380621471533821855142520385320437254198167131379378112645757Basis ( 100% )
 

43%21%46%43%51%38%49%38%44%42%47%47%37%39%41%43%41%44%42%42%46%38%42%42%42%Gesundheit
17%15%21%32%16%16%25%25%22%24%10%21%19%20%22%19%27%19%19%10%18%23%15%21%20%Arbeit und Wirtschaft
13%20%17%3%19%21%8%12%13%14%8%10%22%8%12%15%9%17%11%21%15%12%15%13%13%Umwelt und Klima
13%30%6%11%7%15%7%13%11%9%17%10%14%15%8%14%10%9%14%15%9%15%18%11%12%Außereuropäisches Ausland

4%-5%2%2%-2%*2%1%4%2%-2%3%1%2%1%2%5%3%1%2%2%2%Gesellschaft
2%----7%1%2%1%1%2%1%2%3%2%1%2%*3%-1%1%4%1%1%Zuwanderung
3%4%--1%-*1%1%1%-1%2%1%1%1%*2%1%-1%1%-1%1%Europa
-3%----1%2%1%1%2%-1%4%1%1%1%1%1%-1%-2%1%1%Soziales
--1%---2%1%*1%1%1%*2%1%*1%1%--*1%-1%1%Politik (Inland)
--*3%--*1%**1%**1%**1%*--*****Sport
-------1%1%--*--1%----2%-1%-**Bildung
--1%----1%**-*--1%-1%---*--**Innere Sicherheit, Kriminalität
----1%----1%---1%*---1%-*--**Infrastruktur und Wohnen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung Overcodes

Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



 
 
 

 
 
 

BPA – Themen-Monitor 

KW 11/2022 
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 17. März 2022 

 f22.9007/41324 Ma 

  
 forsa Gesellschaft für Sozialforschung  
 und statistische Analysen mbH  
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.001 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 14. bis 16. März 2022 

 

 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16664142416974182215478244935292691054435583302532131965015001488531001Basis ( 100% )
 

90%76%96%94%99%79%96%92%94%93%86%94%90%82%92%91%91%93%88%95%93%90%88%92%92%Ukraine-Konflikt
35%39%39%32%26%20%43%38%38%38%26%39%33%36%33%38%40%36%35%29%41%31%34%36%36%Corona-Virus
12%10%8%12%19%16%13%13%14%10%11%11%15%15%9%16%7%13%17%18%12%14%10%13%13%Spritpreis-Erhöhung
7%-3%2%14%11%7%4%5%7%6%5%6%10%6%5%7%9%4%2%5%6%4%6%5%Inflation, Preisssteigerung
6%4%3%8%--2%6%4%4%2%4%5%2%4%4%4%4%4%2%3%4%4%4%4%Energiepreise
3%5%2%3%5%2%3%2%4%2%2%4%1%2%2%4%2%3%5%1%2%3%2%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%3%3%3%4%4%2%4%3%2%4%3%3%1%2%3%2%3%4%1%2%3%3%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
2%7%*-4%6%1%1%2%2%1%2%2%2%2%2%1%*5%1%1%2%1%2%2%Finanzen
1%4%1%--4%1%2%2%2%-1%3%*1%2%2%2%2%-2%1%2%1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
*3%5%3%--**1%2%1%2%1%1%2%1%1%1%2%1%1%2%-2%1%Klimaschutz, -wandel
1%1%1%---1%2%1%1%1%1%1%-2%1%2%1%*2%1%1%3%1%1%Energie
1%2%1%--4%-1%*2%1%1%2%-2%*2%1%-1%1%1%2%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
3%------*1%--1%*-2%*-*-4%1%1%3%*1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%--5%-6%--1%1%1%1%1%1%1%*1%-1%1%1%1%1%1%1%Corona-Impfpflicht
----3%-1%*1%1%-*1%1%1%*1%*-1%*1%-1%*Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%--2%-1%*2%-**2%1%*1%--1%*1%1%**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
*1%---4%--1%-1%1%*-*1%*1%--*1%1%**Medien allgemein
----1%2%**1%--1%-1%**1%*--*1%***Gesellschaft
-5%----*--2%-1%--1%-*1%--1%-3%-*Bundesweite Maskenpflicht
----4%--*1%--1%--*1%*--1%*1%-**Handelskonflikt, -krieg
-4%*---*-**-*1%-***1%*--1%-**Umweltschutz
*2%*----**1%-*1%-**1%-*-**-**Politik allgemein
2%-*------*-1%*-1%-*1%-1%*****Wetter, Unwetter
-----4%--1%--1%---1%-1%---1%-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%------1%**-**-***-1%-**-**Außenpolitik allgemein
------1%--*--1%****--1%-1%-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
*----3%*---1%***1%-1%---**2%**Soziales
------1%1%-*2%-1%-**1%----1%-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--*---***-1%*-1%**1%*--*--**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
---4%--------1%--*--1%--*-**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
--*1%--*-**-**--**1%--*****Arbeitsmarkt allgemein
1%1%------*--**-**-1%--*--**Politiker (Ausland)
1%----------*--*--1%--*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
---3%-----1%-*---*-1%---*-**Verkehrspolitik
--1%-----*--*--*----1%*--**Anschlag in Hanau
------***--*---**----*-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-2%------*----1%*-*----*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-2%-------*---1%-**----*-**Gesundheit
---3%-----*-*---*-*--*--**NATO
1%--------*--*-*---1%--*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
------1%-*--*---*-*---*-**Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%-------1%-*-*-*---*-1%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%-----*--*---*--*--*-**Gesundheitsversorgung
-------*-*-*---*-*---*-**Arbeitslosigkeit
*---------1%---*-*---*-1%-*Corona-Impfung
------*--*-*--*-*---*--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-------*-*--*-*-*----**-*Bundesliga
-------*---*---*-*---*-**FDP
-------*---*---*-*---*-**Gesundheitspolitik
-------*----*-*-*---*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
-------*-*-*--*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
----1%---*--*---*---*-*-**Konflikte, Kriege weltweit
--*------*--*-*-*---*--**Wohnung, Mieten
------*--*-*---**---*--**Krankheiten
--*-------*-*-*-*---*--**Ausländerfeindlichkeit
3%8%3%2%-3%2%2%2%1%5%2%2%6%4%2%3%2%3%5%2%4%3%3%3%nichts kein Thema
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16664142416974182215478244935292691054435583302532131965015001488531001Basis ( 100% )
 

1%5%*--2%2%3%*1%7%1%1%3%2%1%2%*3%-2%1%2%1%1%sonstiges
*-4%2%-2%*-*1%5%*1%5%2%*1%1%*3%1%1%1%1%1%w.n./k.A.

171%182%177%176%179%174%179%175%179%180%166%180%177%172%174%177%177%180%175%169%177%175%169%177%176%Summe
1%--5%-6%--1%1%2%1%1%1%1%*2%-1%1%1%1%1%1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht

18%15%12%20%19%20%16%21%20%16%14%16%22%17%14%21%13%19%21%21%15%20%16%18%18%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16664142416974182215478244935292691054435583302532131965015001488531001Basis ( 100% )
 

91%77%96%94%99%79%96%92%94%93%86%94%90%82%92%92%91%93%89%95%93%90%88%93%92%Außereuropäisches Ausland
40%55%44%40%31%32%47%42%44%45%31%46%38%41%38%45%46%44%43%30%47%36%42%42%42%Gesundheit
15%15%11%14%26%25%13%17%17%17%14%17%17%14%15%16%16%19%17%9%13%18%15%16%16%Arbeit und Wirtschaft
14%17%14%14%19%16%14%13%16%13%11%13%17%15%11%18%8%16%19%20%13%16%10%16%15%Umwelt und Klima

*3%1%-3%2%1%2%1%3%-1%2%3%2%1%3%1%*2%1%2%1%1%1%Politik (Inland)
*1%1%-1%7%1%1%1%*2%1%1%1%1%1%2%2%--1%1%1%1%1%Gesellschaft
3%-----1%*1%--1%*-2%*-1%-4%1%1%3%*1%Bildung
1%2%1%--4%-1%*2%2%1%2%-2%*2%1%-1%1%1%2%1%1%Zuwanderung
1%--4%-3%*--*1%*1%*1%*1%-1%-*1%2%*1%Soziales
------1%1%-1%2%*1%-1%*1%----1%-**Europa
--1%---**1%--*--***--1%**-**Innere Sicherheit, Kriminalität
--*---***-1%*-1%**1%*--*--**Religion
--*3%-----1%-**-***1%--**-**Infrastruktur und Wohnen
-------*-*--*-*-*----**-*Sport
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16664142416974182215478244935292691054435583302532131965015001488531001Basis ( 100% )
 

79%59%92%79%88%67%90%83%85%82%78%84%83%73%85%81%85%83%76%86%86%80%80%83%83%Ukraine-Konflikt
10%10%1%8%2%-4%5%5%6%5%5%4%6%3%6%3%5%8%3%4%5%5%5%5%Corona-Virus
3%10%1%2%8%6%3%4%4%3%3%4%3%6%2%5%2%3%6%5%4%4%3%4%4%Spritpreis-Erhöhung
1%4%*----3%2%1%**2%2%*2%1%1%3%-1%1%-1%1%Energiepreise
1%-1%--6%-*1%1%-1%*-*1%1%2%---1%1%1%1%Inflation, Preisssteigerung
-2%---2%1%1%*1%1%1%*1%1%1%1%-2%-1%1%1%1%1%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
---5%-6%--1%1%1%1%1%1%1%*1%-1%1%*1%1%1%1%Corona-Impfpflicht
1%---1%2%--**1%**-1%**-1%1%*1%-**Finanzen
-5%-------1%-1%--1%--1%--1%-2%-*Bundesweite Maskenpflicht
-----4%--1%--1%---1%-1%---1%-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
------1%1%-*2%-1%-**1%----1%-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-1%----1%-**-**-*****-*****allgemeine Wirtschaftslage
-----3%-----*--*-1%---*-1%-*Soziales
---4%--------1%--*--1%--*-**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
-------1%-1%---2%*-1%----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%----------*--*--1%--*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%----------*---*--1%--*-**Außenpolitik allgemein
--1%------1%--1%--*-1%---*-**Klimaschutz, -wandel
1%----------*--*----1%-*-**Wetter, Unwetter
----1%---*--*--*-*----*-**Gesellschaft
-2%---------*---*--*-*--**Politik allgemein
------*---1%--1%*-*---*--**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
*---------1%---*-*---*-1%-*Corona-Impfung
-------**---*--*-*---*-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-------*-*-*--*-*----**-*Energie
-------*---*---*-*---*-**Gesundheitspolitik
-1%------*---*--*-*--*--**Politiker (Ausland)
2%6%---1%-*1%-1%1%1%3%*1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%nichts kein Thema
-------1%-*1%*-1%*-1%---**1%**sonstiges
*-4%2%-4%*1%*2%5%*2%5%3%*2%1%*3%1%1%2%1%1%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
*--5%-6%--1%1%2%1%1%1%1%*1%-1%1%1%1%1%1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
3%14%1%2%8%10%3%7%6%4%3%5%6%8%2%7%3%5%9%5%4%6%3%5%5%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

16664142416974182215478244935292691054435583302532131965015001488531001Basis ( 100% )
 

80%60%92%79%88%67%90%83%86%82%78%84%83%73%85%81%85%83%77%86%86%80%80%84%83%Außereuropäisches Ausland
11%17%1%13%2%8%5%6%6%10%9%7%6%8%6%7%5%7%11%4%7%7%10%6%7%Gesundheit
3%10%2%2%8%6%3%4%4%4%3%4%4%6%2%5%2%3%6%6%4%4%3%4%4%Umwelt und Klima
3%5%1%-1%12%1%3%4%2%1%3%4%2%2%4%2%4%4%1%1%5%2%3%3%Arbeit und Wirtschaft
---4%-3%-----*1%-**1%-1%-**1%**Soziales
-2%-----1%*1%-**2%**1%**-**-**Politik (Inland)
------1%1%-*2%-1%-**1%----1%-**Europa
----1%---*--*--*-*----*-**Gesellschaft
------*---1%--1%*-*---*--**Religion
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

118521093155541441623761946142120675328432254203161136383377103658760Basis ( 100% )
 

36%36%50%32%30%28%49%44%42%40%32%43%37%42%40%42%47%39%36%37%48%34%41%41%41%Corona-Virus
13%-9%13%14%14%13%12%14%9%12%9%15%12%9%14%6%13%15%18%10%13%10%12%12%Spritpreis-Erhöhung
15%21%5%20%14%17%8%11%10%14%13%12%9%13%9%13%7%12%16%13%10%13%11%11%11%Ukraine-Konflikt
8%-3%2%17%7%8%5%6%8%9%5%7%13%7%6%7%9%5%2%7%6%5%6%6%Inflation, Preisssteigerung
7%-3%11%--2%4%3%4%2%4%4%1%4%3%5%4%1%2%3%4%6%3%3%Energiepreise
1%2%4%3%5%5%2%5%3%2%6%3%4%2%3%3%3%4%5%1%2%4%3%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
4%4%3%4%6%-2%1%5%*2%4%1%1%1%4%2%4%3%1%2%3%1%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%5%2%--6%1%3%2%2%-1%4%1%2%2%2%3%2%-2%2%3%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%9%*-4%5%1%2%2%2%-2%1%2%1%2%1%*6%1%2%2%1%2%2%Finanzen
1%3%6%4%--*1%2%2%1%2%1%1%2%1%2%1%3%2%2%2%-2%2%Klimaschutz, -wandel
1%1%2%---2%2%2%1%2%1%2%-2%1%2%1%1%2%1%2%3%1%1%Energie
1%2%1%--5%-1%*3%2%1%2%-2%*2%1%-1%1%1%3%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
4%------*1%--1%*-2%*-*-5%1%1%5%*1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%1%---6%--1%-1%1%*-*1%*2%--*1%1%1%1%Medien allgemein
----5%--1%1%--1%--*1%*--2%*1%-1%*Handelskonflikt, -krieg
----4%-1%-*1%-*1%1%1%-1%--1%*1%-1%*Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-5%*---*-1%*-*1%-*1%*1%*--1%-1%*Umweltschutz
-----3%**1%--1%-1%*1%1%*--*1%1%**Gesellschaft
------2%--*--1%**1%*--2%-1%-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
1%-1%----1%*1%-*1%-**1%---**-**Politik allgemein
1%-*------*-**-1%-*1%--*-***Wetter, Unwetter
--*2%--1%-**-**--**1%--**1%**Arbeitsmarkt allgemein
--1%----1%*--*--****--*--**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
-------1%**-**-*-1%---**-**Außenpolitik allgemein
--1%-----*1%-*---**--1%**-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
---4%-----1%-*---*-1%---*-**Verkehrspolitik
--1%-----*--*--*----1%*--**Anschlag in Hanau
------***--*---**----*-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%-------*--*--*--1%--*--**Politiker (Ausland)
-2%------*----1%*-*----*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-2%-------1%---1%-**----*-**Gesundheit
---3%-----1%-*---*-1%--*--**NATO
1%--------1%--1%-*---1%--*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
1%--------1%--1%--**---*--**Corona-Impfpflicht
------1%-*--*---*-1%---*-**Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%-------1%-*-*-*---*-1%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%-----*--*---*--1%--*-**Gesundheitsversorgung
-------1%-*-*---*-*---*-**Arbeitslosigkeit
*-----*---1%-***-*----****Soziales
------*--*-*--*-*---*--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-------*-*--*-*-*----*1%-*Bundesliga
-------*---*---*-*---*-**FDP
-------*----*-*-*---*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
------*--*-*--*-*---*-1%-*Bundesweite Maskenpflicht
-------*-*-*--*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
----1%---*--*---*---*-*-**Konflikte, Kriege weltweit
--*------*--*-*-*---*--**Wohnung, Mieten
------*--*-*---**---*--**Krankheiten
--*-------1%-*-*-*---*--**Ausländerfeindlichkeit
2%2%4%3%-2%3%2%1%2%7%2%2%4%5%1%3%1%3%6%2%4%3%3%3%nichts kein Thema
1%6%*--2%2%2%1%1%8%2%2%3%2%1%2%1%4%-2%1%1%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
1%--------1%--1%--**---*--**KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht

21%1%14%23%14%14%17%18%18%15%16%14%21%12%16%17%13%17%16%23%14%19%19%16%17%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

118521093155541441623761946142120675328432254203161136383377103658760Basis ( 100% )
 

41%47%56%36%37%33%53%48%49%44%34%49%43%45%43%48%53%46%42%39%53%40%46%46%46%Gesundheit
17%12%13%18%31%17%15%18%17%19%19%18%18%18%18%16%18%18%18%11%15%19%18%17%17%Arbeit und Wirtschaft
15%8%16%16%14%14%13%13%16%12%13%11%18%13%12%16%8%16%17%20%12%16%10%15%14%Umwelt und Klima
16%21%5%23%15%17%10%12%11%15%13%13%11%13%10%14%8%13%16%15%10%14%11%12%12%Außereuropäisches Ausland
1%1%1%--9%1%1%2%*3%1%1%1%1%1%2%2%--1%1%2%1%1%Gesellschaft
1%2%2%-4%-1%1%1%2%-1%1%2%2%1%2%*-2%1%2%-1%1%Politik (Inland)
4%-----1%*1%--1%*-2%*-1%-5%1%1%5%1%1%Bildung
1%2%2%--5%-1%*3%2%1%2%-2%*2%1%-1%1%1%3%1%1%Zuwanderung
--1%---**1%--1%--***--1%**-**Innere Sicherheit, Kriminalität
--*4%-----1%-**-***1%--**-**Infrastruktur und Wohnen
1%-----*--1%1%-1%*1%-*-1%--****Soziales
--1%----1%*--*--****--*--**Religion
-------*-*--*-*-*----*1%-*Sport
-------*-*-*--*-*----*-**Europa
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 forsa Gesellschaft für Sozialforschung  
 und statistische Analysen mbH  
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.002 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 21. bis 23. März 2022 

 

 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

160701323875851742184502401125132671334065963332492371735015011518511002Basis ( 100% )
 

81%69%98%83%93%58%91%89%87%85%85%89%81%79%90%82%92%86%83%74%89%82%80%86%85%Ukraine-Konflikt
26%30%39%53%23%44%37%40%39%37%22%37%38%34%33%36%34%35%42%29%38%32%31%36%35%Corona-Virus
11%5%1%19%8%17%5%6%8%8%5%7%10%7%4%9%5%9%10%5%5%10%10%7%7%Spritpreis-Erhöhung
4%6%6%-10%6%8%5%7%6%7%6%8%4%4%7%4%9%6%3%5%7%7%6%6%Energiepreise
3%15%6%-10%5%6%4%6%3%8%6%4%7%5%6%5%6%7%4%5%6%3%6%5%Inflation, Preisssteigerung
5%8%3%-5%1%3%4%4%2%8%5%4%2%3%5%4%5%2%3%3%5%3%4%4%allgemeine Wirtschaftslage
4%1%6%-4%4%5%3%4%4%2%4%2%6%3%4%4%5%3%3%3%4%3%4%4%Energie
2%-5%5%11%-3%2%4%3%-5%1%2%3%3%2%2%3%7%3%3%2%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%5%1%-1%15%-1%1%3%5%3%2%-*3%1%3%4%1%2%2%1%2%2%Corona-Impfpflicht
*8%3%7%-1%2%1%3%1%1%2%1%2%1%2%1%4%1%*2%2%3%2%2%Klimaschutz, -wandel
3%-1%-1%2%1%3%2%3%3%2%2%3%2%2%2%2%1%-2%2%1%2%2%Finanzen
1%-2%4%-1%1%1%1%2%1%1%*3%2%1%2%1%*1%1%1%1%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%3%1%---1%1%1%1%1%2%--*1%1%1%1%1%1%1%-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%3%-3%1%-*1%1%1%*1%1%1%1%*2%*--1%1%1%1%1%Politik allgemein
1%-1%-2%-1%*1%*2%*1%2%*1%*1%1%*1%*1%1%1%Soziales
1%-----*-*1%1%*-*1%*1%--3%1%-1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
*----1%1%1%*1%1%*-2%1%*1%*--*1%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
*----2%**1%*-*1%1%***1%--*1%-1%*(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*---*1%**1%*-1%**1%*--**1%**Gesundheit
-5%----------1%--1%---2%1%--**Wohnung, Mieten
1%-1%----**1%-**1%1%-1%*--**-**Umweltschutz
*1%----**-1%1%**1%**1%*--*****Gesellschaft
---3%--**-*1%***1%*1%*--**1%**Corona-Impfung
--1%---*1%1%--1%--***-1%--1%1%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%-*---***1%-**1%-*1%---**-**Arbeitsmarkt allgemein
------1%***1%**1%***--1%**-**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
*-----1%-**1%*****1%*--**1%**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
------1%***-*-1%1%**--1%**-**Außenpolitik allgemein
*----2%---1%--1%****1%--*-2%-*Medien allgemein
-----2%-**-1%*-1%**1%---**-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
----3%---**-**-**---1%-*-**Katastrophen (Inland)
--------------1%----1%-*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--2%-----*--*--**-*-1%**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%------**-1%-1%--*-1%---*1%**Prominente allgemein
*1%----------1%-***--1%*--**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-2%-------1%--1%--*--1%--*1%-*Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%---------1%-1%-*-*---*--**Arbeitslosigkeit
*------**--*--***-*--*1%**Gesundheitsversorgung
1%--------1%--1%-*--1%--*--**Gesundheitspolitik
-----1%-----*--*-*---*-1%-*Allgemeine Unzufriedenheit
--*---*-*-1%*--***---**1%**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
1%--------*--*--*-*--*-1%-*Berichte über Unternehmen
1%---------1%*--*--*--*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
----1%---*--*--*-*---*--**Streiks
-----1%--------*--*---*-**Bündnis90/Die Grünen
-------**---*--*-*---*-**Jahrestage, Feiern, Feste
-------*---*---*-*--*--**AfD
------*----*---*-*--*--**FDP
--1%-----*--*---*--*-*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
-------**--*---**----*-**Automobilbranche
------*---1%*--*-*----**-*NATO
--*-----*--*---**---*-*-*Konflikte in Europa
-1%------*--*--*-*----*-**Religion
------*----*--*-*---*--**Parlament, Bundestag
------*---*-*-*-*---*-*-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-------**---*--*-*--*-*-*Kurzarbeit
------*-*--*--*-*----*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
8%6%2%-5%3%4%3%4%2%3%2%4%8%5%4%3%1%3%12%3%5%1%5%4%nichts kein Thema
1%-1%-1%4%1%1%*2%-1%1%2%1%1%2%1%--1%1%1%1%1%sonstiges
3%3%-----2%*1%2%*2%2%2%1%-1%-6%2%1%2%1%1%w.n./k.A.
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

160701323875851742184502401125132671334065963332492371735015011518511002Basis ( 100% )
 

166%174%181%177%179%170%178%173%179%172%168%179%170%173%171%174%177%180%171%159%173%173%163%175%173%Summe
1%5%1%3%1%15%*1%1%3%6%3%2%*1%3%2%3%4%1%2%3%2%2%2%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht

18%12%14%19%21%27%18%16%19%17%14%17%19%17%11%21%14%22%20%11%13%21%20%16%17%KUMULATION: Energie
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

160701323875851742184502401125132671334065963332492371735015011518511002Basis ( 100% )
 

81%69%98%83%93%58%93%89%87%85%86%90%81%80%90%82%93%86%83%74%89%82%80%86%85%Außereuropäisches Ausland
32%36%47%62%36%55%42%45%45%45%30%47%40%36%38%44%39%42%49%37%45%39%36%43%42%Gesundheit
21%27%24%-31%19%22%21%24%18%25%23%20%23%17%24%22%25%21%13%18%24%18%22%21%Arbeit und Wirtschaft
12%13%5%26%8%17%7%7%10%10%6%9%11%9%6%11%8%13%11%5%7%12%13%9%9%Umwelt und Klima
2%6%-3%1%3%2%2%2%2%1%1%3%2%2%2%3%3%1%1%2%2%2%2%2%Politik (Inland)
1%1%--3%5%1%1%1%2%3%1%2%2%1%1%2%2%-1%1%1%4%1%1%Gesellschaft
2%-1%-2%-2%*1%1%4%1%1%2%2%1%1%2%1%2%1%1%2%1%1%Soziales
1%-2%4%-1%1%1%1%2%1%1%*3%2%1%2%1%*1%1%1%1%1%1%Zuwanderung
*-*--1%1%1%1%1%1%1%-2%1%*2%*--*1%1%1%1%Europa
-5%----------1%--1%---2%1%--**Infrastruktur und Wohnen
--2%-----*--*--**-*-1%**-**Bildung
-1%------*--*--*-*----*-**Religion
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

160701323875851742184502401125132671334065963332492371735015011518511002Basis ( 100% )
 

72%53%93%74%83%41%85%83%79%73%77%81%70%68%82%73%83%78%73%66%80%73%72%77%76%Ukraine-Konflikt
6%15%4%21%7%22%2%5%8%10%4%6%10%11%6%9%4%6%11%13%8%7%8%8%8%Corona-Virus
5%1%-5%-12%2%1%2%4%1%2%5%2%1%4%1%3%6%-1%4%6%2%3%Spritpreis-Erhöhung
1%3%---15%--1%3%5%2%2%--3%1%2%4%-1%2%1%2%2%Corona-Impfpflicht
3%---2%--2%1%1%3%1%1%*1%1%1%*1%2%1%1%2%1%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%-*-1%-1%2%1%1%-1%1%1%*1%1%1%1%-*1%-1%1%Energiepreise
-4%----1%1%1%1%-1%*1%*1%*2%--*1%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
1%1%*---1%1%***1%-1%*1%1%1%--*1%1%*1%Energie
-3%--2%-1%-*-4%*1%1%1%*1%1%--1%*1%*1%Inflation, Preisssteigerung
--*-2%-2%-1%*-1%*-1%*1%-1%1%*1%1%**Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
*----1%1%**1%1%*-2%1%*1%---*1%1%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-5%----------1%--1%---2%1%--**Wohnung, Mieten
*----2%-*1%*-1%*-***1%---1%***Finanzen
*1%----*--1%1%**1%****--**-**Gesellschaft
--------------1%----1%-*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
*-----1%-**-**-***--*-*1%**Soziales
-----1%-**-1%*-1%**1%---**-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-2%-------1%--1%--*--1%--*1%-*Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-----2%--*--*---**----*-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
-1%-----**-*-******---*1%**Politik allgemein
*------**--*--***-*--*1%**Gesundheitsversorgung
1%--------*--*--*-*--*-1%-*Berichte über Unternehmen
-1%----------*--*---1%*--**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%---------1%*--*--*--*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
-----1%--------*--*---*-**Bündnis90/Die Grünen
-------**---*--*-*---*-**Prominente allgemein
------*----*---*-*--*--**FDP
--1%-----*--*---*--*-*--**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
------*--*---1%*-*---*--**Außenpolitik allgemein
------*-*--*---**---*--**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
------*---1%--**-*---*--**Konflikte, Kriege weltweit
------*---1%*--*-*----**-*Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--*-----*--*---**---*-*-*Konflikte in Europa
------*----*--*-*---*--**Parlament, Bundestag
*--------*---**-*---*-*-*Medien allgemein
-------**---*--*-*--*-*-*Kurzarbeit
------*-*--*--*-*----*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--*--------*---**----*-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
5%5%---3%1%3%2%1%-1%3%5%2%2%1%-2%7%2%3%-3%2%nichts kein Thema
1%----1%-----*-1%****--**1%**sonstiges
3%3%--4%-*2%1%2%2%1%2%3%2%1%*1%-7%2%1%2%2%2%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
1%3%---15%--1%3%5%2%2%--3%1%2%4%-1%2%1%2%2%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
6%3%1%5%1%12%4%3%3%5%1%3%5%5%2%5%3%5%7%-2%6%7%3%4%KUMULATION: Energie

Seite: 4

ThemenMonitor - KW 12/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

160701323875851742184502401125132671334065963332492371735015011518511002Basis ( 100% )
 

72%53%93%74%83%41%86%83%79%74%77%82%70%69%82%73%84%78%73%66%80%73%72%78%77%Außereuropäisches Ausland
7%18%6%21%8%37%4%5%11%13%9%9%13%11%6%12%6%8%15%13%10%10%10%10%10%Gesundheit
5%5%1%-5%2%3%5%3%3%7%3%4%4%2%4%4%5%2%2%2%5%5%3%3%Arbeit und Wirtschaft
5%6%-5%-12%2%1%3%4%1%3%5%3%1%5%1%5%6%-1%5%7%3%3%Umwelt und Klima
-4%---1%1%**1%**1%**1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%Politik (Inland)
1%-----1%-**1%**-1%*1%*-2%*1%1%*1%Soziales
1%1%---2%**1%1%1%*1%1%*1%1%1%--*1%*1%1%Gesellschaft
*-*--1%1%**1%1%*-2%1%*1%---*1%1%**Europa
-5%----------1%--1%---2%1%--**Infrastruktur und Wohnen
-----1%-**-1%*-1%**1%---**-**Zuwanderung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

10552107295959136159356174764031879828844225719916710136636595635731Basis ( 100% )
 

31%20%43%42%21%32%44%48%39%38%27%39%39%31%39%37%39%36%45%27%41%34%38%38%38%Corona-Virus
14%22%5%11%13%24%8%8%11%15%12%10%15%15%11%12%11%10%14%15%12%11%13%11%12%Ukraine-Konflikt
4%8%8%-11%9%9%5%8%6%10%7%10%5%5%8%4%10%7%5%6%8%10%6%7%Energiepreise
5%16%7%-9%7%6%5%8%4%6%8%4%8%6%7%5%5%10%7%6%8%3%7%7%Inflation, Preisssteigerung
8%5%1%18%10%7%5%7%7%6%6%6%7%6%5%7%5%8%5%8%5%8%7%6%6%Spritpreis-Erhöhung
6%-7%-5%5%5%4%5%4%3%4%3%6%3%5%4%5%5%4%4%4%4%4%4%Energie
4%11%4%-4%2%4%3%4%1%8%4%4%3%3%4%5%6%2%3%3%5%3%4%4%allgemeine Wirtschaftslage
3%-6%7%12%-2%3%4%3%-5%1%2%3%4%2%2%4%11%3%4%2%4%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
4%-1%-1%-1%3%1%4%4%1%2%4%2%1%3%2%2%-2%2%1%2%2%Finanzen
1%4%4%9%-1%1%-2%1%1%2%1%1%1%2%2%2%2%1%2%2%3%1%2%Klimaschutz, -wandel
2%4%1%---2%1%2%1%1%2%--*2%1%2%1%2%1%2%-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%-2%5%--2%1%1%3%1%1%*3%2%1%2%1%1%1%2%1%1%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%3%-4%1%-*1%1%1%-1%*1%2%*2%---1%1%1%1%1%Politik allgemein
1%-------*2%-*--2%*1%--4%2%-1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%3%1%-2%--1%1%--1%--1%1%*1%1%1%*1%-1%1%Corona-Impfpflicht
1%-1%-3%--*1%-2%*1%2%*1%*1%1%-1%*-1%1%Soziales
1%----4%1%1%1%*-*1%1%*1%1%1%--*1%-1%1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*---*1%**1%1%-1%1%*1%1%--1%*1%*1%Gesundheit
1%-2%----**1%-**1%1%-1%*--**-1%*Umweltschutz
---4%--*1%-1%2%*1%1%1%*1%*--1%*1%**Corona-Impfung
--1%---*1%1%--1%--1%*1%-1%--1%1%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%-*---***1%-**1%-1%1%---**-**Arbeitsmarkt allgemein
----4%---*1%-*1%-**---2%-1%-**Katastrophen (Inland)
--2%-----*--*--**-1%-1%**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-----1%-**1%**1%****--**1%**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-----3%---1%--1%--*-1%--1%-2%-*Medien allgemein
------1%1%-1%1%-1%1%***--1%-1%-**Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
------1%**--*--***--1%**-**Außenpolitik allgemein
2%---------2%-1%-1%-1%---*--**Arbeitslosigkeit
-------1%*--*-1%****---*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%--------1%--1%-*--1%--*--**Gesundheitspolitik
-----2%-----*--*-*---*-1%-*Allgemeine Unzufriedenheit
--*---1%-*-1%*--***---**1%**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
----2%---*--*--*-*---*--**Streiks
1%---------1%-*--*-*---*1%-*Prominente allgemein
-------1%*---*--*-*---*-**Jahrestage, Feiern, Feste
-------*---*---*-*--*--**AfD
-------*--1%--1%*-*---*--**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
1%-----------*-*-*---*--**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-------*--1%*--*-*---*-1%-*Gesellschaft
-------**--*---**----*-**Automobilbranche
------*---1%*--*-*----*1%-*NATO
-1%------*--*--*-*----*-**Religion
------*---1%-*-*-*---*-1%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
4%2%2%-2%-3%1%2%1%5%1%1%4%4%1%3%1%1%5%2%3%1%2%2%nichts kein Thema
1%-1%-1%4%1%1%*3%-1%1%2%1%1%2%1%--1%1%1%1%1%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
1%3%1%4%2%-*1%1%1%2%2%1%1%1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht

18%13%16%18%26%21%19%17%21%17%19%18%21%17%14%21%14%23%18%18%15%21%22%17%18%KUMULATION: Energie
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

10552107295959136159356174764031879828844225719916710136636595635731Basis ( 100% )
 

38%28%51%53%34%32%49%54%45%44%31%48%42%34%45%44%43%43%50%41%48%41%42%45%44%Gesundheit
25%35%28%-33%23%26%22%27%21%33%26%25%27%21%28%24%27%26%19%22%28%22%26%25%Arbeit und Wirtschaft
15%22%6%11%13%24%10%8%11%17%14%11%15%15%14%13%13%10%14%20%14%12%16%12%13%Außereuropäisches Ausland
10%10%6%28%10%8%6%8%9%8%8%9%9%8%8%9%8%10%7%9%7%10%10%8%8%Umwelt und Klima
3%3%-4%1%4%2%2%2%2%1%1%3%3%3%1%3%2%-1%1%2%1%2%2%Politik (Inland)
1%---4%5%*1%1%2%4%1%3%1%1%1%1%2%-2%1%1%5%1%1%Gesellschaft
1%-2%5%--2%1%1%3%1%1%*3%2%1%2%1%1%1%2%1%1%1%1%Zuwanderung
2%-1%-3%-1%*1%*3%1%1%3%1%1%1%2%1%-2%*1%1%1%Soziales
--2%-----*--*--**-1%-1%**-**Bildung
-------1%*--*-1%****---*-**Europa
-1%------*--*--*-*----*-**Religion
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Gesellschaft für 

Sozialforschung und statistische 

Analysen mbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.001 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 28. bis 30. März 2022 

 

 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19747156356769204180465249875292751134325693302522161985094921498521001Basis ( 100% )
 

70%70%96%92%97%75%90%89%89%86%78%89%83%75%85%84%89%87%81%78%86%83%83%85%85%Ukraine-Konflikt
31%39%36%34%34%28%33%33%34%33%32%34%33%30%29%34%33%33%36%24%35%29%30%32%32%Corona-Virus
8%7%6%2%4%8%6%6%7%6%10%6%6%8%6%6%5%6%6%10%5%7%7%6%6%Inflation, Preisssteigerung
8%7%2%-9%3%5%6%5%6%2%4%6%10%4%7%3%5%7%10%4%7%10%5%6%Spritpreis-Erhöhung
3%-8%4%5%2%7%6%7%4%3%6%6%2%4%6%6%9%1%4%4%6%4%5%5%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%21%1%2%4%5%3%5%5%2%6%4%4%2%4%4%5%3%4%4%3%4%2%4%4%Energiepreise
2%2%3%3%7%4%5%5%4%3%2%4%4%2%3%4%4%6%3%-3%5%3%4%4%Energie
*2%6%2%2%3%3%2%5%2%2%3%3%4%4%2%4%3%2%2%3%3%1%3%3%Klimaschutz, -wandel
2%2%3%-1%4%4%2%3%1%5%2%3%4%3%3%2%1%4%5%3%2%3%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%4%1%3%2%-4%4%4%2%1%4%2%1%3%3%4%2%2%2%3%3%2%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%-3%3%-1%2%2%2%*1%2%1%1%1%1%2%1%2%1%2%1%2%1%1%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
--4%2%2%-1%1%1%3%-2%1%1%1%2%1%1%*3%2%1%1%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*3%1%12%2%2%1%-1%1%1%2%**2%1%2%1%-2%1%1%1%1%1%Corona-Impfung
1%-1%-2%6%**1%1%2%*3%1%1%1%1%1%1%1%1%1%3%1%1%Gesundheitspolitik
*---4%5%*1%-2%2%1%2%-1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%Corona-Impfpflicht
*----4%1%2%*2%1%*2%*1%1%2%-1%-*1%-1%1%Politik allgemein
2%----5%---1%-1%--1%1%--1%2%1%1%-1%1%Arbeit und Wirtschaft
3%-*---1%-1%1%2%1%--1%*--3%1%1%1%-1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
2%----3%*-**-1%**1%**1%-2%1%1%*1%1%Finanzen
1%-------**1%**1%1%**1%-1%*1%1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
----2%-1%-*1%--1%1%1%**1%-1%*1%-1%*Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
---12%-----2%----1%----2%1%--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
--*-2%-1%-1%--*--1%****1%**1%**Soziales
1%-1%-1%---*--**-**1%-1%-1%*-**Konflikte, Kriege weltweit
*----3%1%-**1%-1%2%1%*1%---**1%**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-----2%1%**1%--1%-1%*1%---**1%**Bundeskanzler, -kanzlerin
*3%---2%-**1%-*1%***1%---*1%1%**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-----2%-1%-1%--*--1%*1%---1%1%**Bündnis90/Die Grünen
*-*---1%-**-**1%****--**1%**Gesundheit
---1%--*1%**-*-****-1%--1%-**Fußball
1%--1%----*1%-*--****-1%**1%**Medien allgemein
----1%-1%-**-**--****-*****Arbeitsmarkt allgemein
--*--1%-1%**-*-****-1%-*****Steigende Mietpreise
--*2%---1%**1%*--*-*--1%**1%**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--1%-----*--*---*--1%--*-**Prominente allgemein
------1%-*---1%--*--1%-*--**Löhne
------1%-*---1%--*-1%--*-1%-*Krankheiten
1%-*-------1%*---*-1%---*1%**Politiker (Ausland)
--*---*-*--*---*-**--*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
------1%-------*----1%-*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-------1%*----1%****--*****Sport
--*---*-*--**--*-**-**-**Verkehrspolitik
--*2%-----*-*--***-*-**-**Nahost-Konflikt
--1%-----**-*---***--**-**Umweltschutz
1%-------*-----*----1%-*1%-*HongKong
------1%--*--*-*-*---*--**Hartz IV
------1%-*--**--**---**-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
----1%---*--*---*--*--*-**Bundesweite Maskenpflicht
--*---*--*-*-**-*----*-**Außenpolitik allgemein
*-------*--*---*--*--*-**Digitalisierung
--1%-----*--*--****--*****Streiks
*----------*--*-*---*-1%-*Allgemeine Unzufriedenheit
-----1%--*---*--*-*---**-*Berichte über Unternehmen
------*----*---*-*---*-**Katastrophen (Inland)
---2%-----*-*--*-*----**-*NATO
------*-*---*-*-*----*-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
------*-*--*--*-*----**-*Gesellschaft
--*-----*----**-*----*-**FDP
7%9%2%-4%7%5%3%3%5%2%3%5%5%5%4%2%5%6%6%6%3%2%5%5%nichts kein Thema
3%8%2%-1%-1%1%2%1%1%2%2%-2%2%2%2%1%2%2%2%1%2%2%sonstiges
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1.500
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Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
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12%1%*--2%1%2%1%3%10%2%4%6%3%4%3%3%5%4%3%4%6%3%3%w.n./k.A.
165%177%182%179%188%177%182%175%182%174%166%180%178%160%173%177%179%177%174%172%177%174%173%176%176%Summe

1%3%1%12%5%6%1%1%1%3%3%2%2%*3%1%2%2%1%3%2%2%1%2%2%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
11%27%6%6%20%13%13%16%14%11%10%13%13%14%10%15%12%14%14%12%10%16%16%12%13%KUMULATION: Energie
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19747156356769204180465249875292751134325693302522161985094921498521001Basis ( 100% )
 

71%70%96%92%97%75%90%89%90%86%78%89%83%75%85%85%89%88%81%79%86%83%84%85%85%Außereuropäisches Ausland
36%44%43%49%45%43%41%38%42%38%43%41%43%37%37%41%40%39%45%34%44%35%40%40%40%Gesundheit
16%27%12%7%17%23%20%20%20%14%19%20%15%14%17%18%17%18%17%18%15%20%16%18%18%Arbeit und Wirtschaft
8%8%9%2%11%6%8%9%10%9%4%7%9%14%8%9%7%8%8%12%8%10%11%8%9%Umwelt und Klima
4%3%8%4%5%11%9%9%9%8%4%6%11%4%7%8%10%9%3%4%5%9%6%7%7%Politik (Inland)
--4%2%2%-1%1%1%3%-2%1%1%1%2%1%1%*3%2%1%1%1%1%Zuwanderung
3%-1%1%--1%-1%1%1%1%*1%1%1%1%1%1%2%1%1%3%1%1%Gesellschaft
3%-*12%--1%-1%3%2%1%--2%*--3%3%1%1%-1%1%Bildung
*-*-2%3%2%-1%1%1%*1%2%2%*2%**1%1%1%2%1%1%Soziales
----2%-1%-*1%--1%1%1%**1%-1%*1%-1%*Europa
*-1%--1%*1%1%*-1%***1%**1%-*1%***Infrastruktur und Wohnen
---1%--*2%**-*-1%****1%-*1%***Sport
------1%-*--**--**---**-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19747156356769204180465249875292751134325693302522161985094921498521001Basis ( 100% )
 

54%35%82%69%89%52%83%79%77%66%72%77%66%63%76%68%79%76%65%60%74%68%65%72%71%Ukraine-Konflikt
12%29%10%5%4%21%4%4%8%14%5%7%13%9%6%11%4%8%15%12%10%8%14%8%9%Corona-Virus
5%7%*-1%1%2%2%2%2%1%1%1%7%1%3%1%1%2%5%*4%1%2%2%Spritpreis-Erhöhung
1%2%1%3%1%4%2%1%2%2%1%2%2%1%2%1%3%2%1%-1%2%3%1%2%Energie
3%7%1%---*1%1%2%2%2%*2%2%1%*1%3%3%1%2%1%2%2%Inflation, Preisssteigerung
1%2%---4%-2%1%*3%1%-3%2%1%1%*1%4%1%1%*1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
--1%2%-5%-2%1%1%1%1%*-1%2%1%2%1%1%1%1%-1%1%Energiepreise
2%--4%--2%1%1%1%1%*3%1%1%1%2%2%--1%1%1%1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%4%----1%1%1%*-1%1%-1%1%2%-*-1%*1%1%1%allgemeine Wirtschaftslage
--3%---*1%*2%-1%*-*1%**-2%1%**1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-2%1%--3%-1%1%1%-**3%*1%*1%1%-*1%-1%1%Klimaschutz, -wandel
2%-----*-*--1%*-1%*-*-2%1%**1%*Finanzen
---12%-----2%----1%----2%1%--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
----2%2%*--1%--1%-**1%-1%-**-**Corona-Impfpflicht
*-----*1%**1%***1%*1%---*1%-**Politik allgemein
*3%---2%--**-*1%-**1%---**1%**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-3%--2%----1%-*---***--**-**Corona-Impfung
---3%--*-**-**--*-*1%--*1%**Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
------1%-*---1%--*--1%-*--**Löhne
-------1%---*---*--1%--*-**Fußball
-----1%1%--*1%-*****---**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-----2%------*--**----*1%-*Bündnis90/Die Grünen
-----2%--*---*--**----*1%-*Bundeskanzler, -kanzlerin
1%----------*---*-*---*1%-*Politiker (Ausland)
------*-*--*---*--*--*-**Arbeitsmarkt allgemein
*---------1%--1%*--*--*--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
----1%---*--*---*--*--*-**Bundesweite Maskenpflicht
*-----------*-*-*---*-1%-*Gesundheit
-----1%--*---*--*-*---**-*Berichte über Unternehmen
------*-----*--*--*-*--**Verkehrspolitik
------*----*---*-*---*-**Katastrophen (Inland)
------*------1%*-*---*--**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-------**------*-*---**-*Sport
------*-*--*---**---*--**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
------*----*--*-*---*-*-*Soziales
------*-*--*--*-*----**-*Gesellschaft
--*--------*--*-*----*-**Außenpolitik allgemein
4%5%----*2%-2%1%1%*3%2%1%*1%2%2%2%1%-2%1%nichts kein Thema
2%------1%1%*--2%-*1%***1%*1%***sonstiges

12%1%*--2%1%2%1%3%10%2%4%6%3%4%3%3%5%4%3%4%6%3%3%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

-3%--4%2%*--2%-*1%-*1%1%*1%-1%1%-1%1%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
5%9%2%6%2%10%4%5%5%5%3%4%4%8%3%6%4%4%4%7%2%8%4%5%5%KUMULATION: Energie
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1.500
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Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest
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55%35%82%69%89%52%83%79%77%66%72%78%66%63%76%68%79%77%65%60%74%69%66%72%71%Außereuropäisches Ausland
13%35%10%9%9%26%5%6%10%16%9%9%15%12%8%13%6%9%17%16%12%11%16%10%11%Gesundheit
7%13%3%6%1%10%4%5%6%6%4%6%5%3%6%6%6%5%6%7%4%7%5%6%6%Arbeit und Wirtschaft
5%8%1%-1%4%2%3%3%2%1%2%1%10%1%4%1%2%3%5%1%5%1%3%3%Umwelt und Klima
2%3%-4%-5%2%2%2%1%2%1%5%1%2%2%4%2%--1%3%4%1%2%Politik (Inland)
--3%---*1%*2%-1%*-*1%**-2%1%**1%1%Zuwanderung
---12%-----2%----1%----2%1%--**Bildung
-------1%*--*---*-*1%--1%***Sport
*-----1%-*-1%*-1%***1%--*****Gesellschaft
-----1%1%--*1%*****1%---*****Soziales
------*-----*--*--*-*--**Infrastruktur und Wohnen
------*------1%*-*---*--**Europa
------*-*--*---**---*--**Innere Sicherheit, Kriminalität

Seite: 5

ThemenMonitor - KW 13/2022
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f22.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest
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30%13%31%36%35%10%35%38%31%26%40%34%26%34%31%30%37%33%29%16%33%28%21%32%30%Corona-Virus
25%45%17%28%9%30%8%14%15%28%10%15%22%21%12%22%13%14%22%26%16%19%24%17%18%Ukraine-Konflikt
7%-6%2%4%11%7%6%6%6%12%5%7%10%6%7%6%7%4%9%6%7%8%6%6%Inflation, Preisssteigerung
2%-10%-6%2%7%6%8%4%3%7%4%3%5%6%5%9%2%5%5%7%3%6%6%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
5%-2%-9%4%5%6%4%6%2%3%6%4%5%5%3%5%6%6%5%4%13%3%5%Spritpreis-Erhöhung
2%27%*-4%-3%4%5%1%8%3%4%3%4%3%5%1%4%3%3%4%3%3%3%Energiepreise
*-7%3%2%-3%2%4%2%3%3%4%2%5%2%5%2%2%3%4%3%1%4%3%Klimaschutz, -wandel
3%-1%4%2%-4%5%3%3%1%4%1%1%3%3%3%3%2%3%2%4%2%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
2%-2%-7%-3%5%3%1%2%4%2%3%2%3%2%6%2%-2%3%*3%3%Energie
1%-4%-1%-5%1%2%1%3%2%4%1%2%3%2%1%4%2%3%1%3%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%-3%--1%1%2%3%-1%2%1%2%2%1%2%1%2%1%2%1%2%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%-1%-3%8%**2%1%3%*3%2%1%2%1%1%2%2%1%2%4%1%1%Gesundheitspolitik
*-1%15%-2%1%-2%*2%2%*1%2%*2%*-2%1%1%1%1%1%Corona-Impfung
3%----6%---2%-1%--1%1%--2%3%1%1%-1%1%Arbeit und Wirtschaft
4%-1%---1%-1%2%3%2%--2%1%--4%1%1%1%-1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%2%2%-1%1%1%2%-1%1%2%1%1%1%1%*1%1%1%1%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%---2%3%-1%-1%3%1%1%-1%1%*1%-1%1%1%1%1%1%Corona-Impfpflicht
-----6%*1%*2%-*2%-1%1%1%-2%-*1%-1%1%Politik allgemein
----2%-*-*1%--1%-1%**1%-2%*1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-------1%*-**-1%**1%-2%*1%2%*1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
2%-1%-1%---*--1%1%-1%*1%-1%-1%*-1%*Konflikte, Kriege weltweit
--1%-3%-1%-1%--*--1%*-1%*1%*1%1%**Soziales
------1%1%*1%--1%-1%-1%---1%--**Bundeskanzler, -kanzlerin
2%--2%----*1%-1%--****-1%**1%**Medien allgemein
-----4%--**-*-1%1%**1%---1%-**Finanzen
--*--1%-1%**-*-1%***-1%-*****Steigende Mietpreise
1%----2%--*---*2%1%-1%---**1%**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--*2%---1%**2%*--1%-*--1%**1%**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--2%-----1%--*---*--1%--1%-**Prominente allgemein
--*---1%-**-*-1%***1%--**-**Gesundheit
-------1%-1%-----*-1%---1%-**Bündnis90/Die Grünen
------1%-*---1%--*-1%--*-2%-*Krankheiten
--*---1%-*--*---*-*1%--*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
----1%-1%--*-**--**1%--*-***Arbeitsmarkt allgemein
------1%-------*----1%-*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
--*2%-----*-*--***-*-**-**Nahost-Konflikt
--1%-----**-*---***--**-**Umweltschutz
1%-------*-----*----1%-*1%-*HongKong
------1%--1%--*-*-*---*--**Hartz IV
1%-------*--*---*--1%--*-**Digitalisierung
--1%-----*--*--****--*****Streiks
1%----------*--*-*---*-1%-*Allgemeine Unzufriedenheit
---1%--*-**---1%*-*----*-**Fußball
-------1%-----1%*-*---*--**Sport
---3%-----*-*--*-*----*1%-*NATO
--*-------1%*---*-*---*-**Politiker (Ausland)
-------*-*---1%*-*----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*-----*--*---*-*---*-**Verkehrspolitik
------*-*---*-*-*----*-**Flutkatastrophe in NRW/ Rheinland-Pfalz
------*--*---1%*-*----*-**Außenpolitik allgemein
------*-*---*--**----*-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--*-----*----1%*-*----*-**FDP
4%5%2%-5%9%5%2%4%4%2%3%6%4%4%4%3%4%5%6%5%3%2%5%4%nichts kein Thema
1%10%2%-1%-2%*2%*1%2%1%-2%1%2%2%1%1%2%1%1%2%2%sonstiges
--1%--------*---**---*--**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
1%-1%15%2%5%1%1%2%2%5%2%1%1%3%1%2%2%-3%2%2%2%2%2%KUMULATION: Corona-Impfung/Impfpflicht
8%27%5%-20%4%12%14%11%8%11%11%12%10%11%11%9%13%13%9%11%11%16%10%11%KUMULATION: Energie
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

127361272758531671353801855742321568317440261194159142392365109648757Basis ( 100% )
 

35%13%41%51%41%25%44%43%39%30%52%40%36%41%39%37%44%40%37%25%42%33%32%39%38%Gesundheit
27%45%19%35%10%30%9%15%16%29%13%16%22%22%14%22%15%15%23%27%17%21%26%18%19%Außereuropäisches Ausland
17%27%11%6%19%21%19%20%18%13%22%18%14%18%17%17%16%19%15%18%16%19%14%18%17%Arbeit und Wirtschaft
5%-10%3%11%4%8%8%8%8%4%6%10%5%9%7%8%7%7%9%9%7%14%7%8%Umwelt und Klima
2%-10%-6%8%9%10%8%8%3%7%7%4%7%7%7%10%4%6%6%9%3%8%7%Politik (Inland)
4%-2%2%--*-1%1%-2%*-1%1%1%1%1%3%1%2%3%1%1%Gesellschaft
4%-1%---1%-1%2%3%2%--2%1%--4%1%1%1%-1%1%Bildung
--1%2%2%-1%1%1%2%-1%1%2%1%1%1%1%*1%1%1%1%1%1%Zuwanderung
1%-1%-3%2%1%-1%1%-*1%2%2%*1%1%*1%1%1%2%1%1%Soziales
----2%-*-*1%--1%-1%**1%-2%*1%-1%1%Europa
1%-1%--1%-1%1%*-1%-1%*1%**1%-*1%***Infrastruktur und Wohnen
---1%--*1%**---2%*-1%---**-**Sport
------*-*---*--**----*-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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